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Tisztában vagyunk-e?
Tinin gróf már tisztában van magával.

Ezt érteti meg mindenkivel az a császári 
rendelet, mely váratlanul a reichsrath idei 
ülésszakát berekeszti. Az osztrák minisz­
terelnök tisztában van végleg a németekkel, 
kikkel egy uj nyelvtörvény elvei fölött 
megegyezni nem tudott, tisztában van vég- 
]eVa csehekkel is, kik a nyelvrendeletek 
e^szerü visszavonását semmikép megen­
gedni nem akarják. Most, hogy a bécsi 
parlamentarizmus az időszakos dermedtség 
állapotába esett vissza, mindazok a javas­
latok, indítványok, kérdések, melyek a be­
zárt ülésszaknak .napirendjét“, mélyen be- 
látbatlanul terjengő, századokra szóló napi­
rendjét alkották, hirtelenül eltűnnek az 
ßiTvrendszerü semmiségbe. Sem az osztrák 
pártok százrétü nyelvinditványairól, sem a 
halomszámra beterjesztett kiegyezési tör­
vényjavaslatról az idén az osztrák parla­
mentarizmus falai között többé szó nem 
leszen.

Hogy mi jöjjön helyükbe, ezzel is bizo­
nyára tisztában van Thun gróf. Ha mér- 
heílen beszédár és tomboló szenvedély 
beteggé tették az állam szervezetét, a rend­
őri hallgatásnak és a polgári nyugalomnak 
kell az első közvetlen gyógymódokul szol­
gálnak ; Thun grófnak most is ren­
delkezésére áll az osztrák alkotmányos­
ság csoda-elixirje, a nevezetes 14. szakasz, 
melylyel minden osztrák kormány megsze­
rezheti, ha nem is többet, legalább az ö 
mindennapi kenyerét. Thun gróf feje is 
aligha fő meg olyan nagy tervekben és 
messzeható konezepczióktan, minőket sok­
félül tulajdonítanak. Nem hisszük, hogy 
most dérrel-durral végrehajtaná az osztrák 
alkotmány föderaiisztikus átalakítását, avagy 
császári pátenssel uj választási törvényt 
oktrojálna; egyáltalán hogy7 veszedelmes 
robbantó műveletekkel akarna az osztrák 
alkotmányosság megrekedt folyójának egész 
uj medret ásni. Addig-ameddig bizonyo­
san beéri a 14-ik szakasz áldott alkotmá­
nyosságával. Ez utón, minden fáradtság és 
megerőltetés nélkül kaphat budgetet, meg- 
rendszabályozhatja kedvére az állampolgári 
jogokat, sut itt-ott a rakonczátlanabb osz­
trák hazafiságot nyakonteremtheti szolid 
ostromállapottal is. A jelen év az osztrá­
koknak a legszebb jubileumi ünneplés al­
kalma, és érthető, ha Thun gróf a császár 
ötven éves uralmának dicsőségére minde- 
nekföiütt a nagy csöndességet igyekszik 
megteremteni. Hisz a nagy csendesités 
munkájával kezdődött is meg ötven évvel 
ezelőtt.

Thun gróf tehát tisztában van magával 
és uralkodójával, tisztában van a németek­
kel és szlávokkal és minden egyébbel. Azaz 
itt a nagy kérdés 1 Minden egyéb között 
tisztában van-e velünk is, a kik a dualiz­
musba kapcsolt magyar nemzetet jelentjük ? 
Tisztában van-e a vele alkuban álló ma­
gyar kormánynyal, tisztában van-e fökép 
Bánffy Dezsővel, a mi jupiteri tekintélyű 
miniszterelnökünkkel ? Mert hiába, az osz­

trák parlamentnek a szintérről való gyors 
eltüntetéséhez ez idő szerint nekünk is van 
valami közünk. A 14. szakaszt használ­
hatják tulnan mindent gyógyító csodabal­
zsamul, a meddig az osztrák házi haszná­
lat körében maradnak vele, de hatósági 
tilalom alá eső gyalázatos kuruzslásnak 
kellene tekinteni, mihelyest jogilag bennün­
ket is érintő ügyekre akarnák alkalmazni. 
Már pedig a helyzet természete feltétlenül 
kizárja azt, hogy Thun gróf, a mikor a 
reichsrath berekesztését és az alkotmányos 
tárgyalások megszakítását az uralkodótól 
kieszközölte, a kiegyezési javaslatok sor­
sára nézve valamely irányadó szempontot 
ki nem tűzött és valamely határozott meg­
állapodást el nem fogadtatott volna. Az 
osztrák alkotmányosság zátonyán megakadt 
kérdések közül épen a kiegyezési kérdések 
sürgőssége áll a válság előterében, mert 
minden provizórium és halogatás után is 
ezeknek ez év végéig meg kell oldatniok, 
és a beterjesztett kiegyezési javaslatoknak 
törvényes elintézése csakis a reichsrath 
közreműködésével lehetséges. Hát talán 
Thun gróf tisztába hozta az uj kiegyezési 
programmot is, és Ischlben a legfelsőbb 
pecsétet is megszerezte reája, a nélkül, 
hogy a mi hatalmas miniszterelnökünk­
nek elöleges módja lett volna a világra­
szóló quos egot bejelentenie? Vagy az a 
döntés, mit az osztrák miniszterelnök Ischl- 
búl hozott, Bánffy Dezsőnek elöleges aján­
latával és megegyezésével jött létre? Mit is 
gondoljunk itt, mikor a kétszerkettőnél bi­
zonyosabb előttünk, hogy azt az egyetlen 
megoldást, melyet a fenforgó körülmények 
között nemcsak a magyar államnak érdeke, 
de a magyar törvénynek szoros kötelezett­
sége előír, egyszóval a magyar kormányra 
nézve egyedül megengedett álláspontot gróf 
Thun nem ajánlotta és nem fogadtatta el 
Ischlben! A mi derék osztrák protektoruink 
hozták-e hát helyettünk is tisztába a hely­
zetet, gondoskodva de nobis sine nobis ?

Igen, — nem határoztak-e rólunk-nél- 
külünk épen akkor, a mikor a kiegyezési 
kérdések viszonyában többé közünk sem 
volna egymáshoz! Hisz arról csakugyan 
nincs mit vitatkozni, hogy az osztrák al­
kotmányos helyzet * legújabb fordulatával 
micsoda feladat hárul a magyar kormányra 
és a magyar alkotmányosság tényezőire. 
Annyi erőszakos és kétségbeesett kísérlet 
után most a reichsrathnak császári eltolon- 
czolásával véglegesen bizonyossá teszik 
előttünk, hogy a jelen évre megállapított 
provizóriumos kikötések leteltéig a kiegye­
zési javaslatok alkotmányos elintézése egy­
általán meg nem történhetik. Ennek alap­
ján micsoda abszolút ellenmondást nem 
tűrő törvényes igazság az, hogy ez év vé­
gére a G/-es XII. t.-ez. G8. szakaszának 
teljes végrehajtását kell biztosítanunk. Ab­
ban a pillanatban, melyben Thun gróf a 
reichsrathot utjából félretolta, egyben le­
szakította az utolsó hidat is, mely a gazda­
sági Lajthán átvezetett. Nos, most az örö­
kös gyáva várakozás arra, hogy mikép 
bánnak el Ausztriában a kiegyezéssel, va-

lahára véget ért. Az a csufságos kérdőjel
állami láthatárunk fölött, mely politikai és 
gazdasági függésünknél még nyomorúságo­
sabb erkölcsi függésünket tüntette föl, át­
változott ama fekete ponttá, mely a dol­
gok régen előrelátott logikai menetét be­
zárja.

Barenreuther osztrák kereskedelmi mi­
niszternek legutóbbi mondása, hogy Ma­
gyarország vár Ausztriára és Ausztria vár 
önönmagára — most már csak bon- 
mot. Igen, mi vártunk türelmesen, gyá­
moltalanul a megbomlott Ausztriára, de 
Ausztria sem szíveskedik többé várni ön­
magára — inkább végkép búcsút mondott 
a józan észnek. Az a kötelezettzég, melyet 
az utolsó provizórium! törvénybe is befog­
laltunk, és melynek erejénél fogva, ha kor­
mányunknak a kiegyezést egy bizonyos ha­
táridőig nem sikerül kellő folyamatba hoz­
nia, gazdasági ügyeink végleges rendezését 
az önállóság alapján kell végrehajtanunk, 
ez a kötelezettség most a törvény szelleme 
és betűje szerint egyformán kell, hogy ér­
vényt nyerjen. Ki magyarázza meg nekünk 
azt, hogy a mikor igy az alkotmány élő 
törvénye, a nemzeti érdek, a nemzeti be­
csület mind összehangzóan és egyenesen 
írják elő a kötelesség útját, mégis senki 
sem hiszi, hogy a mi kormányunk ezen az 
utón fog haladni.

A reichsrath berekesztése.
— Az Egyetértés tudósítójának táviratai. —

Bécs, julius 2G.
Az osztrák miniszterek szombati tanácskozásá­

nak és gróf Thun ischl-i utazásának Íme kiderült 
a mibenléte. A találgatásokra és a kérdésekre a 
hivatalos Wiener Zeitung mai száma meghozta a 
választ: közöl egy császári kéziratot, mely elren­
deli a reichsrath berekesztését. Az erre vonatkozó 
kézirat a következő:

Kedves gróf Thun! Indíttatva érzem 
magamat a reichsrath XII. ülésszakánál: 
berekesztését elrendelni.

Ischl, 1898. julius 24.
Ferencz József, m. p.

Thun, m. p.
Az a radikális módszer, a melylyel gróf Thun 

imigyen végét veti a parlamenttel való bajló­
dásnak, nem sokkal több, mint egy év óta 
immár harmadizben ismétlődik Ausztriában. Kezdte 
gróf Badcni, a ki az obstrukezió idejében, 1897 
június 2-án rekesztette be a reichsrathot. Akkor 
a berekesztést maga gróf Budeni adta tudtára a 
képviselőknek a parlamentben, megfenyegetve 
ókét, hogy a kormány nem tűrheti, hogy a par­
lamenti munkásság illuzóriussá tételével megkáro­
sítsák a birodalom érdekét. Pár hónap múlva 
azonban ismét megnyílt a parlament, de nem 
tartott sokáig a dicsőség, mert november 2S-án 
a Wiener Zeitung ismét két császári kéziratot kö­
zölt, a melyek egyike Badeni visszavonulásáról 
szólt, a másik pedig elnapolta a reichsrath ta­
nácskozásait. Következett a Gautsch-miniszterium 
próbálkozása, mígnem deczember 29-én egy csá­
szári kézirat újból elrendelte a reichsrath be­
rekesztését.

A mi a mostani berekesztést illeti, ezúttal a 
múltkoriaknál még komolyabbnak tünteti tel a

Kossuth Ferenc?.
fömunkatáre.

helyzetet. Az idő nemcsak megértette az esemé 
nyékét, de újabb nehézségekkel is gyarapította a 
feladatot. A kormányhoz közel álló körökben azt 
a magyarázatot fűzik a berekesztéshez, hogy 
ezzel a kormány külsőleg is dokumentálja, 
hogy a nyelvkérdés megoldására irányult tár­
gyalások befejeztettek. A kötelezettség nélküli 
tanácskozások idejének vége van. Cseh körök­
ben nagy jelentőséget tulajdonítanak a be­
rekesztésnek. Szabad a pálya! hangzik és az iíju- 
csehek lapja azt hirdeti, hogy a parlament dol­
gában teljes a tabula rasa. Erről az oldalról 
egyszersmind azt is bejelentik, hogy a berekesz­
tést nemsokára a képviselőház feloszlatása fogja 
követni.

A reichsrath berekesztésének tudvalevőleg min­
denkor az a következménye is meg van, hogy 
mindkét ház összes funkezionáriusainak, valamint 
bizottságainak a mandátuma megszűnik, hogy az 
összes kormányjavaslatok, valamint a többi in­
dítványok elesnek, úgyszintén véget ér a képvise­
lők immunitása is. A jelen körülmények között ez 
utóbbinak kiváló jelentősége van. A németség 
ügyéért harezoló képviselők ennélfogva a közön­
séges jog hatásköre alá esnek és meg van a le­
hetőség, hogy ezek esküdtszék elé kerülnek.

A legmesszebbható politikai következménye 
azonban a reichsrath berekesztésének kétségtele­
nül, hogy ezzel megszűnik az osztrák kvóta- 
deputáczió mandátuma is. Mikor a múlt hónapban 
a reichsrathot elnapolták, különös súlyt helyeztek 
arra, hogy a kvóta-deputúczió mandátuma érin­
tetlenül maradjon és ezzel lehetővé teszik, hogy a 
kvóta-bizottságok a szeptemberig elnapolt tárgyalá­
sokat szeptemberben folytathassák. A berekesztés 
azonban elvágta az utat c tanácskozások dől és 
ezzel nyilvánvalóvá vált az osztrák kormány szán­
déka, hogy a kvótát 1899-re is a korona döntésére 
bízzák.
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Becs, julius 26.

A Wiener Abendpost Írja : A reichsrathot be­
zárták, minthogy az a két kísérlet, hogy a ház 
normális működését újra lehetővé tegyék, siker­
telen maradt. Az első kísérlet meghiúsult a bal­
oldal képviselőinek magatartásán, a melyet ^ a 
klubelnökök június G-iki értekezletén tanúsítottak 
ama kezdeményezés ellenében, hogy több fontos 
törvényjavaslat parlamenti tárgyalás alá vétes­
sék. Azóta a reichsrath elnapolása után, a kor­
mány akcziót indilott, hogy megegyezést hozzon 
létre a pártok között a cseh- és morvaorszagi 
nv elv ügyi viszonyoknak újonnan való rendezése 
tárgyában, a mely megegyezés lehetővé tette 
volna a február 24-iki nyelvrendeletek hatály on 
kívül helyezését. A baloldal képviselőinek eluta­
sító magatartása következtében ez a lépés sem 
vezetett eredményre. A dolgok ez állása a reiclis- 
rath ülésszakának bezárására vezetett, a mi sza­
badabb kezet ad a kormánynak.

Becs, julius 26.

Pólitikai körökben tuinyomólag az a né­
zet van elterjedve, hogy a birodalmi gyűlés­
nek ma történt berekesztése, daczára annak, 
hogy a „Wiener Abendpost“ mai kijelen­
tése szerint, az a kormány fokozottabb 
akczióképességét czélozza, a jövő irányának 
még nem jyrejttdikál. A birodalmi gy ülés be­
rekesztése még nem dokumentálja azt, hogy 
az alkotmány megváltoztatásához, azaz 
államcsínyhez akarnak folyamodni, hanem 
az a nézet emelkedik túlsúlyra, hogy gróf 
Thun még nincs tisztában a: iránt, hogy mi­

tévő legyen. Ráutalnak különösen arra, 
hogy a Kaizl pénzügyminiszter által infor­
mált lapok a birodalmi gyűlés berekesztése 
miatt épen nem tanúsítanak valami kitörő 
örömet, hanem inkább konstatálják, hogy 
az alkotmány federalisztikus alakban való mó­
dosításáról még szó sincs. Ebből azt követ­
keztetik, hogy gróf Thun hosszabb ideig, 
legalább is ez év végéig, be fogja érni a 
14. §. alkalmazásával és hogy egész törek­
vését arra fogja irányítani, hogy a 14. §. 
alapján a magyar kormánynál a kiegyezésnek 
eyy évre való meghosszabbítását kieszközölje.
A felett természetesen teljes bizonytalanság 
uralkodik, hogy a magyar kormány ez 
óhajnak, mely hihetőleg a korona óhaja is, 
mennyiben hajlandó megfelelni. Minden 
esetre érdekes, hogy azok a hírek, melyek 
Bánffy bukását kilátásba helyezik, épen az 
osztrák kormányhoz közel álló lapoktól in­
dulnak ki.

Prága, julius 26.
A Farodny Listy és a Politik már reggeli szá­

mukban jelezték a reichsrath berekesztését, meg­
jegyezve, hogy ez volt gróf Thun ischl-i utjának 
a czélja. A berekesztés folytán, Írja a Narodhy 
Listy bécsi tudósítója, mindaz, a mi az elmúlt 
ülésszak alatt történt, meg nem történtnek tekin­
tendő. Nincs elnökség, nincsenek törvényjavasla­
tok, sürgősségi indifványok, miniszter-vádolások, 
interpellácziók, nyelvjavaslatok és nincs többé 
immunitás sem. A parlament tekintetében a hely­
zet tökéletes tabula rasa. A kormány azonban 
másfelől is nagyobb szabadságot nyert az akczióra.
A kormány jelszava: időt nyerni! A parlament 
berekesztése annak a bizonysága, hogy munkás­
ságát hosszabb időre felfüggesztettek, semmint 
azt a kormány hat hét előtt maga is 
gondolta volna. Teljesen parlamenten kívüli 
helyzet állott elő. Vannak ugyan képviselők, 
de nincs parlament és lehetséges, hogy nemsokára 
képviselők sem lesznek. A mióta Ausztriában fenn­
áll a parlamenti intézmény, még nem volt reá 
eset, hogy ily gyors egymásutánban alkalmazzák 
a berekesztés radikális eljárását. A rövid ülés­
szakok és az immár harmadszor történő bere­
kesztés mutatják, hogy abnormálisak és válságo­
sak a viszonyok, de egyben tanúságot tesznek 
arról is, hogy mekkora hitele van a kabinetnek 
az uralkodónál. Most már az is világos, hogy 
miért tanácskozott néhány nap előtt gróf Thun 
herczeg Windischgrütz Alfréddel, az urakházának 
elnökével. Kétségtelenül a berekesztésre készí­
tette elő.

Vezérczikkébcn a Narodny Listy a. kővetkezőket 
Írja: A cseh nép sohasem fogna az abszoluíL-ia 
rendszerrel megbarátkozni. Mi csak azt akarjuk, 
hogy a czentralista rendszert helyettesítsék föde­
rativ szervezettel. Vájjon a legutóbbi órákban 
közelebb voltunk-e ehhez a czélhoz ? Gyilkosaink 
rossz lelkiismerete azt tartotta, hogy: igen. Ma 
azonban szabadabban lélegzőnek fel. Nem kell 
államátalakulástól tartaniok; a legközelebbi jö­
vőre nem fenyeget semmi olyas, a mi döntő 
változást jelentene. A kormány nem fogja a 
Thun-féie nyelvszabályozást oktrojálni, hanem 
azon lesz, hogy a magyarokkal status-quo alapján 
újabb kiegyezési provizóriumot hozzon létre. Ez egy­
szerűen annyit jelent, hogy a Thun-kormány a 
jubileumi év végéig semmit sem akar megboly­
gatni, sem a nyelv-, sem az alkotmány-kérdést, 
sem a nemzeti, sem a gazdasági kérdéseket. Ma­
gyarországgal szemben nyugalmat akar magának 
szerezni és legalább egy félévi időt akar nyerni, 
azt remélve, hogy ez idő alatt a 14. jj. alkalma­
zásával sikerülni fog neki a német népet valame­
lyest megnyugtatni. A reichsrath berekesztésének 
politikai jelentősége abban van, hogy ezzel a 
képviselők immunitása egvidőre megszűnik. Gre:

A versek alkonya.
Néhány hírlapi czikk és a nyomukban támadt 

polémia felszínre vetette a versek kérdését. Már 
maga az aktualitásnak ez a módja jellemző a 
helyzetre. Hogy nem a költők, hanem a kritiku­
sok terelték a versekre a figyelmet, ha nem jelent 
is annyit, mintha a kritikusok többet tennének a 
versek érdekében, mint a költők: a mellett bi­
zonyság, hogy baj van a költemények körül. A 
közönség keveset törődik a versekkel és a kri­
tika, mikor ezt konstatálja, még hozzáteszi, hogy 
nemcsak az érdeklődés aludt el, de a költők is 
hiányoznak. Vájjon e keltő milyen összefüggésben 
áii egymással, hogv azért nincs-e közönségük a 
verseknek, mert nincs küiíö, a kit érdemes volna 
hallgatni, vagv pedig onnan van-e a hanyatlás, 
mert költő ugyan van. de a társadalom nem be­
deut a poétákra ? — eleiül megoszolnak a vélemé­
nyek : de általános a megegyezés, hogy bekövet­
kezett a versek alkonya és beláthatatlan, mikor 
virrad újra.

Vájjon csakugyan igy van-e és ha igen, mi ma­
gyarázza meg a fejlődés eme stádiumát r íme a 
kérdések, melyek tisztázását talán nem felesleges
megkísérlem.

*

VI,szaszállva az alapokig: mi a vers.- Minden 
iskolai;., „ierkedés nélkül azzal kezdhetjük, hogy 
z .féle jellemző tulajdonságai vannak. Előszói is, 
különbözik minden mástól a formáját tekintve, 
azután pedig sajátságos a tartalmában. Formailag 
a rhythmus és a szavak összecsengése teszi a tő 
tulajdonságát; tartalom tekintetében meg az a 
kiváltsága, hogy az egyéni érzés souverain kifeje­
zése. Akárhonnan vegye is az impulsusí, mindig 
a szellem subjectivitását tolmácsolja; akármily 
iiangon szóljon bár, mindig az én közvetlen 
revelálása.

Ezek az alapok, melyek mellett tanúságra le­
het hívni egyfelől a történelmei, másfelől : 
psychoiogiát. Az egyik támogatja a másikat é. 
kölcsönösen magyarázatot meg példákat szolgál­
tat a tanításokhoz. Így a vers története azt bizo­
nyítja. hogv a kötött formájú beszéd eredete 
egyfelől az' oktatás szükségleteiben gyökeredzik, 
más szóval a versek köre ép oly széles volt,

mint az ismeret és a tanítás köre. A. sajatképeni 
lvra mellett vers volt a közlési tormája minden 
gondolatnak. Az ős idők jogi szabályai épp úgy 
versbe voltak foglalva, mint a hogy versben ta­
nított például Empedokles a természetről és ha a 
papok versben hirdették az istenek tetteit, Xeno­
phanes is versben adta elő az atiieismus első 
érveit . . . Okát ennek megadja a psychologia, 
mely azt tanítja, hogy a mi versben van, jobban 
megmarad az emlékezetben, mint a prózában irt 
okoskodás. A rim meg a rhytmus az emlékezet 
legjobb mankója és ennek a révén a Kis tükör 
meg a latin grammatikák versbe szedett szabá­
lyai. épp uzv, mint a képes a'oc-ék közvetlen 
folytatásai a haj dánkor tanköiteményeinek. Emezek, 
épp ugv, mint amazok gyermekek számára készül­
tek, csakhogy egykor a gyermek-emberiségnek, 
utóbb pedig az emberiség gyermek tagjainak.

A vers eredetének egyik gyökere tehát a taní­
tás psychologiájába nyúlik: egy másik az indula­
tok és a beszéd között való összetüggés psycho- 
logiájához vezet. E szerint a hevesebb érzések 
nemcsak szakgatotlá, de mintegy rhythmikus 
esésűvé teszik a beszédet. A kilégzések periódusai 
és a nyelv mozgásai alkalmazkodnak az érzések 
tempójához, mint a hogy az üveglap, melyen 
vonóval végig huzunk, együtt rezeg a levegővel. 
Utazók följegyezték, hogy az arabok, ha nagy 
izgalom vesz rajtuk erőt, valósággal versekben 
beszélnek. Az indulatos beszéd rhythmikus ter­
mészetének a feltalálása végett azonban nem 
szükséges az arabokig menni. Gondoljunk csak a 
hazai káromkodásokra. A „fűzfán fütyülő réz­
angyal “-ban meg „jégen kopogó“ társaiban 
kevés ugyan az értelem, de annál több az ütem- 
szerüség!'Sőt idevonható az a klinikai észlelés is, 
]10ctV bizonyos maniakusok a deliriumok idejében 
csakúgy öntik a rímeket, zagyván és értelem nélkül 
szintén, de igen jó csengéssel, a mi, ha semmi másra 
nem is, de arra bizonyíték, hogy összefüggés van 
a lelki állapot izgatottsága és a verselés ösztöne 
között.

Két forrásból: a tanítás kezdetéből és a szel­
lem felmagasztosulásából ömölve az idők elején 
e„vütl kavarog minden a vers keretein belől : 
költészet és tudomány, vallás és kritika, bölcsé­
szet és erkölcstan. Ámde érvényesül a munkafel­

osztás és a közös tömegből kikülünböződik a 
sajátképeni poezis. A fejlődés folyamán a külön­
böző műfajok elvetik, a mi felesleges kapcsoló­
dott hozzájuk és konczentrálják a szükséges tu­
lajdonságokat. Miként a tudományok, tartalmukat 
tekintve, a philosophiából, úgy válnak ki a mű­
fajok, formájukat tekintve, a versek köréből. 
Mindenekelőtt elesik a tanításnak fizetett hübér- 
adó. A didaxis, miután más eszközök is állanak 
rendelkezésre az ismeret közlésére, háttérbe szo­
rul és előtérbe nyomul, a mi eleinte csak mellé­
kes volt, a fül gyönyörködtetésére szolgáló forma, 
melynek fejlődése a kifejezés művészetének a 
kultuszába csap át. Kiválik azután az elbeszélés 
és végül nem marad más, csak az érzés, mely 
ismét a maga részéről eredeti egyszerűségéből 
dús változatosságra fejlődik, úgy hogy a 
ly fa, bár egyrészt szőkébbre korlátozta ma­
gát, másrészt képessé vált, hogy hevessé­
gének kohójában felolvaszsza az egész uni- 
versumot. A fejlődés folyamán tehát nem
veszteit semmit, csak a súlypont helyeződött más­
hová. A külső tárgyak — hogy úgy mondjuk — 
objektiv kezelése után elkövetkezett a subjektiv 
érzés uralnia és ismét föltéve a kérdést, hogy mi 
a vers? — az a felelet, hogy az egyéniség leg­
közvetlenebb megnyilatkozása a nyelv művészeté­
nek formájában.

Halottról, vagy akár csak rejtezettről beszé­
lünk-e, mikor ít versről szólunk ? Úgy látszik, 
hogy az elmélet és a tények sajátságosán szem­
ben állanak egymással. A tiszta logika szerint mi 
sem volna természetesebb, mint hogy nagy divat­
juk legyen a verseknek, a valóság krónikásai pe­
dig éppen ennek a hiányát konstatálják a legha­
tározottabban. Mert volt-e valaha korszak, mikor 
az olvasók tábora jobban érdeklődött volna az 
egyéniség és a személyes dolgok iránt, mint ma, 
— a memoire-fogyasztás e virágkorában? És 
volt-e irodalom, melyben oly személyiség kitárása 
annyira uralkodott, mint a mostaniban ? Soha 
sem beszéltek annyit az írók első személyben, 
mint ma és sohasem referáltak a météktelenül 
egyéni dolgaikról. Nem az kővetkeznék-e az egyé­
niség e divatjából, hogy a lyra előkelőbb helyet

foglaljon el a közönség szeretőiében, mint bar­
mikor? . . . Másrészt, melyik volt az a korszak, 
melynek fejlettebb érzéke lett volna a ki­
fejezés finomságai iránt ? Mikor voltak a 
szellemek fogékonyabbak a torma művé­
szété iránt, mint ma, a decadens Ízlés korá­
ban, mikor a részletek kicsiszoltságát többre 
tartják az egész architektúrájának a bevégzettsé- 
génél és képtelenül a nagy konczepcziókva a ki­
fejezés fénye kedvéért megbocsátják a gondolat 
töredékes voltál, a szellemességért a szellem 
hiányát ? Nem ismét az köx ctkeznék-e a tomia 
kultuszából is, hogy mohósággal élvezzék a ver­
seket, mint a melyekben legtökéletesebben nyilat­
kozik meg a nyelvezet bravourja? És mégis, a 
tények azt bizonyítják, hogy a közönség averzió­
val van a versek iránt és elhanyagolva a kötött 
formákat, a prózának adóz elismerésével.

Vannak, a kik épen a formai művészet tulhoj- 
tásában keresik ennek az okát. A közönség őszin­
teséget kivan és nem hihet az őszinteségben ott, 
a hol nagyon is megvan a mesterkedés. Ámde: 
vájjon csak a versirók küzdenek a forma nehéz­
ségeivel és a kik prózában rakták le érzésüket s 
gondolkodásukat, nem vívtak óriási harezot a ki­
fejezéssel? Rousseau két hétig is elcsiszolgatta 
Cnv-cgy kórmondatát, Flaubertnck álmatlan éj­
szakái voltak a kellő szó miatt és Daudet ki nem 
fogyott a panaszkodásból, hogy mily óriási fárad­
ságába kerül az Írás. És nálunk is épen legjele­
sebb stilistáink közölt akárhanyan vannak, a kik­
ről közmondásos, hogy mily lassan dolgoznak. 
Csak Jourdain urnák volt könnyű a próza, de 
irni, igazán Írni, nehéz — nem csak versben, de 
prózában is . . . Vagy, a kik legközvetlenebb ha­
tást érik el a prózájukkal: a szónokok, talán 
nem ismerik a formával járó vívódást? Ez sem 
Daz. A Szép Helena Agamemnon királyától egész 
máig az okos szónokok mind előre elké­
szítették „rögtönzött“ beszédeiket és nem is 
tévesztettek meg velők senkit. Nem áll te­
hát, hogy az őszinteség felől való gyanakodás 
állja útját a versek hatásának, mert nem vált ez 
kárára a prózának sem, valamint másfelől az 
sem igazolható, hogy a verses forma nem egyezik 
meg a szellem spontan lendületével. A psycholo­
gia ép az ellenkezőre szolgáltatott érveket.

Mi a magyarázata tehát mégis a versek nép­
szerűtlenségének ?

*
A vers hatása annyi sokféle tényezőn fordul 

meg, hogy nem lehet csak úgy en bloc, valami 
általános formulával letárgyalni. Kiküszöbölhet;«.: 
azonban mindenekelőtt azt a magyarázatot, hogy 
nincsenek költők. Először is, ez nem igaz, de 
meg azután az, hogy vannak-e igazi költők —- 
mert csak ilyenekről lehet szó — vagy nincsenek, 
nagyon mellékes. A versek hatása nem attól 
függ, hogy milyenek a költők, hanem hogy mi­
lyen a közönség. Még nem volt költő, a ki ver­
sek olvasására vitte volna a közönséget, ha nem 
volt meg már eleve vagy nem támadt tel más 
tényezők hatása következtében a közönségben a 
versek iránt való hajlandóság. Es hogy nem a 
költőkön, hanoin a közönségen múlik a dőlő., 
bizonyítja, hogy nem csak a mai poéták vannak 
alávetve az clhanyagoltatás átkának, hanem a 
régiek is. Mert tegyük fel, hogy ma nincs költő, 
a ki méltó volna a nagy népszerűségre, miért 
nem részesülnek ebben a régiek, kiknek nagy­
ságához nem fér kétség? Hisz akárhány küiíö 
van, a kikre nem illik reá az elavulás vádja 
és könyveik mégis érintetlenül maradnak. Hagyjuk 
a neveket és csak annyit jegyezzünk ide, hogy 
meg ö is, a ki legközelebb all szivünkhöz : Petuíi, 
még ő is csak kevéssé szerepel az aktív iroda­
lom rakományában. A közönség csak keveset fog­
lalkozik vele, a többivel pedig még sokkal keve­
sebbet.

De nem csak annyiban van a dolog, hogy a 
költő nem tudja megtörni az olvasók közönyös­
ségét a versek iránt, hanem viszont a közönség 
képes dicsőséggel adózni azoknak is, a kik n n 
nagyon érdemesek reá. A közönség, ha v e- , 
akar, mindig megtalálja a költőit. így az elnyo­
matás éveiben mekkora népszerűségük volt ná­
lunk a Lisznyai Kálmánoknak, a Zajzonoknak, a 
Szelestey Lászlóknak, jóllehet mily kicsi emberek 
ók valójában! De fűződtek a dicsőségben, mert a 
közönség kívánta a verseket és oly elismerésben 
részesítette ez epigonokat, a milyenből az ig a i 
nagyok közül akárhánynak sohasem jutott ki.

Miért volt ez ? Mert erős lángolás tartotta izg t- 
lomban a nemzetet és benne volt a kellő forró a-
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Thun egyszerűen nyugtot akar a bécsi parlament 
német obstruálóitól, — ez minden.

A Politik a következőket jelenti: A reichsrath 
berekesztése folytán szabaddá vált a pálya a to­
vábbi parlamentáris munka számára, feltéve, hogy 
egyáltalában gondolnak a parlament újból való 
összehívására. A képviselőház egy újabb ülésszaka 
csak a nyelvkérdésekkel volna összefüggésbe hoz­
ható. Ha azonban gróf Thun eltekintene a reidis- 
rath újabb összehivatásától, ez arra mutatna, 
hogy a balpárttal folytatott eredménytelen ta­
nácskozások arra a meggyőződésre bírták a mi­
niszterelnököt, hogy ebben a parlamentben a né­
metekkel már mire sem lehet menni. Ha gróf 
Thun tényleg ebben a meggyőződésben van, úgy 
a reichsrath berekesztése csak kezdete további, az 
örökös konferencziázásnál jelentősebb lépéseknek. 
A cseh nép nyugodtan várhat.

Budapest, Julius 26.
Orosz-bolgár katonai egyezmény. Ferdi- 

nánd fejedelem pétervári látogatásának legfonto­
sabb eredménye az orosz-bolgár katonai egyez­
mény, melyről Szófia beavatóttabb köreiben, mint 
befejezett tényről beszélnek. Hogy formális szer­
ződés köttetett-e vagy csak bizonyos megállapo­
dásokat foglaltak jegyzőkönyvbe, arról Szófiában 
sem tudnak sokat. Az azonban bizonyos, hogy a 
szerződés Ferdinándtól és kormányától még eddig 
hü pártfelei közül is többeket elidegenített, az 
ellenzéket pedig még elkeseredettebb támadásokra 
készteti. A megállapodások közül csak egyet em­
legetnek határozottabb alakban, de ez az egy az 
ellenzéknek a fejedelem ellen intézett támadásait 
jogosultaknak tünteti föl. A megállapodás szerint 
Ferdinand, fejedelem a bolgár kiilügy- és hadügy­
miniszterre1. egyetemben bizonyos orosz szolgálatok 
fejében köteleztek magukat arra. hogy esetleges ha­
bom esetén a bolgár hadsereg vezetését feltétlenül 
átengedik az oroszoknak. A román királyt Péter- 
várott egész bizalmasan informáljak az egyezség 
megkötéséről s ez az informálás egyszersmind 
Románia megnyugtatása is lenne. A szultánt Fer­
dinand fejedelem személyesen fogja megnyugtatni 
akkor, a mikor Boris trónörököst neki bemutatja.

A közigazgatási bíróság elvi Jelentőségű ha­
tározatai. A közigazgatási bíróság U ékerle Sándor 
elnöklete alatt ma tartott ülésén Nagyszombat város 
kepviselőtestületének választását, melyet Pozsonymegve 
megsemmisített, érvényben. fentartotta. — Több 
bíró panaszszal élt a közigazgatási bíróságnál az igaz­
ságügyminiszter azon határozata ellen, hogy a maga­
sabb fizetésbe való fokozatos előléptetés alkalmával 
korpótlékuk megillető része beszüntettetett. A közigazgatási 
bíróság mai ülésén ezen panaszt elutasította és az 
igazságügyminiszter intézkedését a saját részéről is 
jó'áhagyia.

A Dreyfus-ügy fejlődése.
— Az Egyetértn tudósítójának távirata. —

Ama jelentőségteljes fordulat óta, a mely a Dreyfus- 
ügyben bekövetkezett, a leggyakoribb az a kérdés, mi 
adott alapot Bertulus vizsgálóbírónak, hogy a vizsgálatot 
egyszerre csak ily szenzácziós irányban folytathatja. 
A válasz az: hogy a Brisson-kormány nagy ra­
vaszsággal készíti élű a por revízióját, és a mig 
bizonyos számítással kijelenti, hogy Dreyfus bűnös — 
ez a tömegnek szól —, addig Bertulusnak szabad kezet 
hagy a vizsgálat vezetésében. Ennek a vizsgálatnak pedig 
az első Zola-pör az alapja. A végtárgyalás során 
Trarieux, Picquart és Leblois egészen nyíltan 
czéloztak azon egyének üzelmeire, a kik az Esperanza 
aláírásu táviratot Picquartnak Tunisba küldték. Akkor 
keveset ügyeltek e vallomásokra. Ma azonban mái 
értik az összefüggést.

Trarieux ezt mondta a Zola-tárgyaláson: <Egy 
titokteljes egyén szerepelt, a kinek az volt a rendeltetése, 
hogy Picquart ezredest tőrbecsalja, megzavarja és veszéiylyel 
fenyegesse, ha esetleg beszélni akarna. Ez a magyarázata 
annak, hogy Pellieux tábornok, Esterházy vizsgáló- 
birója, úgyszólván mint vádlottat hallgatta hí Picquart 
ezredest. Négy okmányt mutatott elő neki, a melyek 
Picquart-t gyanúba keverték. Az a négy levét és távirat 
volt, a melyet Esterházy és Pays asszony hamisított 
és «Esperanza» aláírással Picquartnak Tunisba küldött. 
A sürgönyökben «Esperanza» (vagyis Picquart barátnője, 
Cornminges grófnő, a ki állandóan ezt az álnevet 
használta) figyelmezteti Picquart ezredest, hogy a vezér­
kar «már tud mindent». Egyúttal további utasításokat 
kért magatartására nézve. A vezérkar titkos kabinetje 
ezt a levelet is felfogta és Henry és Paty de Clam 
ezredes gondoskodtak, hogy a levél és a sürgöny meg* 
tegye a maga gyanúsító hatását. Ez 1897. november 
10-én történt, tehát öt nappal azután, hogy Dreyfus 
Matthieu Esterházy! vádolta a bordereau szerzőségével.

pásban, hogy átengedje magát a versek hatásá­
nak. Az intenzív hangulat e hiánya az első ok, 
hogy ma nincs általános divatjuk a költemények­
nek, a második pedig a társadalom szétdarabolt- 
suga. Oly nemzeteknél, hol teljességében lobog a 
nemzeti közérzés lángja, ott nem panaszkodnak 
=em a költők hiánya, sem a közönség részvétlen­
sége miatt. Angliában a versek népszerűsége nem 
kisebb a prózai munkák divatjánál és egy-egy 
verskötet akárhányszor épp úgy meggazdagilja a 
költőt, mint az évad szenzácziós regénye a pró­
zában dolgozó irót...

A közhangulat ez emelkedettségének hiánya 
meilett nem kis szerepe van a versek dicsőségé­
nek lehanyatlásában a társadalom szétszakadásá- 
nan. Szeretjük a lyrát minden műfajban, csak 
tpen °U nem’ a hol leginkább van helye: a 
versekben. Mert a vers nemcsak egyszerű meg­
nyilatkozása a szubjektív érzésnek s gondolkodás­
nál., hanem ahoz fűződik a hatása, hogy mintegy 
tolmácsolása a mi érzésünknek s gondolkodásunk- 
nak |s. Memoireokban, levelezés-gyűjteményben s 
mindama írásokban, melyeket azért olvasunk, 
hogy perszonális dolgoknak jöjjünk a nyomára, 
megelégszünk az egyéniség objektiv feltalálásával; 
de a versekben többet keresünk: magunkat is 
meg akarjuk találni. És mert oly sokféle cso­
portba tartozunk, hogyan találnánk költőink között 
olyat a kincs költeményeiben valamennyien ta­
lálnánk részt magunkból ? Francziaországban, hol 
van valami közös a szellemekben, a Chat noir- 
bol kimdult chanson rosse révén uj virágzásra 
fejlődött a lyrar költészet; ám nálunk vannak 
ugyan küllőink, de ezek csak kis csoportok költői 
es ha meg úgy szeretjük is őket, ez a szeretet 
nem megy túl a mi kis csoportunkon; a nagy­
közönség elölt idegenek. És nem segítene azon 
ha megjönne is az a nagy költő, a kiről az iro­
dalmi csőszük jövendőlgetnek és a ki — úgy le- 
het — talán már itt is van, a közönség nem 
ha Igatna meg. Csak akkor fog előtte meghó- 
uolm, ha elkövetkezik az idő, mikor egységesebb
fog a3 lelkeeme éS még inkább’ a mikor lángolni

Talán nincs is oly messze ennek a beteliesü- 
lese. Az idők fordulója télé közeledünk. A társa- 
dalmi reformáczió nagy problémái mindinkább

Kinek volt érdekében Esterházy nevének meg­
említése előtt megfélemlíteni Picquart ezredest f 
— kérdezte Trarieux az esküdtek előtt. És ma ez 
kérdés a kiinduló pontja a további vizsgálatnak.

Picquart a két sürgönyt nyomban hamisnak ismerte 
fel. És kérdezte magában: Honnan tudta a levél Írója, 
tehát Esterházy, hogy Cornminges asszony álneve 
Esperanza ? Hogyan ismerte azokat a titkos jeleket, a 
melyeket Picquart a leveleiben használni szokott ? Csak 
ugv, hogy a vezérkar ama tisztjei, a kik a kémkedési 
osztályhoz tartoznak és minerről tudomással bírtak, 
Esterházvval bűnszövetségben voltak. Ketten lehetnek 
csak : Henry ezredes, az osztály főnöke (Picquart 
utóda) és Paty du Clam őrnagy.

Picquart ezredesnek nem kellett soká gondolkoznia, 
hogy honnan érkeztek azok a levelek és táviratok. 
Jelentést is tett róla a hadügyminiszternél. Erre a jelen­
tésre azonban ügyet sem vetettek. Még akkor sem, a 
mikor Picquart Pellieux tábornoknak bebizonyította, 
hogy a «Demi-Dieu« gúnynév alatt L'Allemand őr­
nagyot értették és nem a Dreyfus-szlndikátus egyik tag­
ját. Pellieux tábornok elüsmerte, hogy a táviratok ha* 
misitványok, de tovább nem érdeklődött a hamisítók 
személye iránt. Akkor még Esterházy! akarták fedezni. 
Igv határozta el magát Picquart, januárban, hogy Ester­
házy ellen a polgári bíróságnál adja he a panaszt. Azóta ve­
zeti Bertulus a vizsgálatot, a mely nem csak Estcrházyra 
szorítkozik. Trarieux az esküdtek előtt tartott beszéd­
jében reá mutatott Esterházy czinkosaira, a kik neki az 
Esperanza táviratok hamisításánál segédkeztek.

— Hol vannak azok, szólt Trarieux, a kikre akkor 
a tények reá mutattak ? Honnan erednek azok a hamis 
táviratok ? Olyan helyről erednek, a hol csak kevesen 
vannak. Nem tudom ugyan önöknek megmondani, hogy 
hívják azokat ? Nem tudom megmondani, hogy egy 
van-e, vagy többen vannak ? En csupán egy szűk körre 
tudok rámutatni. Ezek között vannak a bűnösök !

E bűnösök egyike Esterházy őrnagy. Csakhogy ezzel 
nincs az ügy kimerítve. Azt is meg kell tudni, hogy 
kik azok. a kik Esterházynak sugalmazták a dolgot, a 
kik vezették őt és a kik a hamisítást lehetővé tették 
neki ? A hír reá mutat azokra az egyénekre. Az ő ne­
vük ismét és ismét visszatér ebbe az ügybe s remélhe­
tőleg nem is fog egyhamar eltűnni, legalább addig nem, 
a mig igazságot nem fognak szolgáltatni !

Hogy Eszterházy követte el a hamisításokat, az már 
nem kétséges többé. Bertulus, a jogász, meg van győ­
ződve róla, különben nem tartóztatta volna le Ester­
házy!. Bizonyítékai a következők :

Csak Esterházynak volt érdekében Picquart ezredest 
megfélemlíteni. Mert mielőtt még az Esterházy nevét a 
Dreyfus-vitába bedobták, Esterházy máris fenyegető le­
veleket és sürgönyöket irt Picqurtnak. Pozitív bizo­
nyíték is van. November havában Picquart levelet 
kapott Esterházytúl, melyben ez szemrehányást tesz 
nesi azért, hogy altiszteket bízott meg kéziratának meg­
szerzésével. Magyarázatot kér e miatt. Ugyanebben az 
időben érkeztek az Esperanza-levelek és sürgönyük. 
Mindegyiken Picquart neve «e» nélkül volt Írva, 
tehát épugy, mint Esterházy fentemlitett levelének borí­
tékán. Erre tehát nem gondolt Esterházy, hogy ez a 
kicsinynek látszó körülmény a legterheiőb bizonyíték 
lesz ellene. Továbbá: a «Libre Parole», a melynek 
Esterházy belsőmunkatársa volt, nov. 17-én, tehát négy 
nappal az Esperanza-levél után, már szószerint 
közölte az Esperenza-levél és sürgöny szövegét, 
és annak alapján hevesen megtámadta Picquart ezre­
dest. Esterházy bevallotta, hogy a támadó czikket ő 
irta, azonban akkor, mikor e vallomását tette, nem 
tudta még, hogy már sok a bizonyíték ellene és igy 
egészen gyanútlanul vallott. Most azonban kérdi 
Picquart, honnan tudta a Libre Parole a két 
level szöveget, a mikor a levelek még nem is 
érkeztek Tunisba ? Csakis attól, a ki feladta azokat: 
Esterházy őrnagytól, a czikk Írójától.

Ez ma már mind tisztázott dolog és most csak a 
bűntársak, kutatása van hátra.

Paris, jut. 26.
Feltűnést kelt az Esterházy-párti Jowr-nak egy 

czikke, a mely védelembe veszi Hu Paty de 
Clam-ot azon támadásokkal szemben, a melyeket 
a hamisítások miatt intéznek ellene. A Jour 
ugyanis konczedálja, hogy esetleg Du Paty de 
Clam volt a szerzője annak a táviratnak, a melyet 
Picquarthoz Tunisba küldtek. De ez, úgymond, 
csak azt bizonyltja, hogy a Dreyfus-ügygyel meg­
bízott tisztek küzdöttek a szindikátus machinácziói 
ellen. Du Paty de Clam ismerte Picquart érzel­
meit Esterházy ellen s ha az utóbbinak fegyvert 
szolgáltatott a védekezésére, jól tette, még ha 
cselt is használt. De még ha hibáztató is Du

egységes körbe vonják a gondolkodást és a ké­
szülődő liarcz felgyújtja a szenvedélyeket. Tűz és 
láng száguld át a világon és az átformáló küzde­
lem közelebb hozza egymáshoz a szellemeket. 
Megújul a lelkek tartalma és úgy lehet, hogy ez a 
forgatag hozza meg a versek virradását. Alkalma­
sint azonban ez lesz a legcsekélyebb dolga.. ..

Salgú Ernő.

GÁBRIELLÉ HÁZASSÁGA,
— FRANCZIA REGÉNY. —

Irta: Daniel I,esueur*
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Gábriellé nem ismerte Havret s mindent kíván­
csian nézett meg. Mentői inkább eltávolodott a 
kikötőtől, annál többet veszített érdekességéből a 
város; de Gábriellé különösen azt a kilátást vá­
gyott türelmetlenül szemlélni, mely a sziklafal 
magaslatáról várta : a mérhetetlen tenger, a iiosz- 
szan elnyúló kikötő-város és a Szajna torkolatá­
nak kilátását; Chateaubriand szerint a legszebb 
panorámát Konstantinápoly után.

Leszállt a kocsiról egy szűk ösvény nyílásánál. 
Két sor, egymástól alig egy méternyire eső óriás 
iák között vezet az ösvény a magasba s a ki­
duzzadó. gyökerek mintegy lépcsőt képeznek. A 
lelhaladás sokáig tartott, de Gábriellé nagyon csi­
nosnak találta az utat.

Légié fölérkezett a szirtfalra s láthatta a ten­
gert, úgy, a mint látni óhajtotta. Többé nem egy 
határolt térséget látott, nem a Trouville ablakai- 
bol megpillantott kékes és keskerty szalagban 
gyönyörködött, hanem a mérhetetlenség, a végte­
lenség volt előtte.

E ragyogó örvény felületén a leghatalmasabb 
arboczosok olybá tűntek föl, mint egy falevél, a 
melyet a szél szeszélye vetett valamely tó ölébe; 
ezernyi es milliónyi hullámok, a távolság által el­
simítva, egyetlen szelíd és csendes remegéssé 
egyesültek. A nagy magasságba a tenger hatal- 
mas, barha elgyengült szaván kívül semmi zaj sem 
hatolt föl. J

Gábriellé annyira előre jött a szirtfalon, a 
mennyire azt csak oktalanság nélkül megtehette.

Paty de Clam, ez nem bizonyítja, hogy Dreyfus 
ártatlan.

Berlin, jnlius 26.
Björrtson a Köln. Zeitung félhivatalos dementi- 

jével szemben fentartja azokat az állításokat, a 
melyekről Zolához irt levelében mint a Hohenlohe 
kanczelláréiról emlékezett meg. Személyesen táv­
iratozott Münchenből a Vossische Zeiiung-nak, 
mondván, hogy megnevezte már a kanczellárnak 
azt az embert, a leitől Hohenlohe állítólagos mon­
dását hallotta. Ez ember nevét azonban csupán 
akkor fogja a nyilvánossággal is közölni, ha Zola 
ezt kívánná. 0 (Björnson) hisz az ő emberének, 
a ki nem is igen titkolja az egész dolgot és a 
kit a kanczellár igen jól ismer.

Paris, julius 26.
Baudry d'Asson képviselő értesítette Brisson 

miniszterelnököt es Sarrien igazságügyminisztert, 
hogy Zola menekülése miatt interpellálni fog.

A Matin jelenti, hogy a becsületrend tanácsa 
tegnap foglalkozott Zola és Reinach esetével, de 
miután a dolgok még folyamatban vannak, nem 
hozott határozatot.

Paris, julius 26.
Bertulus vizsgálóbíró ma átadta a közvádlónak 

az Esterházy-ügyre vonatkozó iratokat, valamint 
Picquart panaszát Hu Patu de Clam ezredes 
ellen. Az igazságügyi palotában azt beszélik, hogy 
Picquart többek ellen, nevezetesen Pellieux tábor­
nok ellen is, panaszt fog benyújtani. Azt hiszik, 
hogy a Picquart ellen indított vizsgálat most már 
gyorsabban íog haladni. Hir szerint több polgár­
ember letartóztatása várható.

VIDÉK.
* Lúgosról táviratozzak, hogy Jakabffy Imre ál­

lamtitkár ma búcsúzott el Karánsebes város polgáraitól 
és a határőrvidéki oláh lakosságtól. A búcsúzó állam­
titkár tiszteletére fényes bankettet rendeztek, melyen a 
polgármester élénk szavakban ecsetelte a megye veszte­
ségét főispánja távozása által. Ugyanezt tolmácsolták az 
oláhok vezérei is.

A Vilmos-huszárok jubileuma.
-t — Az Egyetértés kiküldött tudósítójától. —

A német császár huszárezredének jubiláris ünnepségei, 
a tegnapi diszebéddel befejeződtek. A hivatalos ünnep, 
ség tulajdonképen csak akkor végződött, a mikor 
Schlauch bíboros az ezred tisztjeinek lelkes éljenzése 
közben elhagyta a kereskedelmi csarnok ragyogó dísz­
termét, a hol az ünnepi lakomára felteritve volt. A bi- 
bornok és a polgári hatóságok képviselőinek eltávozása 
után a tisztikar a legvidámabb hangulatban folytatta a 
megkezdett mulatságot. Egymást érték a fel köszöntők és 
azokból bőven kivette a részét Schwarzkoppen 
ezredes is, a ki minden pohárköszöntőre, a me­
lyet reá mondottak, majd tréfás, majd komoly 
toastban válaszolt és folyton hangoztatta azt, hogy mi­
lyen jól érzi magát ebben a társaságban és milyen bol­
dog, hogy felséges ura és császárja épen öt bízta meg 
azzal a feladattal, hogy az ezred jubileumán képviselje. 
Végül kijelentette, hogy bár nem ilyen ünnepélyes alka­
lomból, de mindenesetre el fog mégegyszer jönni az 
ezred körébe, a hol olyan feledhetetlen napokat töltött. 
Ejfél felé azután a még kissé fenmaradt feszélyesség is 
eltűnt és a czigányzene hangjai mellett a vidám tisztek 
valósággal tánezra kerekedtek. Igaz, hogy nő hiányában 
egymással kellett tánczolniok. Maga Schwarzkoppen 
ezredes járt elől a jó példával és olyan vidáman 
tánczolta a csárdást a tisztekkel, akár csak Magyar- 
országon született volna. Végre elérkezett a bucsuzás 
ideje. A bibornok diszfogata eljött az ezredesért és gr ót 
Breda Viktor kapitány, Schwarkoppenhez szolgálat- 
tételre rendelt tiszt jelentette a vígan mulatozó ezredes­
nek, a ki épen az ezred tisztikarának egyik tagjával, a 
ki a máltai lovagrend keresztjét viselte mellén, keringő* 
zött, hogy elérkezett a hazamenetel ideje. A hangos, vig 
társaság egyszerre elcsendesedett. Ströhr ezredes meleg 
szavakban vett búcsút az ezred tulajdonosának kép­
viselőjétől, Schwarzkoppen ezredestől, a ki e rövid 
idő alatt az egész ezred tiszteletét és szeretetét vívta ki 
magának. Majd arra kérte, hogy fejezze ki az ezred felséges 
tulajdonosának a Vilmos-huszárezred hódolatát. A tisztikar 
minden egyes tagjától vett búcsút ezután Schwarzkoppen ez­
redes. Éljenzés között csatolta fel kardját, melyet Máriássy 
őrnagy nyújtott át neki, megcsókolván előbb a po­
rosz kard aczélpengéjét, mire Schwarzkoppen az 
őrnagy kardját csókolta meg viharos éljenzések között. 
A csarnok nagy márványlépcsőzetén és vesztibuljén 
végig, a kapuig kísérték a tisztek a távozó ezredest, a 
ki a bibornok kocsijába szállva, hatalmas sisakjával in­

Egészen elmerültnek látszott az Óczeán szemlélé­
sébe. Azonban, ha kissé balra fordul, tekintete a 
hasonlithatatlan panorámának nem kevésbé bá­
mulatára méltó részét öleli föl: Havre várost 
pillantja meg, elterülve zöld halmok tövében; 
latja az öblöket, a mólókat, a számtalan hajó­
kat ; látja a Szajnát, a melynek vizei a tengerbe 
rohanva, rengeteg sárgás sávot vonnak a messze 
azúron végig.

A fiatal leány végre elszánta magát, hogy vet 
egy pillantást a föld felé; valószínűleg igazságot 
szolgáltatott az ez oldalról reá váró látvány szép­
ségeinek és részleteiben is szemügyre vehette azo­
kat, mert a kikötőben észrevette a Transatlantique 
egyik gőzösének kettős piros kürtőjét.

Miután elég sokáig nézte a Szajnát is, a ten­
gert is, meg a várost is, belépett a Notre-Dame 
des Flots számára fölszentelt kápolnába.

Mig a szobaleánya letérdelt imádkozni, Gábriellé 
kíváncsian kezdte vizsgálgatni a falakat borító 
fogadalmi tárgyakat. Majdnem valamennyit a hála 
jeléül helyezték el valamely megmenekülés emlé­
kére és csaknem mindannyi hajótörésből szaba­
dult tengerészektől vagy azok családtagjaitól 
származott.

A fölirások közül egyetlenegy tartalmazott ké­
rést és ez annyira megható volt, hogy Gabrielle- 
nck iültünt. . . . Egyszerű márvány-táblácskára e 
szavak voltak vésve : .Fájdalmak anyja, irgalmazz 
nékem!“ Név gyanánt egy betű és a kelet, ennyi 
volt az egész.

De mennyi szomorúság nyilvánult ebben a föl- 
kiáltásban ! Nem közönséges szenvedés, látható 
megpróbáltatás sugallhatta, hanem valamely ret­
tenetes erkölcsi gyötrelem, talán szörnyű kisértés 
szorongatása. Olyan valami titokzatos és annyira 
bánatos volt e könyörgésben, hogy Gabriellenek 
könyekkel telt meg a szeme.

Azonban az idő haladt és már távozni készült, 
a mikor észrevette, hogy Céline elaludt az ima­
zsámolyán. A szegény leány fél éjszakán át várta 
fiatal úrnőjét és mert a kora reggeli séta is 
hozzájárult kifárasztásához, most akarata ellen is 
átengedte magát az álomnak.

Némely lelkeknek megbecsülhetetlen élvezetet 
kepez egy pillanatnyi magány, szemben a ma­
gasztos természettel. Mint a nagy világba tartozó

legelve, búcsúzott a tisztikartól. Schwarzkoppen ez­
redes a ma reggeli gyorsvonattal utazott el Nagyvá­
radról.

A pályaudvarra, miután a hivatalos bucsuzás már 
megtörtént, csak a házigazda, Schlauch bibornok ud­
vari papjai, Széchenyi Jenő kanonok, Fesser Antal 
titkár és Szemethy káplán kisérték, csupán gróf Breda 
Viktor kapitány volt hivatalosan mellette. Az ezredes az 
elutazáshoz ismét azt a polgári ruhát vette fel, a mely­
ben érkezett, jelezni akarván ezzel, hogy küldetése 
Nagyváradon befejezést nyert és most ismét inkognitó­
ban óhajt maradni. Csakhamar Rohonczy György al­
tábornagy, budapesti térparancsnok is csatlakozott a kis 
társasághoz, a mely a perronon várta a gyorsvonat 
megérkezését. E közben Schwarzkoppen ezredes több­
ször is odament szolgájához, a ki a bibornok huszárjá­
val állott a társaság közelében és utasításokat adott 
neki a nagyszámú csomag elhelyezésére. A vonat nem­
sokára berobogolt és Schwarzkoppen ezredes, a ki előbb 
megvette a pályaudvaron kapható összes magyar és 
német újságok egy-egy példányát, érzékeny és meleg 
bucsuvétel után beszállóit Rohonczy altábornagygyal 
egy első osztályú kocsiba. Itt azonban csak rövid ideig 
voltak, mert alig hogy a vonat megindult, az ezredes 
az étkező kocsiba ment reggelizni Rohonczy altábornagy 
társaságában, a kivel folytonosan a nagyváradi ünnep­
ségek nagyszerűségéről beszélt.

Budapestre érkezve az ezredes ugyancsak Rohonczy 
altábornagy társaságában egy szállodába hajtatott, a 
hol álnév ala't nyittatott magának szobát. Az ezredes 
még néhány napig Magyarországon marad, báró Ditt- 
furthéknál, a kikhez rokoni kötelék fűzi.

A nagyváradi fényes ünnepségeknek árnyoldalai is 
voltak. így a többi közt a nagyváradi polgárságnak igen 
zokon esett az, hogy az ezred feltűnően mellőzte az 
ünnepségeknél. Az előkelő városi polgárság, a mely 
a katonasággal állandóan a legjobb viszonyban volt és 
az eddig lefolyt katonai és polgári ünnepségeket közös 
egyetértésben mindig együtt ülték meg, most telje­
sen hiányzott. A carousselt és a lóversenyt, te­
hát a látványosságokat kivéve, sehova sem vol­
tak a polgárok hivatalosak. A városi és megyei 
hatóságok főjeit kivéve, senki sem volt jelen a polgári 
osztályból az ezred reprezentáczionális ünnepségén. A 
tisztikarnak a polgárságtól való úgyszólván hermetikus 
elzárkózása disszharmóniát vegyített az ünnepségekbe, 
mert ez a dolog ugv látszik, mintha az ezred tisztikara, 
a mely csaknem kivétel nélkül kir. kamarások, grófok, 
vagy bárókból áll, nem akarna érintkezni a polgárság­
gal, a mely pedig Nagyváradon eddig a legbizalmasabb 
és legbarátsügosabb viszonyban volt a katonasággal. 
Kívánatos volna, ha e sajnálatos dolog, a melyről hir 
szerint a legközelebbi városi közgyűlésen is szó leend 
kellő felvilágosítások után úgy intézteinek el, hogy a 
város polgári lakossága és a katonaság között eddig 
fennállott barátságos viszony a jövőben is fenmarad- 
hasson.

ÚJDONSÁGOK.
— julius 26.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőinket 
a kiknek előfizetése julius 31-én lejár, hogy azt 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre 
Negyedévre 
Egy hóra.

. . . . 20 frt — kr
• ‘ • 5 » — »
• • • • 1 . 80 e

Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­
szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a ,J>ivai • 
szalon“-nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron: 
egész évre 4 forintért, félévre 2 forintért, negyed­
évre 1 forintért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
is küldhetők.

— Személyi hírek. Stefánia özvegy trón­
örökösné tegnap Viktória királynőnél ebédelt 
Osborne-ban. — Rajner főherczeg és Mária 
főherczegnő meglátogatták az allandi gyógyinté­
zetet. — Károly István főherczeg és Mária fő­
herczegnő Bécsból Saybuschba utaztak, a hol 
megtekintették az uj községi kórházat. — Gróf 
Khuen-Héderváry bán Tátra-Füredre utazott nya­
ralni. — Tschichatschov Miklós, az orosztezár fű- 
hadsegéde Pétervárról Becsbe érkezett. — Vadnay 
Andor, Csongrádmegye'főispánja 6 heti időzésre 
Marienbadba utazott. — Krieghammer közös had­
ügyminiszter ma Ischlbe utazott.

wznam—

fiatal leánynak, Gabriellenek csak ritkán jutott 
része ebből az élvezetből. Óvakodott hát attól, 
hogy szólítsa a szobaleányát, vagy bármi más 
egyéb zajt okozzon, hanem lábujj hegyen kisurrant 
a templomajtóba.

Kis bekerített hely és egy rácsoskapu, a szírt 
zöldelő ormán túl az ég és az Óczeán, ezek kí­
nálkoztak a tekintetének.

A rácsoskapuhoz, háttal a templom felé, egy 
fiatal ember támaszkodott. Gábriellé megismerte 
s visszafojtotta az ajkaira tört fölkiáltást.
René volt.

Gábriellé keblére nyomta a két kezét, mintha 
attól félne, hogy a szive dobogása elárulhatja és 
miután támasztékot keresett az egyik kőoszlopnál, 
mely boltozatban végződve, a templomajtót ké­
pezte, sokáig nézte a szerelmesét.

Volt ideje leküzdeni a felindulását és volt ideje 
gondolkozni is; a mit az öröm első, leírhatatlan 
pillanata után érzett, az némi nyugtalanság, bizo­
nyos titkos csalódás volt.

Leányos képzeletében az utóbbi két év alatt 
René testileg is épp olyan arányokban átalakult, 
mint lelkileg. Nem akarhatta őt szebbnek; ellen­
kezőleg, kevésbé csinosnak, de hatalmasabbnak, 
tekintélyesebbnek, férfiasabbnak képzelte; vonásai­
nak kissé öregedniük kellett volna, erélyesebb 
jelleget, a küzdelmek és a fáradtság kinyomatát 
kellett volna fölvenniök. A férfiben, a ki előtte 
állt, mindebből semmi sem volt meg.

Igaz, hogy még nem látta az arczát; de ez az 
elegáns termet, a mindenek fölött nemes és büszke 
fejtartás, az Ízlésesen összeválogatott öltözék, a 
kissé hanyag, de megnyerő jelenség, ez még min­
dig Laverdie gróf volt . . . Nagy Men, ha min- 
deneknek utána nem változott volna! Ha újra 
azokat az oly büszke és oly hideg szemeket 
emelné reá, a melyek sohasem szóltak a szivéhez, 
a melyeknek közönyös tekintete megdermesztette 
az ő zsőnge szerelmét!

Sajátságos rémület szállta meg erre a gondo­
latra. Eszébe jutott a szomorú fölirás, melyet az 
imént olvasott a kápolnában. Szive mélyében gé­
piesen kezdte ismételgetni a szavakat: .Irgalmazz 
nekem ! Irgalmazz nékem 1* Két kezét még mindig 
a keblére szorítva, tekintetét még mindig a fiatal 
ember alakjára szegezve, úgy tetszett neki, mintha

vissza-

— Uj regényünk. Holnap A vadember czi- 
alatt uj regény közlését kezdjük el, a franczi- 
regényirodalomnak ugyanattól a mesterétől, a T 
nek lapunk múlt évi folyamában Nina kisasszom 
czim alatt leadott regénye olvasóink általános 
rokonszenvével találkozott. A vadember e szerző, 
nek legújabb müve s bárha a szokottnál valami- 
vei szükebb keretben mozog, megtaláljuk benne 
ugyanazt a bájos közvetlenséget, az indulatoknak 
ugyanazt a remek, igaz és finom színezését és a 
bonyodalomnak azt az érdekfeszitő, művészi meo. 
oldását, mely a Nina kisasszonyt is a szépiro­
dalmi könyvpiacz újabb termékei között a fen. 
vonzóbb olvasmánynyá tették. A vadember höse 
egy, a nagy világgal és különösen a párisi élettel 
torkig eltelt festőművész, a ki elvonul a pirenéi 
hegyek magányába, hogy ott csakis a természet 
szépségeiben gyönyörködve éljen. Zord ember- 
gyűlöletében annyira megy, hogy csekély birto­
kának határain vadállatok számára készített csap­
dákat állít föl, a mely csapdák fölállításának 
hogy mi a következménye, azt előfizetőink ez 
igazán bájos érdekes regény végén fogják meg­
tudni. A vadembert lapunk rendes regényforditója 
Nyíri Klára, az eredeti szépségeinek hü 
adásával ültetle át hazai irodalmunkba.

— Az orosz czár ajándéka. Montenegróban 
ismét nagy az öröm. Az orosz czárnak "várva- 
várt ajándéka: a tüzérségi felszerelés végre meg­
érkezett. A „czárevics“ nevű orosz gőzös hozta 
meg Antiváriba és adta át a montenegrói kor­
mány küldöttének. A gőzöst üdvlövésekkel fogad­
ták, a kirakodás pedig a lakosság lelkesült tünte­
tése mellett ment végbe. Az egészségügyi csapatok 
felszerelésére is érkezett nagymennyiségű készlet'. 
Volt diszebéd is, melyen köszöntőket mondtak a 
czárra, a fejedelemre, Danilo trónörökösre vala­
mint az orosz és montenegrói hadseregre. Leg­
közelebb egy másik hadihajó a czárnak ujabbi 
ajándékát: orosz forgópisztolyokat és kardokat fo-r 
elhozni.

—- A honvédelmi miniszter nyaralása. Báró
Fejérváry Géza honvédelmi miniszter a jövő hónap 
végéig marad Karlsbadban. Szeptember elején tér vissza 
Budapestre, de csak néhány napra, azután elutazik az 
ország külümbüző vidékein ^tartandó nagy gyakorla­
tokra.

— A pápáról. Az „Italie“-nek ama hire, 
hogy XIII. Leó pápának tegnap gyengeség! ro­
hama volt, a mely huszonöt perczig tartott — 
egy Rómából érkezett távirat szerint —- nem fe­
lel meg a valóságnak. Dr. Lappom, a pápa or­
vosa, kijelentette, hogy a pápa teljesen egészsé­
ges. Egyébiránt a mondott időben Campos Sollest. 
a brazillal köztársaság uj elnökét fogadta, a ki el 
volt ragadtatva a pápa egészséges, friss színétől,

— Arany László beteg. Arany János fia, Arany 
László, füldhitelintézeti igazgató két hét óta súlyosan 
beteg, Erős és folytonos láza van, ugv hogy hozzátar 
tozói nagyon aggódnak. Ma délután 2 órakor Korányt 
Frigyes és Kétly Károly orvosi értekezletet tartottak a 
beteg felett és kimondották, hogy a beteg állapota na 
gyón súlyos ugyan, de azért remélik felgyógyulását.

— Ottó főherczeg utikalandja. Érdekes 
apróság került nyilvánosságra Ottó föherczey 
szeretetreméltóságáról. A kottingbrunni versenyek­
ről vasárnap hazatóduló közönség csak nagy küz­
delem után tudott elhelyezkedni a Bécs felé induló 
vonaton. A mint megrohanták a vonatot, egy 
perez alatt tele lett minden kocsi s igy az az első 
osztályú rekesz is, a melyben a főherczeg foglalt 
helyet. A vasúti kalauz ijedten szólította távozásra 
azt a két embert, a ki a főherczeg fülkéjébe 
szorult, de Ottó főherczeg a legnyájasabban 
marasztalta váratlan utitársait:

— Majd csak el leszünk Bécsig, szólt.
— Sok jó ember elfér egy rakáson, mondta 

tovább bizalmaskodó jókedvvel egy kövér ur, a 
ki nyolez éves fiacskáját ültette a térdére.

A főherczeg Bécsig sokat mulatott a vidám 
utitárs fesztelenségén s a nyolez éves gavallér! 
tőviröl-hegyire kikérdezte a jövőjéről s mostani 
életpályáról.

A kis fiú bátran felelt a főherczegnek, a ki 
Bécsben az utasok óvácziójától kisérve kocsizott 
el a pályaudvarból.

— Merénylet egy szerkesztő ellen. Régebb idő 
óta van Braylában egy görög lap, czime: Eleftoro; 
Logos, szerkesztője pedig Lascarato JUetaxa. Vasár­
nap este több ember orvul megtámadta a szerkesztőt, a 
kit a merénylőktől a járó-kelők és a rendőrök szabadi 
toltak meg. A szerkesztő állapota aggodalmat kelt. L'gy 
látszik, a merénylet boszu müve, mert a merénylők, kik 
közül kettőt letartóztattak, szintén görög nemzetiségiiek.

hozzá intézné ezt a szivet elfacsaró fohászt. . . . 
Aggodalma akkorára nőtt, hogy őszintén meg­
halni kívánt, mielőtt René felé fordítaná a fejét.

Egyszerre, mintha valaki váratlanul megérintette 
volna, René megfordult.

Kétségkívül egy pillanatig valamely káprázat 
hatalmában hitte magát, a mint megpillantotta az 
elragadó alakot, mely a templom sötét hátteré­
ben, két fehér oszlopocska között, mint egy ke­
retben vált ki. De nincsenek káprázatok fényes 
nappal, szemben a tündöklő Óczeánnal. Leírha­
tatlan felindulás rajzolódott arczán s halkan, mély, 
szenvedélyes érzéssel suttogta :

— Gábriellé !
Belökte a kis rácsos-ajtót, belépett az elkerített 

helyre.
Gábriellé szótlanul nézte, hogyan közeledik. 

Két kezét továbbra is a szivére nyomta és 
nagy, szelíd, világos szemeibe az őröm könvei 
emelkedtek.

René, mikor egészen a közelébe ért, csöndesen 
igy szólt hozzá:

— íme, itt vagyok.
És hozzá tette :

Megengedi most már, hogy megmondjam 
önnek : szerelem ?

Ekkor Gábriellé duzzadó kebléről vetette a két 
kis kezét és odanyujtolta Renének.

Mindig! — felelte mosolyogva.

XIV.
Egyike azoknak az utazási czélokna!:, a melve- 

ket csak ritkán indítványoznak a mézes heteiket 
messze egek alatt eltölteni kívánó fiatal párok­
nak : a Niagara zuhataga. Ámbár igaz, hogy ha 
boldogságukat elrejteni akarnák a kiváncsiak es 
az alkalmatlankodók elől, akkor jól lennek, ha 
még messzebb mennének.

Laverdie René és fiatal neje legalább, úgy lát­
szik, ezt a vidéket sem látogathatták meg a nél­
kül, hogy meg ne ismerjék őket és hogy Párisban 
rögtön magyarázgatni ne kezdjék az ilyen rendkí­
vüli nászutázás okait. Úgy vélik, hogy első esz­
méje Gábriellé regényes fejecskéjében fogamzott 
meg; férje ezt a szerelem nagy bizonyítékának 
tekintette és boldog volt, hogy megmutathatta a 
kis menyecskének a természet e csodásán szép

— A királyr 
nauheimi gyógyulás] 
künk: A királyné 
lések napról-napral 
pókban a felséges I 
megváltozott, a ni 
halványsága mindii 
nek ad helyet. Igei 
nagyobb lett, mi 
táplálkozott, addigi 
eszik. Erzsébet kirí 
ideglobban (neuritil 
lanság is járult, a r 
Az észszerű fürdői 
a rendes napi séta 
vágyat javitották,| 
is jó gyógyszerne 
jelenségek okozták 
ták a szívműködés 
szívizmok erősödéi 
órát tölt az erdőbg 
majorságokba is.

— Kobnrg Dór! 
külföldi lapok már I 
koznak Koburg Dl 
schleswig-holsteini hl 
bécsi Vaterland is| 
következőket írja: 
tudni sem akar a k] 
protestáns egyházi 
gos, hogy kathohkuj 
rzegnővel kötendő 
ágazataiban jártas | 
a katholikus hit sz 
sek maguk kifejezil 
beleegyeznek a hl 
óta és csak azokq 
szükséges a házassá 
és a jegyesek ké 
ben a tridenti zsinal 
és ezért itt csak olf 
ismerik el, a melyej 
megfelelően kötnek.i 
akar házasságot köt] 
kell az «igen»-t kin 
sége Isten és az égj 
interveniálása azonfa 
Sára szorítkozik, a 
vébe való bevezeté 
tása már nem a sz| 
ruhák és a liturgia 
említettük, rituális 
van zárva. Az eskea 
siva»-nak nevezik. A| 
tisztán emberi törvén 
vény) ne akadályé 
létrejöttét, hogy nel 
a szenvedélyek által 
gét és alkalmat adjl 
után belátja tévédéi 
egyház mindig kövd 
veszi az emberek gl 
és isteni törvények! 
minden esetben, ha] 
dók a katholikus 
által kívánt garancl 
ez történni Dóra h] 
ház előtt a hívők 

— Az orosz 
körüket roppant 
czárné egészségi 
hírek, a melyek 
bejárták. Mint Pl 
teljesen valótlanon 
télen kiállót! bet] 
hátra nála és szí 
ezámőnek külföld 

— 0». éi kir. 
kir. keleti akadémlf 
úttal czmiét is meg 
konzulsági akao 
jelenti, felsége e I 
hagyta jóvá a küld 
démia njjászervezé 
két, úgymint keleti] 
mindkettőben ajneq 
ápolásával. Az újjá 
delén lép életbe.

— Az cgyete] 
Antal, az egyetemi 
heti üdülésre a m{ 
tollaokok végzik 
tok kérvényeit aul 
egyetem központi

helyét, a hol ő 
váró felülmúlhat^ 

Egyébiránt 
melyeket a bold! 
ges volt.

A de Berry-ut] 
boudoirjában ö| 
dultnak látszik 
gatartásának és 
izgatja, hirtelen] 
engedi többé eg] 
A kandallóhoz 
félrevonja az 
tást vet ki az u| 
van a tekintetét 
érdekesebb jelen 
künn; pedig a] 
len járdákat l| 
csendes, álland 
egy úri fogat ál 
kés tartásából,1 
burkolt öreg 
fogat polgárias j 
ismerni az orvos 

Betegség látoj 
den csendesnej 
benne és az ura 
éppé í nyugtalan 

Egyszerre az 
Szob <ba.

— Nos, kedv] 
nincs semmi 
orvos nagyon 
akar bejönni ha 

— Nem, édc 
Oh, milyen hősi 

A fiatal embe 
hoz s gyöngédé 

— Nagyon n 
Volna ?

— Sohasem 
mosolyogva az 

A fiatal embi 
az utolsó pillar 
neki De végre 
jelenik a küszöl 
más, hogy sei
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Iadember czj.
a franczia 

[terétől, a ki- 

Fa kisasszony 
F általános 
Nr e szerző. 
Itnál valami. 

F’juk benne
[indulatoknak

fiezését és a 
művészi meg.

a szépiro. 
[ött a leg. 
jrfe»i6er hőse, 
[párisi élettel

a pirenéi 
la természet 
lord ember- 
tkély birto- 
feszített csap- 

plállitasának, 
lizetömk ez 
Ugják meg.
lény fordítója, 
I hű vissza-

[ntenegroban
rnak várva- 
[végre meg. 
lőzös hozta 
Poegrói kör­
ökkel fogad- 
Iesült tűnte- 
■8» csapatok 
|gü készlet.

mondtak a 
Ikösre vala- 
legre. Lég- 
Inak ujabbi 
Faruuiaí fog

plása. Báró 
j jövő hónap 
|én tér vissza 
j elutazik az 

gyakorta.

ama hire. 
Inges égi ro- 

tártott —
I— nem fe- 
la pápa or- 
k egészso- 
kpos Sallest. 
Ka, a ki el 
Iss színétől.

I fia, Arany 
súlyosan 

' hozzátar 
ír Korányi.

tartottak a 
Bllapota na 
jyulását. 
f. Érdekes 

J főherczeg 
I verseny ek- 
1 nagy küz- 
J felé induló 
gnatot, egy 

az az első 
Izeg foglalt 
p távozásra 

fülkéjébe 
hájasabban

mondta 
lér ur. a 
[re.

a vidám 
gavallért 

i mostani

|ek. a ki 
kocsizott

Régebb idő 
: Eleftoros 
xa. Vasár- 
lerkesztőt, a 

szabadi 
kelt. Úgy 

énylők, tak 
;etiségüek.

lászt. . . .
lén meg- 
la fejét, 
pgérintette

káprázat 
tntotta az 

háttere­
it egy ke- 

fényes 
Leirha- 

kan, mély,

elkerített

közeledik, 
lyomta és 
In kényei

Isőndesen

Inondjam 

lie a két

k melve- 
I heteiket
Jl párok- 
Ihogy ha 
icsiak és 
jmék, ha

|ugy lát- 
fc a nél- 
Párisban 

rendki- 
llső esz- 
lgamzott 
»tékának 
jthatta a 
fca szép

— A királyné Kanárimban. A királyné 
nauheimi gyógyulásáról a következőket Írják ne­
künk: A királyné állapotáról szóló orvosi jelen­
tések napról-napra kedvezőbbek. Az utóbbi na­
pokban a felséges asszony arczszine is előnyösen 
megváltozott, a nemes, finoman metszett arcz 
halványsága mindinkább az egészséges rózsaszín­
nek ad helyet. Igen fontos, hogy az étvágya is 
nagyobb lett, míg eddig leginkább csak tejjel 
táplálkozott, addig most már igen jó étvágygyal 
eszik. Erzsébet királyné tudvalevőleg évek óta 
ideglobban (neuritis) szenved, a melyhez álmat­
lanság is járult, a mi által szivtágulás keletkezett. 
Az észszerű fürdöhasználat, a szivgimnasztika és 
a rendes napi séták azonban item csak az ét­
vágyat javították, hanem az álmatlanság ellen 
is jó gyógyszernek bizonyultak. Ezen kedvező 
jelenségek okozták, hogy már most konstatálhat­
ták a szívműködés erősbödését és az el ernyedt 
szívizmok erősödését. A királyné naponta több 
órát tölt az erdőben, néha belátogat a közeleső 
majorságokba is. Az idő állandóan gyönyörű.

— Koburg Dóra herczegnő esküvője- A bei- és 
külföldi lapok már hosszabb idő óta állandóan foglal­
koznak Koburg Dóra herczegnő és Günther Ernő 
schleswig-holsteini herczeg házasságával. Ma a klerikális 
bécsi Vaterland is hozzászólt ehhez a kérdéshez és a 
következőket írja: «Minthogy Günther Ernő herczeg 
tudni sem akar a katholikus gyermek-nevelésről és a 
protestáns egyházi áldásról sem akar lemondani, vilá­
gos, hogy katholikus részről a Koburg Dorottya her­
cegnővel kötendő házassága meg nem áldható. A hit 
ágazataiban jártas katolikusoknak tudniok kell, hogy 
a katholikus hit szerint a házasság szentségét a jegye­
sek maguk kifejezik abban a pillanatban, a mikor 
beleegyeznek a házasságba. Csak a tridenti zsiuat 
éia és csak azokon a helyeken, a hol ezt kihirdették, 
szükséges a házasság szentségének elismeréséhez a pap 
és a jegyesek két tanújának közbenjárása. Becs­
ben a tridenti zsinat határozatait törvényesen kihirdették 
és ezért itt csak olyan katholikus házasságok szentségét 
ismerik el, a melyeket a tridenti zsinat határozatainak 
megfelelően kötnek. Ha tehát Dóra herczegnő Becsben 
akar házasságot kötni, akkor egy pap és két tanú előtt 
kell az <igen»-t kimondania, hogy házasságának szent­
sége Isten és az egyház előtt érvényes legyen. A pap 
interveniálása azonban csak az eigen» szó meghallgatá­
sara szorítkozik, a szertartásnak az egyház anyaköny­
vébe való bevezetése és az esketési bizonyítvány kiállí­
tása már nem a szent helyen történik, a szertartási 
ruhák és a liturgiái aktus nélkül, mert, mint föntebb 
említettük, rituális esketés a garancziák hiányában ki 
van zárva. Az esketésnek ezt a módját «assistentia pas- 
siva»-nak nevezik. Az egyház ezt azért engedélyezi, hogy egy 
tisztán emberi törvény (a tridenti határozat csak egyházi tör­
vény) ne akadályozza meg a házasság szentségének 
létrejöttét, hogy ne szaporítsa az anyagi érdekek vagy 
a szenvedélyek által elvakhott léleknek szerencsétlensé­
gét és alkalmat adjon, ha a [szenvedélyek lecsillapodása 
után belátja tévedését, az utólagos visszatérésre. Az 
tgvház mindig következetesen cselekszik, de figyelembe 
veszi az emberek gyengeségeit, a mennyire ja természeti 
es isteni törvényekkel összeegyeztethetők. Így történik ez 
minden esetben, ha különböző vállású jegyesek hajlan­
dók a katholikus pap előtt megesküdni, de az egyház 
áita. kívánt garancziákat nem akarják nyújtani, Így fog 
ez történni Dóra herczegnő esküvőjénél is, mert az egy­
ház előtt a hívők mind egyenlők».

— Az orosz czttmérői. A pétervári udvari 
köröket roppant kellemetlenül érintették az orosz 
érám- egészségi állapotáról keringő kedvezőtlen 
hírek, a melyek mostanában az egész világsajtót 
bejárták. Mint Pétervarról jelentik, ezek a hírek 
t tsen valótlanok, a czárnénak semmi baja, a 
télen kiállóit betegség semmi nyomát nem hagyta 
hatra nala és szó sincs róla, hogy Alexandra 
czámőnek külföldi iürdőre volna szüksége.

— Oi. ói kir. konzulsági akadémia. A cs. és 
kir. keleti akadémia tanfolyamát újjászervezték és egy­
úttal czl ..ét is megváltoztták. Uj czime Cs. és kir. 
kcnzulsági akadémia lesz. Mint a mai hivatalos lap 
jelenő, lelsége e hó 7-én kelt legfelső elhatározásával 
hagyta jóvá a külügyminiszter javaslatára a keleti aka­
démia újjászervezését, valamint a nyelvek jtekintetében 
tét, úgymint keleti és nyugoti osztályra való osztását, 
mindkettőben ajnemzetgazdasági tudományok belterjesebb 
ápo,.i=áv . Az újjászervezés az 1898,99-dik tanév kez­
detén lej életbe.

— Az egyetem központi irodájából. Erdey
Antal, az r-pj.-tem központi irodájának igazgatója, négy 
heti üní -Are a magas Tátrába utazott. Ta-ollétében a 
toll.lökök végzik az iroda teendőit. — Az alapvizsgála­
ta kérvényeit augusztus 12—16-ig kell beadni az 
egyetem központi irodájába.

helyét, a hol ő dolgozott, szenvedett és a reá 
váró felülmúlhatatlan jutalomról álmodozott.

Egyébiránt nem ezek az utolsó hírek, a 
melyeket a boldog párról megszereznünk lehetsé­
ges volt

A de Berry-utcza egyik kis palotájának elegáns 
boudoirjában üreg úrasszony ül. Nagyon felni­
dül tn.k látszik és daczára nagyon méltóságos ma­
gatartásának és modorának, a zavar, mely lényét 
izgatja, hirtelen annyira erőssé válik, hogy nem 
engedi többé egy helyben maradnia, i öláll tehát. 
A kandallóhoz lép és megnézi az órát, azután 
lelrevonja az egyik ablak-függönyt s egy pillan­
tást vet ki az utczára. Annyi tűz és érdeklődés 
van a tekintetében, hogy azt lehetne hinni, a leg­
érdekesebb jelenetek egyike tartja lekötve oda- 
künn; pedig a meddig csak a szem ellát, népte- 
ien járdákat lehet megpillantani, a melyekre 
csendes, állandó eső szitál. A ház előtt azonban 
egy úri fogat áll. A szürke ló nyugodt és nehéz­
kes tartásából, a viaszosvászon köpenyébe be­
burkolt öreg kocsis közönyös arczárói, az egész 
fogat polgárias és fáradt külsejéről, meg lehet 
ismerni az orvos kocsiját.

Betegség látogatja hát ezt a házat ? Pedig min- 
den csendesnek, kedvesnek, békésnek látszik 
benne és az úrasszony vonásai sem fejeznek ki 
éppé í nyugtalanságot.

Egyszerre az ajtó megnyílik: fiatal ember lep a
szobába.

•— Nos, kedves néném, — mondja, még eddig 
nincs semmi újság. De félelemre sincsen ok; az 
oivos nagyon meg van elégedve. Azonban nem 
akar bejönni hozzá ?

— Nem, édes fiam; anyja itt van és ez eleg. 
Oh, milyen hosszúak ezek az órák !

A fiatal ember közelebb lép az öreg úrasszony­
hoz s gyöngéden kézen fogja.

— Nagyon neheztelne reánk, ugyebár, ha leány 
volna ?

— Sohasem bocsátanám meg nektek, — teleié 
mosolyogva az öreg úrasszony.

A fiatal ember kimegy és 6 egyedül marad. Ez 
az utolsó pillanat egy örökkévalóságnak tetszik 
neki De végre újra megnyílik az ajtó, René meg­
jelenik a küszöbön. Arczkifejezése olyan diadal- 
más, hogy semmi kétséget sem hagy fenn & vá*

— Fejedelmi esküvő. Münchenből jelenti egy táv­
iratunk, hogy Zsófia bajor herczegnő esküvője Törring- 
Jettenbach gróffal ma délelőtt ment végbe Luitpold 
regensherczeg és számos fejedelmi személyiség jelenlété­
ben. A polgári esketést báró Crailsheim miniszter, az 
egyházi esketést pedig az érsek végezte. Az esküvő után 
dejeuner volt.

— A Margitsziget hídja. A kormány József 
főherczeggel megkötvén az egyezséget, most ama 
részletek dolgában folynak tárgyalások, a melyek 
szerint a hidat illetve e réven a közönség hasz­
nálni fogja. Megírtuk, hogy az eddigi belépő dijat 
a szigetre ezután is szedni fogják, minthogy József 
főherczeg ebből fedezi a sziget fentarfásának költ­
ségeit. Ez körülbelül 10 kr lesz, a mi a Margit- 
hid fizetségét nem befolyásolja, tehát a kik Pest­
ről mennek a szigetre megfizetik a hídpénzt és a 
szigeti belépődíjat, tehát 12 krajezárt, a bu­
daiak ellenben nem fizetvén Budáról jövet 
hídpénzt csak 10 krajezáron mehetnek a szigetre. 
Visszajőve! mar a hídpénzt is fizetni fogják, a 
pestiek ellenben nem. A Margit-hid építője, a 
később tornya révén világhírűvé lett Eiffel mér­
nök eszméje szerint a Margit-hid nem háromláb- 
hidnak terveztetett a szigettel való összeköttetés 
esetére, hanem az ő terve szerint s e szerint 
épült is a Margit-hid, a Margit-sziget a hídig 
meghosszabbítandó lett volna, s az Így meg­
nagyobbított szigetre a Margit-hidról levezetett 
lépcsőkön közlekedett volna a közönség, s Így az 
összekötő hid feleslegessé válnék. A kormány és 
a főherczeg azonban a sziget mesterséges meg- 
nagyobbitása helyett az összekötő hid mellett fog­
laltak állást, s így lesz a Margit-hidból háromláb- 
hid. Az uj hid építésére vonatkozó törvényjavas­
lat még az őszszel a parlament elé kerül.

— A segesvári csata évfordulója. E hó 31-ikén 
lesz félszázados évfordulója annak, hogy a segesvári té­
ren a hősükkel együtt valószínűleg Petőfi Sándor is el­
esett a szabadságért. Emlékére a nemzet gyönyörű em­
lékkövet állított, a melyet gróf Haller Lujza gondosan 
ápolt kerttel köritelt. Azonkívül a saját költségén építte­
tett egy házat az emlék mellett, a hol egy őr lakik 
állandóan s gondozza a kertet Egyúttal két szobát be- 
rendeztetelt tisztán erdélyi stílusban «Petőfi-szobának». 
A ház felavatása a múlt héten ment végbe nagy ünnep­
ségek közt s azóta az egész vidék valósággal zarándok- 
meneteket „ rendez, hogy megnézze a Petőfi-szobákat, a 
köröskörül elhelyezett ágyúgolyókat, melyeket a fehér- 
egyházai síkon találtak. Az őr azonkívül mutogat egy 
gyűrűs ujj-csontot, melyen jegygyűrű lóg, ezt is ott ta­
lálták, mikor az elesett hősök csontjait rakták a közös 
sírba. Segesvár magyar érzelmű polgársága a csata 50 
éves fordulóján, e hó 31-én, ki fog zarándoknlni a sir 
emlékhez s szép hazafias ünnepély keretében kívánja 
leróni a hősök iránti tiszteletét. A fehéregyházi síkon 
lefolyó ünnepély után a polgárság felvonul Petőfi Sán­
dornak a várbástyáján felállított bronzszobrához s díszes 
koszorút helyeznek rá, annak emlékére, hogy e napon 
lesz 50 éve annak, hogy Petőfi Sándor a segesvári csata- 
síkon hősi halált halt. A hazafias érzelmű polgárság 
élén Radnóti Adolf áll, a ki valóságos bástyája a ma­
gyarság ügyének Segesváron, a szászság ezen exponált 
helyén.

— Rákóczi szobra a fővárosban. Mozga­
lom indult meg a józsefvárosi polgárság körében, 
hogy II. Rákóczi Ferencznek a fővárosban szobrot 
állítsanak. A mozgalom élére egy előkelő orsz. 
képviselőt és irót akarnak elnöknek megnyerni. 
A terv az, hogy az emlékszobor a Rákóezi-léren 
állíttassák fel. A felhívásokat ez ügyben már leg­
közelebb kibocsátják.

— Micklevlca ünnepély. A lengyel emigráczid 
szövetsége nemzetközi Mickievics-ünnepélyt szándékozik 
rendezni ez év deczember 24 én (és nem Julius 24-én), 
mint a nagy költő születése napjának százados évfor­
dulóján. Ez alkalommal avatják fel a Mickievics-emlék- 
táblát is a lausannei egyetemen, a hol a költő hosszú 
időn át mint tanár működött. Az ünnepélyt rendező 
bizottság felhívja úgy a lengyeleket, mint lengyelbaráto­
kat, hogy minél számosabban jelenjenek meg Lausan- 
neban.

— Bucin a szervitáknál. Szent Ánm-napja alkal­
mából tartották meg a búcsút a szervita atyák belvárosi 
templomában. A virágokkal gazdagon ékesített templom­
ban nagyszámú, díszes közönség jelent meg. Tiz órakor 
volt az ünnepi nagy mise, a melyen Vézinger Károly 
esztergomi apátkanonok czelebrált. Mise után Gaibli 
Sándor garamkövesdi esperesplébános mondott szép 
egyházi beszédet. Délben a szervita-rend diszebédet adott. 
A búcsút külsőleg a templom előtt felállított néhány 
sátor, s a vidéki bucsusok sokadalma jelezte.

— Pisztoly-párbaj. Welcz Vincze szekerész-főhad­
nagy és gr. Holczbach J. budapesti ügyvéd — mint 
Kassáról írják — Jtegnapelőtt délután pisztolypárbajt 
vívtak. Sebesülés nem történt.

lasz iránt, a melyet a nagynénje aggodalmasan 
kérdő tekintetére adni fog.

Ez a válasz egyébiránt itt van, élőén, egy új­
szülött gyermek törékeny alakjában. Egy asszony 
hozza elő véghetetlen elővigyázattal és föllebbenti 
a csipke hullámokat, hogy megmutassa a márki­
nknak. Ez elveszi tőle ; fölkiált: Fiú ! Mámoro­
sán nézi.

Immár meghalhat az öreg úrasszony; boldogan 
száll le a sírba: Keblére ölelt egy kis Laverdie 
grófot, Saint-Viliiers márkit.

(Vége.)
Fordította : Nyíri Klára.

— Sakkverseny. Caro és Blaekbourne függőben 
maradt játékát Caro nyerte meg. A 400 koronás 10-ik 
dijat Alapin (Pétervár) nyerte meg 19 győzelemmel.
A nyertesekkel szemben kivivőit legjobb eredményekre 
kitűzött külön dijakat a következők nyerték : Black- 
bourne (London) 300 koronát, Walbrodt (Berlin) 
200 koronát és Halprin (Becs) 100 koronát. Schif­
fers kapta meg a sakk-kör külön diját: 200 koronát.
Ö felségéhez kehibe a következő hódoló táviratot 
küldték i

«Két világrész összegyűlt sakkmesterei bátorkodnak
a császári jubileum alkalmából rendezett torna végez­
tével letenni legbensőbb és legtiszlelelteljesebb hódo­
latukat az egész világ által nagyrabeesült és min­
denektől szeretett uralkodó lábai elő.»

— Szoczialisták e'ktije. A Várkonyi-fé\e föld’ 
osztó szoczialista agitátoroknak tudvalevőleg egyik leg­
erősebb fegyverük az volt, hogy a mindenféle Ígéretek­
kel elámított földmivelőket éjjeli titkos összejöveteleiken 
különböző szertartások közepette feleskették. Meges- 
küdtették az uj elvtársakat, hogy elveikhez liivek ma­
radnak, összetartanak és társaikat cserben nem hagyják. 
Ez a megesketés tette az illetőket elszántabbá, mert es­
küjüket meg akarták tartani. Mikor már a hatóságok 
kényszerítő eszközöket is alkalmaztak ellenükben és fel­
világosították terveik törvénytelenségéről, legtöbben akkor 
is azzal az aggodalmaikkal állottak elő, hogy mi lesz 
hát velük, ha most már esküjüket is meg kell szegniük. 
Nem csak a közigazgatási hatóságoknak, de különösen 
a lelkészeknek és tanítóknak is nagy fáradtságukba ke­
rült, míg az ekként esküjüktől lekötött embereket meg­
nyugtatni sikerült, hogy félrevezetésük közben tett es­
küjük meg nem tartása nem olyan bűn, mint a minő­
nek ók képzelik. Még Így is akadtak, a kik csak szer­
tartásos visszaesküvés mellett nyugtathatták meg 
lelkiüsmeretüket. Érdekes példa erre a szabolcsmegyei 
lövő-petrii szoczialisták esete, a kik számszerint 33-an 
ez év július 3-án, 10-én és 13-án Jiagyí Lajos refor­
mátus lelkész előtt a templomban csoportonkint tették 
le a következő esküt:

«Én N. N. esküszöm az élő Istenre, hogy szoczialista 
eskümet megbántam, azt semminek tekintem és kötele­
zem magamat, hogy a fennálló törvények és törvényes 
rend ellen irányuló bárminemű mozgalmakban részt 
venni soha nem fogok és attól magamat tífvol tartom 
és ha ez eskü miatt bárki által fenyegettetném, azt a 
bíróságnak be fogom jelenteni. [Isten engem úgy se- 
géljen.»

Az eskületételről a lelkész jegyzőkönyvet vett fel, a 
melyet most Szabolcsvármegye alispáni hivatalához is 
beküldtek, egy a királyhoz intézett kegyelmi kérvényhez 
csatolva, a melyben a megbüntetett szoczialisták bünte­
tésüknek kegyelem utján leendő elengedéséért folyamod­
ván; a most letett esküjükre hivatkozással mutatják ki, 
hogy immár teljesen megtértek és a szocziális eszmék­
kel örökre szakítottak.

— Északsarki expedlozlók. Jelenleg nem keve­
sebb mint 15 északsarki expediczió van utón. A svéd 
fokmérő expediczió, a mely május 23-án indult el 
Gothenburgból, június 2S-án érkezett az Advent-öbölbe 
a Spitzbergákra, a hova a kedvezőtlen jégviszonyok 
miatt volt kénytelen betérni. Az Advent-öbölben néhány 
napig igen szép idő volt. Az első kéjutazók már meg­
érkeztek, többek között az olasz trónörökös vadítja is 
az öbölben vesztegel, mig a trónörökös maga nejével a 
sziget belsejében rénszarvasokra vadászik. A másik svéd 
expediczió, melyet Unthorst tanár vezet, szintén erősen 
küzd a kedvezőtlen időjárással. Egy tromzüi távirat 
szerint az Antarctic czethalász hajón akart Hopp- 
Islandon keresztül Kelet felé a Spitzbergákhoz érni, 
de csak az északi szélesség 77° 30'-ig tudott
jutni, a hol szilárd jégmezőre bukkantak, a me­
lyen nem tudlak többé áthaladni. Délnek for­
dulva a Belsundhoz értek, a hol megtudták, hogy 
kevéssel előttük két tudományos expediczió haladt 
arra, a melyeket ugyancsak a kedvezőtlen jégviszonyok 
kényszeriteltek a visszafordulásra. Az angol Weltmann 
expedicziója julius 4-ikén Archangelben felszedte hor­
gonyait, előzőleg 83 szibériai kutyát hajózott be. Foly­
tonos ellenszéllel küzdve julius 10-én elértek az é. sz. 
77° 16'-ig, a hol az első jéghegyekre akadtak. Itt talál­
kozott az expediczió a Grönland norvég halászhajóval, 
a melynek kapitánya elmondta, hogy Károly király- 
földtől kezdve kutatott Andrée után, de semmi nyomra 
lem akadt. A Grönland kapitánya is a rendkívüli ked­
vezőtlen jégviszony miatt panaszkodott, a miért Welt­
mann megfordult és Vardöbe vetett horgonyt. Innen 
julius 17-éu indultak a Ferencz József-föld felé, a hol 
Andrée után fognak kutatni. A tudományos körök 
nagy érdeklődéssel várják a Stadling-ié\e Léna- 
expediczió újabb híreit, a mely 14 hét óta kutatja 
Észak-Szibéria partvidékeit. Az expediczió junius 4-én 
ért Ust-Kutzba, a honnan Stadling egy Léna-gőzüsün 
Jakutskba indult, a hol a jegestengeri utazókról remél 
felvilágosításokat kapni. A Léna-deltától Stadling 
Almok, Chartenga kerületeket és a Taimyr-félszigetet 
akarja átkutatni, hogy esetleg ott találjon Andrée 
nyomára.

— Névmagyarosítások, üngelbach József máv. 
pályaőr gyertyámosi lakos, valamint kiskorú gyermekei 
Mária, Róza, Zsuzsánna, Francziska, Ferencz, Rezső, 
Irma, István, Karolina, Veronika és Margit vezetéknevé­
nek «Patakiéra, Uncsánszki Dusán máv. éjjeliőr 
budapesti lakos, valamint kiskorú fia Lajos vezetékne­
vének «Udvardi»-ra, Zsislcó Károly máv. dijnok budapcst- 
kelenföldi lakos vezetéknevének <Zala»-ra, Neumann 
Mór máv. mérnök sátoraljaújhelyi lakos, valamint kis­
korú gyermekei Sándor és Erzsébet vezetéknevének 
<Rultkai»-ra, Poszavecz János máv. szertári felvigyázó 
pécsi lakos vezetéknevének «Pálfi»-ra, Weintraub 
Miksa, Pál, Etel, Jenő, Jakab, Lajos és László jász-apáti 
illetőségű budapesti lakosok vezetéknevének «Vágó»-ra,
Weinberger Nándor, Géza, Imre, László és Elza buda­
pesti illetőségű ugyanottani lakosok vezetéknevének 
«Verő»-re, kiskorú Brenninger Ignácz váczi illetőségű 
ugyanottani lakos vezetéknevének «Búrdosi»-ra, kiskorú 
Bieber Mátyás perjámosi illetőségű váczi lakos vezeték­
nevének «Berényi»-re, kiskorú Seybold Ferencz nagy- 
becskereki illetőségű váczi lakos vezetéknevének «Szent 
iványi»-ra, kiskorú Scheck Ede nagy-károlyi illetőségű 
váczi lakos vezéknevének «Székely»-re, Rosenthal 
Sándor hódosi községi segédjegyző és m. kir. anva- 
könyvvezetőhelyettcs vezetéknevének «Révészére, Ze- 
lenálc Antal ó-becsei illetőségű ugyanoltani lakos 
vezetéknevének «Zádor»-ra, kiskorú Kosz Artur buda­
pesti illetőségű ugyanottani lakos vezetéknevének «líosz- 
tolányi»-ra, Milnarik József budapesti illetőségű ugyan­
ottani lakos vezetéknevének «Varga»-ra, kiskorú Kohn 
Jenő és Kohn Jolán budapesti lakosok vezetéknevének 
«Ország»-ra, dr. Buchsbaum Ábrahám homonnai 
illetőségű budapesti lakos vezetéknevének <Balázs»-ra 
kért átváltoztatását a belügyminiszter megengedte.

— Zola szakácsnője. Monihias végrehajtó — 
mint Párisiiül Írják — tudvalevőleg nem tudta 
Zolának az elmarasztaló Ítéletet kézbesíteni, a 
kültö medoni villájában. Monthias erre elvitte az 
iratot a mairehez, a ki azt zárt borítékban ismét 
kiküldötte a villába. A küldöncz átadta a végzést 
egy komoradnak s távozott. Néhány perez múlva 
azonban a komorna és a szakácsnő utána szalad­
tak a küldöneznek s mindenáron vissza akarták 
neki adni a borítékot, az azonban nem akarta 
elfogadni. Az erélyes szakácsnő erre elment a 
mairehez, ott letette a végzést az asztalra és 
igy szólt:

- Megtiltom önnek határozottan, hogy nekem 
valamit küldjön. Semmit sem akarok tudni róla! 
Az ilyesmit az uraságnak szokták átadni, nem a 
cselédeknek!

A maire hiába akarta meggyőzni a fölháboro­
dott szakácsnőt, hogy a törvények értelmében 
kénytelen volt úgy eljárni, a mint tette, az rá sem 
hallgatott s mindegyre csak azt hajtogatta:

— Tegye úgy mint én. Küldje vissza azt a pa­
pirost annak, a kitől kapta.

A maire kénytelen volt engedni és jegyzőköny­
vet vett föl az esetről.

— Kun Kocsárd-ereklye. Az E. M. K. E. fejedelmi 
alapitója a szabadságharcz Ieveretése után hét eszten­
deig elmélkedett Komárom várában vasra verve arról a 
bizonyos jobb korról, melyet a költő a csüggedő haza­
fiaknak megjövendölt. Ez elmélkedése alatt kanalat, 
kést, villát faragott magának, a melylyel azután is ét 
kezelt, a mikor már a felszabadult nemzetnek szabad 
polgára volt. Ezeket az ereklyéket nem régiben kérte el 
a kolozsvári országos történelmi ereklye-muzeum az el­
hunyt menyétől, Kun Károlyné grófnétól. Ezek az erek­
lyék még meg sem érkeztek s egész véletlenül beérke­
zett az elhalt gróf egy másik becses ereklyéje, a mely­
nek létezéséről nagyon kevesen tudtak s melyet életében 
egy barátjának ajándékozott emlékül. Egy művésziesen 
kifaragott fa-pohár ez, egyik oldalán babérlombbal, többi 
oldalán más ékitménynyel díszítve. A pohár talapzatán 
a faragás helye s a készítés ideje van bevésve: Komá­
rom, 18Ö3. Kun Kocsárd. Ki tudja, hány hónapig 
dolgozott, mig művészi érzéke e tárgyat ily csínnal elő­
állította ? S mig ezen munkálkodott, elkalandozott sza­
badon szárnyaló, érző lelke székely testvéreihez, kiket 
biztatott, hogy jönni fog egy jobb kor, mely szabaddá 
és vagyonossá teszi a munkás székely nemzetet: test­
véreit. A drága ereklye az Unió kiállítás egyik becses 
tárgya.

— Két szerelmi dráma. Egyszerre két szerelmi 
drámáról érkezik hír ismét. Az egyik Athénben történt, 
a hol az ismert csodaszép olasz énekesnőt, Pierittát, 
szerelmi féltékenységében tőrrel leszúrta a szeretője, egy 
fiatal görög. A szerencsétlen leány szörnyet halt. — A 
másik dráma Olmützben történt. Mader Viktor építő­
mesternek szép, fiatal felesége a miatt való kétségbeesé­
sében, hogy szerelmi viszonyát fölfedezték, életveszé­
lyesen összeszurkálta magát. Az eset az egész városban 
kínos feltűnést okozott, mert Maderék a legjobb társa­
sághoz tartoznak.

— Balesetek a villamos vasutakon. A magyar 
kir. vasúti és hajózási főfelügyelőség statisztikája szerint 
a székes fővárosi összes villamos vasútok vonalain az 
ez év első felében összesen huszonhat baleset fordult 
elő. Huszonhárom esetben személyeket gázoltak el, bá­
rom esetben pedig közúti járómüvekkel történvén össze­
ütközés, egy személy súlyosan, bárom könnyen sérült 
meg. Az előző év első felében liavmincz baleset for­
dult elő,

A czigány-király. Granada mellett, közel 
a városhoz nagy czigánytelep van, melynek töb­
bek között az a nevezetessége, hogy itt él a czi- 
gány-király is. Egy angol újságíró a napokban 
megintervicwolta a czigány-királyt, a ki erősen 
panaszkodott a spanyol-amerikai háború miatt. A 
czigánytelep ugyanis abból élt, hogy a Granadát 
útba ejtő idegenek ki szoktak jönni. Ezeknek be­
mutatták különös tánczaikat, a miért azután az 
idegenek pénzzel fizettek. Most azonban az ame­
rikaiak elmaradtak és mert éppen ők voltak a 
legbőkezűbb fizetők, az ő hiányukat érzi legjob­
ban a czigánytelep. Az elkeseredés oly nagy, hogy 
a czigány-király kijelentette, ha az állapotok nem 
változnak, nem felelhet népéről és nem fogja meg­
akadályozhatni, hogy a cziganyok le ne szálljanak 
Grandába kenyeret „hódítani“.

*

Hitinai szerkesztői üzenet. A khinaiakon 
az udvariasság tekinlelcben túl nem tesz semmi­
féle nácziónak a fia. íme, egv khinai lapszerkesztő 
miként adta tudtára egy írónak, hogy a munká­
ját nem közölheti:

Kegyelmes testvére a napnak és a holdnak! 
Lásd a te szolgádat elterülve a te lábaidnál. A 
földet csókolom elölted és kérem kegyelmességed- 
töl, engedd meg, hogy éljek és beszéljek. A te 
tisztelt kéziratod abban a szerencsében részesített 
bennünket, hogy fenséges látványának a fényét 
reánk árasztotta. Elragadtatással futottunk át 
rajta. Elődeim csontjaira esküszöm ily páthosra

ily magasröptű gondolatokra még nem akadtam 1 
Félelem és remegés között küldöm neked vissza. 
Ha ezt a kincset, a mit nekem elküldté), kinyo- 
matnám, a császár elrendelné, hogy ezután csak 
olyasmit szabad kinyomatni, a mi ezzel egyenlő 
értékű. Irodalmi ismereteimnél fogva azonban 
tudom, hogy tízezer esztendő alatt sem fognak 
olyant Írni, mint a te müved és ezért visszakül­
döm. Tizezerszer bocsánatot kérek tőled. íme, 
fejem a te lábaidnál fekszik, tégy vele tetszésed 
szerint. A te szolgáid szolgája — a szerkesztő.“

Mily másként adják tudtára a könyörtelen szer­
kesztők Európában a boldogtalan szerzőnek mun­
kája halálos ítéletét.

*

[ő. Kolibri a tengeren, Egy hajó nemrég 
Mexikó partjától 550 kilométer távolságban több 
szárazföldi madárral és ezek között egy kolibrivel 
találkozott. Erős vihar volt, mely később valósá­
gos orkánná fajult s ez sodorta el a kis madara­
kat ily messze. Csodálatos, hogy néha a lepkék 
is eljutnak ily távolra. Az „Undine“ hajó az ar­
gentinjai paritól 8S0 tengeri mértföld távolságban 
látott egy csomó lepkét s ezek egy része még 
120 mérfölddel tovább is elrepült egy más hajóig. 
Körülbelül oly távolságra jutott a szárazföldtől, 
mint a mily messze van Budapesttől Madrid. Ál­
talában a Laplata államokban uralkodó Pampero 
nevű orkán rendesen sok repülő állatot, köztük 
rovarokat, sodor ki a nagy Oczeánra, a hol azok 
nagyobbrésze természetesen elpusztul.

*

K Templomok Heg- M entben. Az amerikai­
nak egyik mindenesetre dicséretréméltó specziális 
tulajdonsága az, hogy bárhol, a hol megveti lábát, 
legelső dolognak tartja templom és iskola felépí­
tését. Ebben a tekintetben nem tesz kivételt még 
a katonai területekkel sem. Fortmottban, Spring- 
fieldben, Columbusban, Trentonban stb., hol nagy 
katonai erődök vannak, minden felekezetbeli ka­
tonának van alkalma saját templomába járhatni 
s ott az Isten igéjét anyanyelvén hallhatni. Néme­
lyik erőd csupa templomokkal van körülvéve. E 
templomokat az egyes egyházi hatóságok missió- 
ügyi bizottsága építteti, az ott működő tábori lel­
készeket azonban rendszerint — legalább is a

— Az épltömuukások a kereskedelmi miniszter­
hez. A budapesti épitőmunkósok mintegy 9000 aláirés- 
sal ellátott emlékiratot küldöttek báró Dániel Ernő 
kereskedelmi miniszterhez. Ebben kifejtik, hogy az uj 
rendszer nem fog segíteni az építkezési szerencsétlensé­
geken. Kérik a munkásokból és a munkások által vá­
lasztott munkafelügyelőséget, a munkás véd törvényeket 
és a munkaidőnek törvényes szabályozását.

Nagy tűzvész. Hidvégén — mint aradi tudósi- 
silónk irja — tegnapelőtt nagy tűzvész dühöngött. Egy 
egész városrész — körülbelül huszonhárom ház — lett 
a lángok martalékává. Erős szél nehezítette meg a pusz­
tító vész megfékezését, a melynek egy emberélet is 
áldozatául esett,

— Fertőtlenítő állomások. A magyar királyi 
államvasutak igazgatósága harminca fertőtlenítő állomást 
rendez be vasúti állomásain, a melyek alkalmasint mar 
a jövő év kezdetén kezdik meg működésűket az uj el­
járás szerint.

— Külföldi munkások az állami gépgyárak­
ban. A magyar királyi államvasutak nyugati pálya­
udvari műhelyének magyar munkásai a napokban ilor- 
vát István vezetése alatt tiz tagú küldöttséget menesz­
tettek az igazgatósághoz, kogy a gyárban alkalmazott 
külföldi munka és csoportvezető-munkások ellen pa­
naszt tegyenek, mert a magyar munkásokkal rosszul 
bánnak. Az igazgatóság meghallgatta a panaszt, megin­
dította a vizsgálatot, a melynek eredménye a panaszo­
soknak igazat adott. Az igazgatóság orvosolni is fogja 
a magyar munkások baját, a mennyiben megígérte, 
hogy ezentúl külföldi munkásokat nem fog alkalmazni, 
továbbá, hogy úgy a nyugati, mint a keleti pályaudvar 
műhelyében alkalmazott magyar munkások számára 
szakiskolákat fog felállítani, hogy ők is kellő szakkép­
zettségre tehessenek szert.

— Öngyilkos dandárparancsnok. Dierse­
hen, mint Augsburgból táviratozzák, tegnap I’crh- 
mann, az 5. bajor lovas dandár parancsnoka, 
agyonlőtte magát. Tettének oka ismeretlen.

— Az egyetemi könyvtár nyara. Az egyetemi 
könytár olvasóterme szeptember 1-éig zárva marad. 
Hogy azonban kutatóknak mód adassák tanulmányaik 
folytatására, a könyvtár egy terme kedden és pénteken 
S—12-ig a nyári szünet alatt is nyitva van.

— Bukaresti tolvajok Nagy-Sze’oenbsn. A nagy­
szebeni rendőrség — mint onnan Írják — jó fogást 
tett. A bukaresti rendőrség főnöke ugyanis nehány nap­
pal ezelőtt táviratilag arról értesítette a nagy-szebeui 
rendőrfőnököt, hogy egy bukaresti szállodában egy ven­
dégtől 2300 frank készpénzt elloptak és a tolvajok való­
színűleg Nagy-Szeben felé vették Útjukat. A nagy-szebeni 
rendőrség erélyesen kutatta a tolvajokat és csakugyan 
elfogta őket. Tomata Juon és Juana testvérek szemé­
lyében. A jeles testvérpár eleinte konokul tagadott min­
dent és bizonyítgatták, hogy a náluk talált néhány száz 
frankot becsületes módon kézimunkájukkal keresték. A 
rendőrség azonban házkutatást tartott náluk és a konv- 
hában elásva, egy szalmazsákba bevarrva 1600 frank 
és 86 frt készpénzt talált, a bűnös asszony Tomata 
Juana a bizonyítékok súlya alatt mindent bevallott, de 
fivére Tomata Joun csak azt vallotta meg, hogy tudo­
mása volt a lopásról, de a bünrészességet konokul ta­
gadja. A károsult megérkezett Bukarestből egy rendőr­
tisztviselő kíséretében Nagy-Szebenbe, a hol a jogos 
tulajdonát képező összeget kézbesítették neki ; a bűnös 
testvérpárt pedig az államügyésznek adták át.

— A hálókocsi-társulat és Paris 1900-ban. A 
világkiállítás meglátogatásának megkönnyítésére egyre 
másra alakulnak vállalatok, a melyek többé-kevéstié 
kulturális czéllal igyekeznek az 1900-ban Párisba rúndulók 
szándékait megvalósítani. Így a napokban jött létre az 
államvasutak menetjegyirodájának kezdeményezésére a 
»Nemzetközi vasúti hálókocsi-társulat« és több előkelő 
párisi személyiség vezetése alatt a »Sté. lmmobiiivre du 
Trocadero et de Passy« részvénytársaság, meiy a Szajna 
partján több millió frank értékű telkeket vásárolv n, 
azokon három nagy palotát építtet, a melyek rendkívül 
pompával és kényelemmel fognak berendeztetni. A vállalat 
kibocsát Checkfüzeteket, a melyek önálló utazásra 
Orientexpress vagy gyorsvonatra lesznek érvényesek és 
a fenti előkelő szállóban hét vagy tizennégy napi tartóz­
kodásra jogosítanak. A szállóknak sajat automobil- 
fiakkerjei lesznek és különben is oly kényelmet fognak 
nyújtani, a milyet csak a kipróbált franczia kényelem­
szeretet kieszelhet. A társulati »pensioc-szelvények úgy a 
szállók, mint a Duval-féle részvénytársaság kb. 200 
(Pávis egész területén szétszórt) nagy és elegáns 
éttermeiben lesznek érvényesek. A vállalat már az igaz­
gató tanács összeállításával megmutatta életképességét, a 
mennyiben abba a tényleg érdekelt intézetek képviselőit 
választották be, élükön a franczia nyugoti vasul aieinü- 
kével, De lessert Edouarddal, ki Paris egyik legelőkelőbb 
személyilége. A kibocsátott prospektusok minden tekin­
tetben megadják a kellő felvilágosítást és azt hisszük, 
hogy az 1889 éves párisi kiállítás tapasztalatai mégis 
igazolni fogják, hogy csak azon előzetes intézkedések 
lesznek tényleg keresztül vihetők, a melyek nem idegen 
szállókkal kötött bérleti szerződéseken, hanem saját 
hoteleken és saját személyzeten alapulnak. Az állam­
vasutak menetjegyirodája ezzel megint bebizonyította, 
hogy helyes érzékkel bir az utazó közönség érdekei iránt.

— Öngyilkos fiatal leány. Pribóczról (Turócz m.) 
jelentik, hogy Smiksz Eleázár odavaló korcsmáros szép 
10 éves leánya tegnap a Turócz folyóba ülte magát, 
mert mostoha anyja, sőt ennek fölbiztatásai folytán i les 
apja is oly rosszul bántak vele, hogy a szegény leány a 
meg nem érdemelt bánásmódot nem tudta tovább tűrni 
s öngyilkossá lett.

nagy egyházi felekezetek részére — a hadügy­
minisztérium fizeti, még pedig — -kettős lénung- 
gal.“ Most erre vonatkozólag egy érdekes javas­
lat terjesztetett elő a washingtoni fehérházban. 
Ugyanis, Allen J. Mississippi állam törvényhozója 
azt indítványozta, hogy engedtessék meg Key- 
Westben is (a háború színterén) bármely feleke­
zetiek templomot építeni. Eddig ugyanis a tábori 
lelkészek a katonai rezerváczión közös templomba 
jártak s benn a táborban laktak és éltek tiszti 
minőségben. A javaslat a washingtoni pápai 
prelátus inicziativájára indult ki, ki a katholicziz- 
mus merev dogmatikai álláspontjára helyezkedve, 
nem akarta megengedni papjainak, hogy „eret­
nek templomban“ végezzenek istenitiszteletet. A 
javaslat azonban a katholikus képviselők minden 
erőfeszítése daczára is nevetséges kisebbségben 
maradt. A szenátus kimondotta, hogy a mely kér. 
felekezet közös templom használata által a kér. 
türelem és szeretet magaslatára felemelkedni nem 
tud, az úgyis csak a hadseregben eddig meglevő 
egységes szellemet ásná alá s arra a felekezetre a 
tábori szolgálatban szükség nincs. A szenátus ez 
egyöntetű szabadelvű határozata nagyon elkeserít­
hette Baylit, a „néppárti vezért“, mert magából 
kikelve igy kiáltott fel: gyalázat a törvényhozás­
tól, hogy korcsmákat engedélyez Key-Westbcn, de 
megtagadja a világ legelső felekezetének, hogy 
templomot építsen ott, hol katonáit tanítják.“

*

f? Hz is rossz szokás. Ismerősökről folyik a 
szó és az egyik ur megjegyzi:

— Annak a Kovácsnak semmi rossz szokása 
sincs . . . Nagyszerű ember!

— Oh, nem oly nagyszerű! Neki is van egy 
rossz szokása . . .

— És mi az?
— Büszkélkedni szokott, hogy nincs rossz 

szokása . . .

fi Két diplomás nő. A doktorkisasszony 
vagy a diplomás asszony már Francziaországban 
sem tartozik a ritkaságok közé; Gaboriau Helen 
asszony azonban, a kit a minap avattak föl Pa­
risban az orvosi tudományok doktorává, egyedül 
áll a világon. Ő ugyanis nemcsak orvos, hanem

diplomás gyógyszerész is. Ő az első nő, a kinek 
két egyetemi diplomája van. A gyógyszerészi dip­
lomáért öt évig tanult az egyetemen, az orvosiért 
pedig hat esztendeig.

*

rí Beethoven és a másolója. Hogy Beetho­
ven nagyon hirtelen haragú és nem kevéssé gőgös 
ember volt, az ismeretes; de hogy mily fokban 
volt nála kifejlődve az önérzet, arra kevés határozot­
tabb bizonyíték maradt fenn, mint az a pár sor, 
melyet másolójának a levelére irt. A másoiu : 
Wolanch ugyanis, mert idejében nem tudott el­
készülni egy szerzeménynek a lemásolásával, 
visszaküldte Beethovennek a partitúrát, inaim 
melléje egy levelet, melyben tiltakozik a mester 
gorombáskodása ellen és kijelenti, hogy csak mo­
solyog ezen. „A hangok eszményi világában is 
annyi a dissonantia, — miért ne legyen tehát a 
való életben is?“ — irja és fölkéri Beethoven!, 
hogy ne téveszsze öt össze a többi másolókkal, 
a kik mindent eltűrnek, csakhogy állásukat meg­
tarthassák. Beethoven e levelet kereszlülliuzo- 
gálta, azután a szélére a következő üzenetet 
írva, küldte vissza Wolanchnak: „Ostoba, kvp- 
zelgö, utálatos ticzkó! Majd egy ilyen gazficzkú- 
nak, a ki kilopja a pénzt a zsebemből, még 
bókokat fogok írni! E helyeit inkább utálatos 
fülénél fogja meg az ember!“ A második oldalon 
a következőket irta Beethoven: „író-kontár! 
Ostoba ficzkó! Korrigálja ki a tudatlansága, ön­
hittsége és ostobasága folytán csinált hibákat! 
Ez jobban illik, sem mint engem tanítani. Ez 
éppen olyan, mintha a malacz tanítaná Minervát. 
Beethoven.“ Látni való, hogy a szegény Wolancb 
nem ok nélkül panaszkodott Beethoven ellen.

*
[í Kerülő utón. A fiatal ur hölgy társasági,.:n 

van és szeretne reágyujtani. Elővesz tehát egy 
czigarettát és megkérdi a szomszédos kisasz- 
szonytól:

— Ugyebár, kisasszony, ez a czigaretta nem 
lesz kellemetlen önre?

— Oh, csöppet sem, föltéve, hogy — nem 
gyújtja meg . . .

A fiatal ur savanyu mosolyiyal tette vissza a
czigarettát.

»k-jí’.’i-VyCv
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— A czipészlegény. Taraczvölgyön Mármarosme- 

gyében e hó 4-ikén a hegyek közt egy csavargót ^ tar­
tóztattak le. Züllött külseje miatt került a csendőrség 
kezébe. Beszállították Szigetre, a hol Billiart Artur 25 
éves nőtlen czipészlegénynek mondta magát. Állítólag 
Gentből, Belgiumból jött s Oláhországba vette útját. 
Csupán csak francziául beszél. Ivezei azonban sokkal 
finomabbak, semhogy arra lehetne következtetni, hogy 
tényleg czipész. A mikor czipőt adtak neki javításra ki­
jelentette, hogy nem dolgozik, akár hiszik, akár nem 
czipészvoltát, mert a belga törvények szerint nem lehet 
munkára kénvszeriteni. Ruházata után Ítélve úri osztály­
hoz tartozik. A szigeti csendőrség megkereste a főkapi­
tányságot is, hogy nyomozzon kilétének megállapítása 
dolgában. A főkapitányság távirati kérdésére a genti 
rendőrség azt válaszolta, hogy ily nevű embert nem is­
mernek. Icen valószínű, hogy Billiart Artúr alatt 
valami nemzetközi gonosztevő, vagy szökött fegyencz 
lappanc. Magyarországon megfordult Darázson, Nyitrán, 
Mosonyban és" Budapesten is. A rendőrség a rejtélyes 
ember kilétét tovább kutatja.

Rcvid hírek. Székely-Keresvsturon Fodor 
Bancsi Mózes földmives szénahordás közben a 
hirtelen keletkezett vihar elől egy csűrbe mene­
kült, de a villám becsapott a csűrbe és a sze­
rencsétlen embert agyonsujtotta. — Pakson 
Kaba József gulyást a megvadult városi bika 
felöklelte és összetiporta. — Sseyeden Farkas 
Ignáczné másféléves Mihály nevű 11a egy forró 
vízzel telt teknöbe csimpaszkodott és feldöntötte. 
— Szabadkán Rikkert Antal földmivelöt meg­
bokrosodott lovai elgázolták és oly súlyos sebe­
ket szenvedett, hogy néhány órai kínlódás után 
meghalt. — P.-Tóton Uzsupán Péterné nyolez 
éves leánykája, Mariska, fürdés közben a Körösbe 
íuladt.

Tűz a jutegyárban.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A külső váczi-uton levő jutegyárban, mely fennállása 
óta már többször lett a lángok martaléka, ma eddig 
ismeretlen okból tűz támadt, mely százezrekre menő 
károkat okozott. Az elemekkel szemben harezolni nehéz 
dolog, de kénytelenek vagyunk rámutatni, hogy a fővá­
ros és környékének talán egyetlen gyára sem rejt ma­
gában oly veszedelmet a szomszédos épületekre és a 
közelében levő városrészre, mint épen a jutegyár, mely­
ben ezer és ezer métermázsa gyúlékony anyag fekszik 
állandó raktáron s a mi fő, az épületek tetői papír­
ra aseból valók, papirmascból, melyen ujjnyivastagságu 
szurok fekszik. Ha ennek az óriási telepnek az épülete 
kigyulad, egy lángtenger lesz az egész vidék, mert em­
beri munka itt segíteni képtelen, hiszen a váczi-küruti 
fronton sűrűn egymás mellett vannak a kisebb-nagyobb 
épületek. Könnyelműség volt tehát a gyárat a mostani 
terv szerint fölépittetni és könnyelműség volna tovább 
tűrni, hogy az épületek tetői továbbra is a legveszedel­
mesebb anyagból maradjanak. Mert tűzrendészet! szem­
pontból egyáltalán nem menthető az említetteken kivül 
az sem, hogy ily veszedelmes épület-tömeg más házak 
mellé, idővel pedig közé kerüljön. A mai tűznél is csak 
az volt a szerencse a szerencsétlenségben, hogy a gyár­
nak a leghátsóbb része gyuiadt ki, az, a mely a jute- 
fonó többi favázas épületétől a legmeszszebb, tíz- 
tizenöt méternyire esik és egy oldalról sincs más épü­
lettől környezve. A veszedelmet különben féltizenegy óra 
tájt vették észre a raktár közelében dolgozó munkások.

A jelzett időben váratlanul nagy füstfelhőt láttak a 00 mé­
ter hosszú és mintegy 20 méter széles épület egyik ajtajá­
ból kitódulni s erre egyikük rögtön futott a gyárbeli 
tűzoltókhoz, majd az igazgatósághoz és jelentette, hogy 
baj van. Az igazgatóság telefonon értesite'te a tűzoltó 
főparancsnokságot, rendőrséget, a szomszédos gyárakat, 
mialatt a kéznél levő tűzoltó önkéntesek a fonóbeli fel­
szereléssel hozzáfogtak a veszedelem elfojtásához, de 
haszontalan volt minden törekvés. A kevés emDer tehe­
tetlenül állott a dühöngő elemmel szemben, mely foly­
tonosan nagyobb és nagyobb teret foglalt el és a künv- 
nyen lobbanó áruk között egy-kettőre valóságos láng- 
tengerré dagadt.

Mikor a tűzoltó főparancsnokság a If., V., VI. kerü­
leti őrség, a Wolfner, Mauthner és több szomszédos 
gyár önkéntesei megérkeztek, a raktárnak egész készlete, 
teteje hatalmas lángokkal lobogott. Látható volt mind­
járt az első pillanatban, hogy az égő épület megmen­
téséről szó sem lehetett, s épen azért rövid kísérlet 
után a tűzoltók munkája csak arra szorítkozott, hogy 
a szomszédos épületeket tegyék immunissá a pusztító 
veszedelem ellen. És hatalmas sugarakban hullott a viz 
a tetőkre, a gőzszivattyu karvastagságu árban zúdította 
a vizet, a többi pumpát pedig váltakozva haj­
tották dagadó izmu munkások. Körülbelül másfél 
óra hosszat tartott, a mig a raktár teteje hamuvá égett 
s nem kellett tartani attól, hogy az erős szél átcsapja a 
lángokat a közeli gyárhelyiségekre. Akkor azután az 
összes fecskendőket a raktár füstölgő, lobogó tömege 
felé fordították s az összes tűzoltók az égő jute-bálok 
oltásához fogott. Azonban ez sem jár sok eredménynyel 
és a gyár igazgatósága el van készülve, hogy a renge­
teg nyersáru raktár, mely mellett az udvaron heverő 
újabb jute-küldemény is lángokban áll, teljesen odavész. 
A tűzoltók tehát nem annyira menteni, mint inkább a 
veszedelmes állapotnak véget vélni akarnak. És ezt oly- 
képen igyekeznek elérni, hogy a füstölgő bálokat széjjel 
szaggatják s az udvarra kiterigetvén szorgalmasan lo­
csolják.

Eddig a jute-masszának alig huszadrészét sikerült így 
az elhamvadástól megérni, a mi azonban nem jelenti azt, 
hogy a megpörkölt anyag használható volna. Egyáltalában 
minden értéktelenné lett, a mi az elhamvadt épületben 
és mellett volt felhalmozva, ugv, hogy a kár több száz­
ezer forintra rúg, némelyek szerint pedig kerek félmil­
lióra. A jutefonót azonban nem érinti ez a veszteség, 
mert az egész gyárat és minden tartozékát két biztosító 
társaságnál asszekurálták. A kár tehát a biztosító tár­
saságoké.

A mi a tűz okát illeti, arra vonatkozólag eddig bizo­
nyosat nem lehetett megállapítani. Némelyek szerint egy 
a kéményből kirepült szikra idézte elő a vészt, másik 
szerint pedig pipázó kocsisok. De persze egyik verzió 
sem megbízható. Az igazi okot a tüzvizsgáló bizottság 
lesz hivatva megállapítani, ha ugyan egyáltalán lehetsé­
ges végére járni a dolognak.

A tűz különben csak egy emberben okozott kárt. 
Bodó Károly tűzoltó ugyanis megcsúszott, miközben 
egy égő jute-bál zuhant rája. Az égő kócz súlyosabb 
sebeket ejtett a buzgó tűzoltón, úgy, hogy a mentőknek 
kellett ápolás alá venni. A mentők egyébként nagyon 
derekasan viselkedtek. Alig ért be a telefonjelentés, az 
igazgatóság már is egy kocsit küldött a tűz színhelyére, 
hogy esetleges baleseteknél rögtön segítséget nyújthas­
son. Szerencsére azonban az egy eseten kivül csak any- 
nyiban volt szükség rájuk, a mennyiben a hőségtől el­
tikkadt munkásokat és ájuldozó tűzoltókat állítottak 
talpra egy kis cognac-kal és egyéb frissítővel. Még a 
délután folyamán is inspekeziót tartottak, miközben ja­
vában folyt a munka. És fog is folyni, úgy lehet két 
vagy három napig. Mert legalább is annyi időt vesz 
igénybe, a mig a füstölgő kóczot széjjelhányják s a 
benne lappangó tüzet elfojtják.

A jutegyári tűzzel kapcsolatban megemlítjük, hogy a 
fővárosban ma még két tűz volt. Délután két óra tájt 
a péterhegv! téglagyár 40 méter hosszú istállója borult 
lángba. A III. kerületi tüzőrség gyors működésének kö­
szönhető, hogy sem emberben, sem állatban nem 
esett kár.

A harmadik tűz a határ-uteza 15. szám alatt volt. 
Itt több fáskamara gyuiadt ki. Baj azonban itt sem tör­
tént, mert az I. kerületi őrség hamarosan eloltotta a 
tüzet.

= Fauia-viz. A maga nemében páratlan az az 
eredmény, melyet a Paula-viz rövid idő alatt elért. De 
páratlan ezen víznek gyógyhalása is. Orvosi szakvélemények 
igazolják, hogy a Paula-viz daczára annak, hogy a 
keserűidnek hatásával bir, egy cseppet sem keserű, hanem 
kellemes savanykás izü. Kitűnő hatásúnak bizonyult úgy 
heveny, mint chronikus gyomorhurut eseteiben, sárga­
ságnál, rekedésnél, főfájás, émelygés és felböfögésnél, 
alhasí pangásoknál, máj- és lépbetegségek és aranyér- 
képződés ellen. Megbecsülhetetlen értékkel bir a »Paula«- 
viz szivelzsirosodás, nehéz léíekzés és fulladásnál. A 
kövér, gutaütésre hajlammal bírókat megóvja ezen 
eshetőségtől. A »Paula«-vlz gerjeszti az étvágyai, tisztítja 
a vért. előmozdítja a vérkeringést, eltávolítja a sűrű 
vérségiül eredő pattanásokat, szóval a »Paula«-viznek 
egy házban sem volna szabad hiányoznia.

" színház és művészét.
— Újházi Ede Siófokon. Újházi/ Ede a nemzeti 

színház kitűnő művésze három estén át Siófokon ven­
dégszerepelt. A kiváló művészt a siófoki nyaralóközön­
ség lelkes óvácziókban részesítette s igen sokszor hívta 
a lámpák elv.

— Színészet Nagyváradon. A kolozsvári színtár­
sulat, a mely Folliniisz Aurél vezetése alatt a nyári 
szerzónt Nagyváradon tölti, a közönség élénk érdeklő­
dése mellett változatos repertoirral, összevágó jó elő­
adásokkal gyönyörködtetve a kényes, ízlésű nagyváradi 
publikumot. Most Fái Szeréna, a vígszínház kitűnő 
művésznője időzik a társulatnál és művészi alakításaival 
igazi műélvezetet nyújt a váradiaknak, a kik a legro­
konszenvesebb ovácziókkal halmozzák el a művésznőt. 
Vasárnap este a Czigány került színre. A darab két 
főalakját Zsiga czigányt Szentgyörgyi István, Rózsit 
Fái Szeréna játszotta igazi művészettel, viharos tetszést 
aratva minden nagyobb jelenet illán. Hétfőn Iiip van 
Winkle Píanquette bájos zenéj ü operett éje került színre 
előnyösen mutatva be a társaság operette-személyzetét, 
a kik közül magasan kiemelkedik gyönyörű hangjával 
és művészi játékával Székely Irén, a közönség ked- 
voncze, a ki a társulat által előadott operák nehéz sze­
repeiben is nagy hivatoltsággal mutatta be talentumát. 
Lányi Edith, Vendrei, Kassai, Mezei és Leovei 
szintén igen használható tagjai a társulatnak.

— Fővárosi művészek a vidéken. A fővárosi 
színházak művészei felhasználjuk a szünidőt arra, hogy 
bejárják a vidék nagyobb színpadjait. Fáy Szeréna és 
Iván fi a műit napokban a nagyváradi színházban 
játszottak «Romeo és Julia» és a «Czigány»-ban. Pewny 
Irén, az opera tagja a jövő héten vendégszerepei Nagy­
váradon. Négyszer fog föllepni, a *Bajazzók»-ban, 
«Troubadour»-ban. «Faust»-ban és a «Parasztbecsület»- 
ben. Cs. Alszegiig Irma, Payer Margit, Káldy 
Gyula, Beck és Kuliffciy Izabella Czirkveniczán adtak 
sikerült mű vészestélyt. Hegedűs Ferencz a magyar 
királyi opera buti úja Czegléden készül vendégszerepelni.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A székes fővárosi mérnöki hivatal njjá. 

szervezése folytán támadt visszatetszésről adtunk a 
napokban hirt. Ma arról értesítenek bennünket, hogy a 
mérnöki hivatalban alkalmazott ifjú generáczió — kik 
között nagy az elégedetlenség — bizalmas értekezletre 
jött össze, hol memorandumot dolgoztak ki, melyet a 
napokban több tagból álló küldöttség visz a polgármes­
ter elé. Ebben a memorandumban azon sérelmeiket ké­
szülnek elmondani, hogy a főváros a kvalifikáczió nél­
küli műszaki dijnokokat túlságos mérvben alkalmazza 
az okleveles mérnökök rovására. Ezek miatt az elméleti 
kiképzéssel nem bitó egyének miatt, a fiatal, okleveles 
mérnökök nem képesek érvényesülni. A székes főváros­
nál ugyanis nincsenek gonddal arra, hogy egy teljesen 
képzett műszakr*art neveljenek, hanem ezeket a kü­
lönböző műszaki ágaknál maguknak gyakorlatot szerzett 
egyéneket alkalmazzák tervezéseknél, felméréseknél egy­
aránt. Tény, és ezt maguk a panaszkodó« is beismerik, 
hogy az illető munkát a tisztán gyakorlati emberek 
gyorsabbon végzik mint ők, kiknek csak az ambicziójuk 
nagy, kik tele vannak munkakedvvel, de mert nincsen 
még meg a kellő gyakorlatuk, ők, kik elvégre a teljes 
kvalilikáczióval jöttek ide, kénytelenek a hivatalban ma­
radni és ott az alárendeltebb munkát végezni. Utalnak 
arra, hogy a magánvállalatok, az állami hivatalok 
nagy anyagi áldozatot hozuak, csakhogy maguknak kép­
zett műszaki kart neveljenek. Az egyetlen főváros az, 
mely nem csak nem gondol ezzel, hanem azzal a le­
alacsonyító munkával, melyet velük végezteti, csak el­
öli bennük az ambicziút, vagy elüldözi kebeléből a lettre 
vágyöbb elemeket. A mozgalomba — mint halljuk — 
a műegyetem tanári karát is belevonják, kiket igazságos 
ügyük tán.ogatására szintén felkérnek. Úgy látszik mégis 
csak bűzük valami — az ország első mérnöki hivata­
lában !

— A főváros pénzügyi és gazdasági bizottsága
e hó 29-én, pénteken, délelőtt 10 órakor ülést tart a 
régi városháza tanácstermében.

— Uj építkezések. A fővárosi magánépitési bizott­
ság legutóbb a következő építési engedélyek megadását 
javasolta : Mandl Manó és Árminná«. 1. kér. Dübrentei- 
utcza 955. hrsz. alatf háromemeletes lakházra, — dr. 
Liedemarm Frigyesnek VII. kér. Klauzal-ulcza 4900. 
hrsz. alatt kétemeletes lakházra, — Foglár Lajos és 
nejének V. kér. Lipót körut 1230, a/5, hrsz. alatt négy- 
emeletes lakházru, — a budapesti ev. ref. egyházközség­
nek 11. kér. fazekas-tér 2714. es 2715. hrsz. alatt ba­
romemeletes lakházra, — Ganz és társának 11. kér. 
lö-utcza 3904. hrsz. alatt háromemeletes laktiázra, — 
gróf Andrássy Gézának IV. kér. egyetemtér 345—49/5. 
hrsz. alatt négyemeletes lakházra, — dr. Grauer Vilmos 
és nejének Vili. kér. népszinház-uteza 5797. hrsz. alatt 
négyemeletes lakházra, — Hiavay Györgynek VII. kér. 
akiXzla-irtcza 4908. hrsz. alatt négyemeletes lak házra, 
— dr. Tőry Józsefnek Vili. kér. Rökk Szilárd-utcza 
5602. hrsz. alatt háromemeletes lakházra, — Fellegi 
Józsefnek Vili. kér. Hunyadi-utcza 6708. hrsz. alatt 
kétemeletes lakházra. — dr. Nagy Árpádnak Vili. kér. 
nagytemplom-utcza 0954. hrsz. alatt kétemeletes toldalék- 
lakházra, — Rozmanisz Lajosnak 11. kér. rézmál 
6184/1. e. hrsz. alatt egyemeletes nyaralóra, — Zaitz 
Józsefnek I. kér. Szent-János-utcza 1132. hrsz. alatt 
egyemeletes lakházra, — Leitersdorfer Ábrahám és ne­
jének és Lerner David és nejének VII. kér. Szabó Júzsef- 
uteza 2841—42/a/4—G. hrsz. alatt egyemeletes lak­
házra, — Durst Győző és nejének II. kér. rézmál 
6242/2. hrsz. alatt földszintes nyaralóra, — Pollák 
Sándornak 111. kér. Szemlóhegy 0092/2—3., 6093/2., 
6094/2. hrsz. alatt földszintes nyaralóra, — Misoga 
Sándornak I. kér. orvos-uteza 1310/1. hrsz. alatt nya­
ralóra, — Mészáros Gábornak VII. kér.. névtelen utcza 
1993—1994—1995/a/10. hrsz. alatt földszintes lak­
házra, — első magyar részvény-serfőződének X. kér. 
óhegy-dülő 8438. hrsz. alatt földszintes mérlegházra, — 
Michailovits Miklósnak 111. kér. lőpormalomdülő 7924/2., 
7925/48. hrsz. alatt töldszintes lakházra, — Eggenber- 
ger Szilveszternek I. kér. virányos dűlő 8511—12851. 
hrsz. alatt őr házra, — az Országos Lawn Tennis egye­
sületnek VI. kerület Hermina-ut 1783. hrsz alatt fa­
vázas egyesületi épületre.

SPORT.
— A Balaton átuszásáról a versenybíróság a kő­

vetkező hiteles jegyzőkönyvet adta ki:
cA versenybizottság, mely a versenyzőket az egész 

Balatonon át csónakon állandóan követte s azoknak 
minden mozdulatát éber figyelemmel kisérte, a verseny 
lefolyásáról a most egyesült (kisérő és elfogadó) közös 
bizottságnak a következő tényeket jelenti be: Vezetett 
Halmay Zoltán 42 perczig, innét egy vonalban úsztak 
Grüfllel a legsebesebb tempóban, Gál 500 méterrel hát­
rább úszik. Egy óra 20 pereznyi úszás után Gál, majd 
1 óra 30 pereznyi úszás után Halmay kiállt. A víz 17° 
R., a láthatár borús, kétszeri gyönge esővel. Alulírott 
verseny- és fogajiobizottság együttesen konstatálják, hogy 
Griifl Károly bajnok a siófoki mólóhoz a mai na­
pon délután . 4 óra 3 perez 10 másodperezkor 
mint első s egyedüli győztes jó kondiczióhan megérke­
zett. Konstatálja továbbá azt, hogy a Balaton-Füred és 
Siófok közt légvonalban fönnálló 15'/2 kmnyi távolsá­
got — délelőtt 10 óra 50 perczkori indulás és délután 
4 óra 3 perez és 10 mpkori érkezés mellett — 5 óra 
13 p. 10 mp. alatt úgy úszta át, hogy ezen idő alatt 
sem ételt, sem italt nem vett magához és semminemű 
külsegélyben nem részesült. Füutebbiek alapján Griifl 
Károly bajnok a M. U. E. által kiirt «Balaton-átuszás 
bajnokságát» az 180S. évre elnyerte. Mindezek alapján 
alulírott versenybizottság konstatálja, hogy az 1898. 
július 25-én tartott «Balaton-átuszási bajnokság» a ver­
senyszabályok legszigorúbb betartása mellett folyt le.

A jegyzőkönyvet aláírták Porzsolt Gyula mint a M. 
U. E. elnöke, Rózsa Jenő mint a versenybizottság el­
nöke, Griifl Ödön időmérő, Jónás István, Klein Vilmos, 
Cservény Ferencz telepi vendéglős, Gerber Sándor stb.

— A kottingbrunnl mentingre újabban a követ­
kező lovak érkeztek trainereik felügyelete alatt. Batters: 
Orchef. Kadmca, Marasca, Galli-trac, Lucifer, Maholnap, 
Fid-Fad. Hansi: Malteser, Szittya, Thetis, Kontras, 
Tulipán, Apollonia, Castagnette, Orbad.

— A szabad handicapnek (6000 kor. 1600 m. okt. 4.)
teherküzlései tegnap jelentek meg. Összesen 338 lovat 
handicapoUak, ezek közt csaknem valamennyi 4 éves és 
idősebb lovat. Különösen érdekes a háromévesek ter- 
heltetése, melyek közt Gomba van a legnagyobb, 77'/2 k. 
súly alatt,' a legkevesebbet pedig Arkatlia kapta 39 kilo­
grammot. A jobbak közül a következőket emeljük ki:

Áruló1 76 kgr. Makó 70 y2 kgr.
Mindig 76 > Esterfi 70y2 >
Mérges 4 ’J > Busserl 70 >
Lulu 72 > Crampron G9 >
Maikönig 72 » Gagerl 68 >
Doria 71 > Hebe 66 >

— A kottingbrunnl versenyek második napjának 
eredményei, mint tudósítónk táviratozza, a következők:

I. Nyeretlenek versenye. (2000 kor., 1000 m. 2év.) 
Dr. Russo Electra igen könnyen 3 hosszal első, 
Sandwich második. Angelina Cisneros 4 hosszal har­
madik. Nitupercas negyedik, azután Raae, Plaisirchen, 
Tartuffe, Maholnap. Totalizator: 5:15. Helyrefogadá­
sok : 1. 25 : 35, II. 25 : 75, 111. 25 : 142.

II. Akadályverseny. (1800 kor., 4800 m.) Miller
J. ur 4é. Peterzell feltartva 6 hosszal első, Halifax 
második, Feleség rossz harmadik. Totalizator: 5:7.
Helyrefogadások : 1. 25 : 35, 11. 25 : 35.

HÍ Eladók gátversenye. (2000 kor., 2800 m.) 
Gr. TrauttmansdoríT L. 3é. Feldherr 5/4 hosszal első. 
Divat második, Pagat Ultimo 7 hosszal harmadik, Har­
wich negyedik, azután Reblaus, Kleine Französin. 
Szívós kitört. Totalizator: 5:14. Helyrefogadások:
I. 25:32, 11. 25:43, III. 25:40. Győztesre nem volt 
ajánlat.

IV. ürlovasok versenye. (Ottó fölig (dija és 5000
kor. 1600 m.) Gróf Esterházy Móricz Tanácsos ur 
(Mr. Brooke) biztosan két hoszszal első, Néni (Báró 
Eltz) második, Sehr möglich nyakhoszszal harmadik, 
azután Gonosz, Vignola, Trivial, Blizzard, Formosa, 
Villanyos, Hegyalja, Rothlicht, Bariukay, Lantos. Tota­
lizator : 5 : 47. Hclvrefogadások : 1. 25 : 75, 11.
II. 25 : 49. 111. 25 : 109.

V. Kétévesek hadicapja. (2000 kor. 1000 m.) 
Báró Harkányi János Serena könnyen 1V2 hoszszal 
első, tiac második. Trilby */2 hoszszal harmadik, az­
után Castagnette, The Winnings, Acetylen, lse, Basta 
quére. Lucifer, Elfe, P. P. C., Vértes. Totalizator: 
5 : 34. Helyrefogadások : 1. 25 : 59. II. 25 : 43. 111. 25 : 90.

VI. Akadályverseny, (1800 kor. 4000 m.) Gróf
TrauttmansdoríT L 4 é. Bálkirályné 2‘/2 hoszszal 
eisü, Vivő második, Millefleurs 2 hoszszal harmadik, 
azut in Thekla, Aviso II., Pietro, Buzogány, Jonathan. 
Totalizator t 5:48. Helyrefogadások: 1. 25:85, II.
25 : 38. 111. 25 : 37.

VII. Gainfahrin-dij. (3000 k. 1800 m.) E futam 
eredménye lapunk zártáig nem érkezett meg.

— A hamburgi tornaünnepély. A tegnap este 
tartott ünnepi lakoma, a melyen 1200 tornász vett részt, 
pompásan sikerült. Dr. Hahn tanár, a vigalmi bizott­
ság elnöke sikerült felköszöntöben ünnepelte //. Vilmos 
császárt. Azután még számos felküszüntő hangzott el, 
majdnem valamennyi állam képviselői lelkes szavakkal 
ünnepelték a nemzetközi tornászok díszes koszorúját. 
Különösei! feltűnt Kienmann tanár, osztrák képviselő 
beszéde, a' ki erősen politikai izü felköszöntöben ecsetelte 
a német nemzetiség szorult helyzetét Ausztriában. A 
most folyó harezot a néme’ek nem keresték, de ha 
rájuk kénjszeritették, megái ják majd helyüket, hiszen 
a szorgalmas tornázás megedzette őket. A nemzet- 
erősítő tornára emeli poharát.

— Az J900 évi angol Derby 318 aláírással záró­
dott, ezek, közt Péchy Geldermann, Szemere pedig 
lsaszeg és' Topromene nevű lovaikkal szerepelnek. 
Lebaudy Róbert két lovat nevezett e versenyre, tehát 
úgy látszik még sem vonul vissza az angol gyepről. 
Amerikából 28 aláírás érkezett.

— A magyarországi Kárpát-egyesület 1898 évi 
augusztus hó 7-én Ó-Tálrafüreden délelőtt 11 órakor 
az egyesület huszonöt éves fennállásának alkalmából 
díszközgyűlést tart, melynek tárgysorozata a következő: 
1. Gróf Csáky Albin, az egyesület tiszteletbeli elnöke 
megnyitja a díszközgyűlést. 2. Dr. Münnlch Aurél, az 
egyesület elnöke, üdvözli a tiszteletbeli elnököt és a 
megjelenteket. 3. Ünnepi beszéd, tartja Fischer Miklós, 
ügyvivő alelnők. 4. Elnök előterjeszti évi jelentését. 5. 
Az 1897. évi zárszámadás és a számvizsgáló bizottság 
jelentésének előterjesztése. 6. Az 1898. évi előirányzat­
nak és munkaprogrammnak előterjesztése. 7. Az egye­
sületi muzeum és az osztályok jelentései. 8. Indítványok. 
9. Zárszó. -( 1

— A Béos—Melk - Kautern—Greifenstein közti
160 kilométeres kerékpáros távverseny vasárnap a kö­
vetkező eredménynyel végződött:

Egyes-verseny. Első Schünfeld 7 ó. 26 p., második 
Fiedler 7 ó. 47"p. 30 mp., harmadik Pietschmann 8 ó. 
3 p. 30 mp.

Csoport-versen]/. Első a «Rapid» bécsi kerékpáros 
egylet 7 ó. 31 p-. 30 mp. Második «Sturmvogel» kerék­
pár-egylet 7 ó. 33 p. 25 mp., harmadik «Rapid» 10 ő. 
5 p. alatt.

— Gróf Feitetich Taeziló berzenczei vadászkas­
télyában öt tagból álló főúri társaság gyűlt össze a 
múlt héten, mely alkalommal az uradalom tavain vad­
kacsákra vadásztak. A vadászatok azonban ez idén nem 
sikerültek olyan jól, mint más években, noha ezúttal is 
közel 200 darab vadkacsa került aggatóra.

— A vöslanl díjban — akadályverseny, 11.800 kor. 
6400 m. — csak Voltigeur, Angostura, Eins ins Andere, 
Madelaine, Vievia, Hableány, Lady Anne, Hardy és 
Snob maradtak állva.

— A «Magyar nizó-egyeittlet» által 1898. évi 
augusztus 13 án este 8 órakor a Szt. Lukács-fürdő férfi 
uszodájában rendezendő házi uszó-mérközés feltételei:

1. 150 yardos úszás (zárt bajnokság) I. a MUE 
150 yardos uszóbajnoka 1898. évben czim és diszitett 
ezüst érem bajnoki szalagon. 2. ezüst, 3. bronz érem.

2. 100 yard úszás (nyilt) oly úszók részére, kik 
ily versenyben még nem győztek.

3. Ifjúsági verseny. 440 yard 15 éven aluli ifjak 
számára.

4. Milleniumi emlékverseny 440 yard (nemzet­
közi nyilt). 1. arany, 2. nagy ezüst, 3. ezüst érem.

5. 440 yard úszás (nyilt). Oly úszók számára, kik 
200 méteren felüli nyilt versenyben első dijat nem 
nyertek.

6. 06 m. úszás.
7. Háton úszás 100 yard (nyilt). Oly úszók szá­

mára, kik ily nyilt versenyben első dijat nem nyertek.
S. Csapat-verseny. 113 20 m. Nyeretlen úszók ré­

szére, csapatonként 3 úszó, kik 2—2 hosszat úsznak.
9. 1000 yard úszás (zárt bajnokság). 1. A MUE 

1000 yardos uszóbajnoka 1898. évben czim és diszitett 
ezüst érem bajnoki szalagon, 2. ezüst, 3. bronz érem.

10. Ifjúsági verseny. 224 m. 15 éven aluliak 
részére.

— Külföldi kerékpár-versenyek eredményei:
Berlin-Friedenau. 2000 méteres verseny. Első 
Huber, második Breitling, harmadik Heimann. Hand­
icap. 1609 m. Első Dcutrieli (150), második Biole (100), 
harmadik Knapp (60). Tandem-verseny. 3000 m. 
Első Breitling—Frendenberg, második Suelietzki—Dörf­
ler, harmadik Mündner—Schünek. Dutrien kisasszony 
mutche Miillerrel. 10.000 m. Kitűnő vezetés mellett 
Dutrien győz 13 : 35 alatt.

München. Megnyitó verseny Első Kanamüller, 
második Oherberger, harmadik Herty. Füverseny. Első 
Jiirns, második Herty, harmadik Uhl. Tandem-ver­
seny. 10.000 m. Első Jiirns—Rucher (13 : 36), második 
Oberberger—Härmann.

London. Chase—Palmer-matoh. Győztes Palmer. 
1 óra alatt 49 km. és 400 m.-t tevén meg.

Kew-Brigthon. 1 angol mértföld. Élső Gascoyne, 
második Barden, harmadik Watson. 5 angol mért­
föld. Első Jenkins, második Haward, harmadik Barden. 
Handicap 1 angol mértföld. Első Gascoyne, máso­
dik Brown, harmadik Edwards. E versenyek után Cor- 
dang record-kisérletet tesz 5 angol mértföldre, de ered­
ménytelenül. 1‘gyanigy járt. Gascoyne—Brown is, kik 
tandemen a 1 4 angol mértföld recordját, melyet Huet— 
Büchner tartanak 23!/- másodperczczel, akarták meg­
javítani, de csak 241/- mp. alatt futották be a távot.

New-York. Michael—Linton-match. Michael győz, 
a mennyiben a 25 angol mértföldet 46% perez alatt 
futja be. Vj angol mértföldes verseny. Első Stevens, 
második Gardiner, harmadik Bald, negyedik Cooper. 
A Taylor—Mac Duffee-matchot julms 30-ikára ha­
lasztották el.

Teplitz. Kagy-dij. 2000 m. S00, 300 és 150 korona- 
Első Büchner, második Kudela, harmadik Lurion. Díj- 
verseny. 2000 m. Első Lurion, második Behr. Tan- 
dem-handicup. 3000 m. Első Büchner—Lurion, má­
sodik Kudela—Behr, harmadik Tharwarth—Heiniche.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A király és Lajos Győző föherczeg elisme­

rése. A magyar vöröskereszt egyesület, melynek nagy­
méretű humanitárius müvei közismertek, most egyszerre 
két felső helyről nyert elismerésben részesült. A király 
és Lajos Győző föherczeg: a fővédnök és fővédnökhe­
lyettes fejezték ki elismerésüket. A nagy kitüntetésről a 
belügyminiszter a következő átiratban értesítette a köz­
ponti igazgatóságot:

Ö cs. és apostoli kir. felsége katonai irodájának folyó 
évi julius hó 5-én 1477. szám alatt kelt átirata szerint 
a magyar szent korona országainak vöröskereszt egyle­
tének 1897. évi jelentését különös megelégedéssel 
legkegyesebben tudomásul venni méltóztatott.

Úgyszintén Lajos Győző föherczeg ur 6 cs. és kir. 
fensége főudvarmesterének múlt hó 29-én 474. szám 
alatt kelt átirata szerint elrendelni méltóztatott, hogy a 
fent említett 1897. évi jelentésének megküldéséért ke­
gyes köszöneté nyilvánittassék. Miről az igazgatóságot 
folyó év junius 16-án 700. szám alatt kelt felterjeszté­
sére ezennel értesítem.

Perczel belügyminiszter megbízásából
Szabó László, oszt. tan.

A legkegyesebb elismerésekről az igazgatóság az 
lseidben időző elnököt, gróf Csekonics Endrét ér­
tesítette.

— Orvosi nyugdljegylet. A belügyminiszter jóvá­
hagyta a torontálvármegyei orvosok nyugdijegyletének 
alapszabályait, minek következtében a nyugdijegylet a 
folyó hó 25-én tartott közgyűlésen megalakult s az 
ügyben eddig is folyton buzgóikodó és az egészet meg­
alkotó dr. Plechl Szilárd vármegyei tiszti főorvost 
és dr. Fialowski Béla kir. törvényszéki orvost vá­
lasztották meg elnökké, illetőleg titkárrá. A vár­
megyei orvosoknak több mint fele Iratkozott be ezen 
önkéntes szövetkezésen alapuló egyletbe, másrészt a 
vármegyei törvényhatóság az ezentúl letelepedő köz­
ségi és körorvosokra nézve kötelezőnek mondotta 
ki a belépést és egyúttal az egylet anyagi tá­
mogatását is megígérte. Az alapszabályok díjtételei­
nek matematikai megállapítását bogyó Lajos kereske­
delmi akadémiai tanár Budapesten végezte. A nyugdíj 
magasságát minden tag 400—1200 forint között vá­
laszthatja, a befizetés 10%-ot tesz ki, a nyugdíjjogo­
sultság tiz évi befizetés után kezdődik 40%-al és évente 
2"/„-al növekszik. A megye területéről elköltöző orvosok 
befizetéseiket kamat nélkül visszakapják vagy 4°/0 pót- 
dij fizetése mellett továbbra is tagok maradhatnak, 
Ezen első orvosi nyugdij-egylet mindenesetre utánzandó 
például fog szolgálni a többi törvényhatóságok orvosaira 
nézve.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A várnai választás. A legutóbbi kép­

viselőválasztások botrányai között is a legbotrá­
nyosabb választást Várnán rendezték. A rendezés 
vezérszerepét báró Kloch választási elnök vitte 
egynéhány hűséges, hivatalos kortes odaadó tá­
mogatása mellett. A választási elnök visszaélései 
oly felháborítók voltak, hogy a választók egy 
nagy része büntető feljelentést tett báró Kloch es 
társai ellen a választói jog megsértése miatt. A 
trencséni kir. törvényszék már határozott a fel­
jelentés lelett és báró Klocht, valamint tiz társát 
vád alá helyezte. A törvényszék végzése szerint 
vád alá helyeztetett:

Kloch Károly porosz-sziléziai születésű, 48 éves 
ág. ev., nős, zsolnai vasúti állomási főnök.

Bassha József 63 éves, ochodniczai körjegyző.
Törnél: Napoleon, 26 éves, r. k., volt kör­

jegyző.
Hlucsil Kajetán, 46 éves, r. k., községi jegyző.
Porges Adolf, 24 éves, izraelita, segédjegyző.
Jancczek Antal, 25 éves, r. k., községi jegyző.
Bednár Arnold, 24 éves, r. k., körjegyző.
Pfliegel József, 36 éves, r. k., körjegyző.
Biza János, 35 éves, r. k., körjegyző.-
Garai Lajos, 41 éves, r. k., bírósági végre­

hajtó.
Grün Ármin, 32 éves, izr., gazdász.
A btkv. 178. szakaszába ütköző választói jog 

megsértésének vétsége miatt helyeztetnek vád alá.

— Igazságügyi kinevezések. Az igazságügymi
niszter Szunyogh Zoltán sátoraljaújhelyi kir. törvény- 
széki joggyakornokot a szegzárd! kir. törvényszékhez, 
Szigeti Géza máramaros-szigeti kir. járásbirósági gya­
kornokot az akna ráhói kir. járásbírósághoz és Fehér 
József kecskeméti m. kir. adóhivatali adótisztet a nagy. 
kanizsai kir. törvényszékhez aljegyzőkké, Öhlbauni 
Jakab kolozsvári kir. törvényszéki dijnokot a’mócsi kir. 
járásbírósághoz, Böhm Imre temesvári kir. törvényszéki 
dijnokot a lugosi kir. törvényszékhez, dementis Kai. 
mán esztergomi kir. járásbirósági dijnokot a gálszécsi 
és Szántó Ákos m. kir. honvédszámvivő őrmestert a 
mezőtúri kir. járásbírósághoz írnokokká nevezte ki.

— Gárdos anyósának akczlója. Gárdos Lajos 
szenzácziós bünpörének befejése után özv. Fedorcsákné, 
Gárdos anyósa, pörujitásért folyamodott a törvényszék­
hez. Kérvényében uj vizsgálatot kért Gárdos Lajos ellen 
s uj bizonyítékokat ígért a vizsgálat során. A türvénv- 
szék a pörujitási kérvényt az ügyészségnek küldte me» 
véleményezés végett, Böhm Alajos kir. alügyész pedi» 
azt indítványozta a törvényszéknek, hogy a pörujitási 
kérelmet utasítsa el, mert a Fedorcsákné által felhozott 
bizonyítékok sem alkalmasak annak a vádnak beigazo- 
lására, hogy Gárdos Lajos méreg által pusztította el a 
feleségét.

— Nagy kaucziószédelgés. Nagy feltűnést kelte'! 
tavaly Posenberg Róza fővárosi jómódú magánzónó 
letartóztatása. Egyre-másra érkeztek ellene a feljelenté­
sek, hogy szegény iparos emberektől azon ürügy alatt 
hogy házaiban házmesteri állást biztosit nekik, több ezer 
forintot kicsalt. Hosszas vizsgálat után ma tartották meg 
ellene a büntető törvényszéknél a végtárgyalást, a mely.n 
a következő tényállás derült ki:

Rosenberg Róza üzletszerűié» bérházakat vett ha­
szonbérbe és a házakba házmestereket vett fel, a kiktől 
nagyobb összegű óvadékokat követelt. Több esetben a 
vádlott a házak kibérlésére vonatkozó szerződést mé» 
nem is irta alá, ennek daczára azonban az általa fel­
fogadott és állás nélkül maradt házmesterek óvadékát 
felhasználta és a midőn ezek az óvadék visszafizetését 
követelték, az óvadékot nem tudta visszaadni. Arra is 
volt eset, hogy a vádlott még csak tervezte egy-egy ház 
bérbevételét és habár még semmiféle lépéseket nem 
tett ez iránt, mégis szerződtetett házmestereket és ezek 
mindegyikétől nagyobb összegű óvadékot vett fel.

Ilyen módon vett fel 1897 márcziusban Sprodt An­
taltól 1500 frtot, 1 S96-ban Karcsala Sámueltől 1500 
frtot, 1897 augusztusban Józsa Elek és nejétől 1500 
frtot, 1897 júniusban Foly Mártontól 2000 forintot, 
ugyanez időtájban Zeisel Antal és nejétől 850 frtot, 
1897 augusztusban Mojsza Traj óntól 600 frtot — 
összesen hat féltől közel S000 frtot. A hat esetet a 
törvényszék csalásnak minősítette, mert a rosszhisze­
műség a panaszosok tévedésbe ejtésében nyilvánult.

A mai tárgyalást dr. Agorasztó Péter törvényszéki 
biró vezette, a közvádat dr. Böhm Alajos kir. alügyész 
képviselte és a vádlottat dr. Báttaszéki Lajos védte.

A vádlottnő az egész tárgyalás folyamán tagadta, 
hogy ő félrevezette volna a panaszosokat és azt állítja, 
hogy a titkára sikkasztotta el a pénzt. Ez azonban meg­
szökött.

" — Hogy került a pénz a titkárhoz ?
— Kauczióra adtain neki, illetve ő általa a házi­

úrnak.
— De ehhez nem volt joga.
— De igen, kikötöttük a szerződésben.
— No jó, mondjuk, hogy ez igaz. Hát akkor minek 

vett Tel 10—14 házmestert, a mikor még nem is volt 
kibérelve egy ház sem és a mikor már reménye sem 
volt önnek arra, hogy egy-egy házat bérletbe fog 
kapni.

— Én mind elhelyeztem volna.
— Azt elhiszszük. De kaueziót nem lett volna szabad 

elfogadni és ha már elfogadta, miért nem adta vissza a 
pénzt, a mikor látta, hogy nem tudja a házmestereket 
elhelyezni.

— Azért, mert a kauczióval a Süssmann, a «titkárom» 
megszökött.

— Hisz a titkárja csak u letartóztatás után szö­
kött meg!

— A Vasvárinál is volt sok pénzem.
— Ki az ?
— A háziúr, a kitől béreltem a házat.
A tanuk kivétel nélkül a vádlottnő ellen vallottak és 

pedig igen terhelőén. A bizonyító eljárás végeztével a 
kir. ügyész a legsúlyosabb büntetés kiszabását kérte, 
mert bizonyítva látja, hogy iparszerüleg űzte a kaueztó- 
szédelgést.

A törvényszék figyelembevéve a dr. Báttaszéki Lajos 
védő által felsorolt enyhítő körülményeket, Rosenberg 
Rózát három és félévi börtönre ítélte. Úgy ő, mint 
a kir. ügyész, felebbezett.

— Kasslcs-ügye. Emlékezetben lesz még, hogy a 
mikor Kassics Péter volt miniszteri tanácsos sorra in­
tézte támadásait a honvédelmi miniszter ellen, Terbócz 
István osztálytanácsos azt kívánta hivalalnoktársaitól- 
hogy egy közös nyilatkozatban fejezzék ki fölháborodu- 
snkat a Kassicscsal szemben és szakítsanak meg vele 
minden érintkezést, mert hivatalos titkot árult el és 
megszegte esküjét. Kassics ezért a sértésért aunak ide­
jén Terbócz ellen rágalmazás! port indított a büntető 
járásbíróságnál, ez azonban áttette az ügyet a törvény­
székhez, mert Kassics az időtájt közhivatalnok volt ts 
igy a panasz fölött a törvényszék van hivatva dönteni, 
A törvényszék a napokban döntött a kérdésben és 
Terbóczt hivatali rágalmazás miatt vád alá he­
lyezte.

Érdekes, hogy a kir. ügyészség az eljárás megszün­
tetését indítványozta és pedig azon az alapon, hogy 
Terbócznál a rágalmazás! szándék nem forog fenn. 
Ezzel szemben a törvényszék a következőleg indokolja a 
vád alá helyezés szükségességét.

Terbócz István a vizsgálat folyamán beismerte, hogy 
a Kassics Péter által közzétett rüpiratról azt állította, 
hogy az «rágalmakkal telt.» A kihallgatott tanuk nagy 
része, nem emlékszik ugyan arra, hogy Terbócz István 
a «rágalmazó» kitételt használta volna, de Harmatos 
Dezső tanú vallomása szerint is használta vádlott ezen 
kifejezést s pedig ezen formában : «rágalmazott.»

Az inkriminált többi kitételekre nézve vádlott Terbócz 
István tagadásban van. Biró Pál és .Yiczky Gvuia 
tanuk azonban bizonyítják, hogy vádlott Terbócz István 
akként nyilatkozott, hogy Kassics Péter a hivatalos 
titkot elárulta. — Báró Csollics Géza és Theuer- 
kauf Rudolf tanuk pedig azt bizonyítják, hogy Ter­
bócz István az «esküszegő» kitételt is használta, Payr 
Vilmos és Tajkai Rezső tanuk vallomásából, illetve 
ezen két tanú vallomásának egybevetéséből a tényállás 
egész összefüggésében kitűnik s abban áll, hogy Ter­
bócz István a miatt, mert a reaktiválásra vonatkozó 
miniszteri rendelet szeptember 2-án már egy napilapbau 
megjelent, azzal gyanusitá Kassics Pétért, hogy azt ő 
bocsátotta nevezett lap rendelkezésére s erre vonatkozott 
aztán, hogy Kassics Péter a hivatalos titkot elárulta, te­
hát esküszegö.

Ezen bizonyítékok alapján megállapíthatónak mutat­
kozott, hogy vádlott a btk. 258. íj-ába ütköző s a 262. 
§. szerint minősülő rágalmazás vétséget Kassics Peter 
sérelmére elkövette.

A kir. ügyészség azon fölfogását, hogy rágalmazni! 
szándék nem létezett, megczáfolja az, hogy a használt 
kitételek feltétlenül sértő minőségűek. Azon fülfogását, 
hogy Terbócz szándéka nem sértésre, de csak arra 
irányul, hogy az értekezlet számára nyilatkozatot szer- 
keszszen, szintén nem lehetett elfogadni, mert a nyi­
latkozat fölolvasása által a rágalmazás már 
elkövettetett. A «közérdek megóvása» alapján azért 
nem volt az eljárás megszüntethető, mert a «közérdek 
megóvása» csak arra jogosítaná fel vádlottat, hogy az 
állított tény valódiságát bizonyítsa, vádlott azonban a 
vizsgálóbíró által ez irányban hozzá intézett kérdésre 
kijelenté, hogy az állított tény valósága iránt bizonyí­
tékai nincsenek.
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— A postakisasszony szerelme. Két esztendeje 

körülbelül, hogy a balassa-gyarmati kir. törvényszék 
sikkasztás miatt egy évi börtönre ítélte el Sohoni 
Ilonka lápujtói postatisztnői, a ki a gondjaira bízott 
pénzekből mintegy 2000 forintot elsikkasztott. Ezt az 
ítéletet később helybenhagyta a tábla, majd a kúria is. 
A kúria súlyosító körülménynek vette, hogy az elitéit 
megtagadott minden felvilágosítást arra nézve, hogy a 
sok pénzt hova tette. Ezt a titkot kiszabadulása után is 
megőrizte még egy ideig Rohoni Ilonka. Egyszer azon­
ban levelet irt a balassa-gyarmati törvényszéknek és 
részletesen elmondta, hogy mi tett a pénzzel. Közölte, 
hogy Pető Géza hivatalnok, a kibe halálosan szerelmes 
volt, majd mindennap adott fel a főnöke nevében posta- 
utalványokat, de pénzt sohasem adóit. Abban a remény­
ben, hogy Pető feleségül veszi, hűségesen továbbította 
az utalványokat. Bízott abban, hogy házasságuk után 
megtérítheti a kárt. Míg azonban a börtönben volt, 
Pető más nőt tett feleségévé. Most már — Írja levelé­
ben — nem titkolja tovább a dolgot és kéri hűtlen 
kedvese szigorú megbüntetését. A budapesti tábla és ma 
a kúria tényleg vad alá helyezte Petőt, minek foly­
tán az igazságügyminiszter a pestvidéki törvényszéket a 
végUrgyaias megtartására utasította.

— Rablógyilkos czigányok. Most három eszten­
deje történt a bácskeresztur-petrováczi országúton, hogy 
e.-v csapat oláhezigány megtámadta a petrováczi vá­
sárrá igyekező Jovanovits Jován parasztgazdát és fe­
leséget, mert nem adták át pénzüket az útonálló kara­
vánnak. A trupp tagjai megragadták a két embert 3 
ruhájukat letépve, mezítelenül a kocsikerekekhez kötöt­
té,lek őket, hol mindenféle ocsmány dolog után, lőcsük- 
k. ; _Y.-cveriék Jovanovits Jovant s feleségét pedig 
feihoilra kínozták. A vadállatias czigányok tettét észre­
vették a falubeliek és vasvillákkal, kaszákkal felfegy­
verkezve, ellenük mentek. A szegény asszonyt még élve 
kabadiíottak a czigányok kezei közül, éppen abban a 
pl. .maiban, mikor egy boglya szalmára tették férje 
1 évűi vei együtt, hogy elégessék. A zombori kir. 
törvényszék a két föczmkost, Dumitrovics Mladent és 
Dumitrovics Dusánt tizenkét évi, feleségeiket 5—5 
évi -'egyházra iiclte el. Ezt az ítéletet a szegedi kir. 
t.,.l,i, úgyszintén .Yémeth Peter előadása alapján ma 
a k:r. kúria szüncti tanácsa is helybenhagyta.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Tomescu György eljegyezte Magyart

Ilonka kisasszonyt Orsovan.

GYÁSZROVAT.
Reviczky Emil nagybirtokos ez év julius hó 24-én 

médiait 71 eves korában Debreczenben. Temetése ma
délután volt.

A hivatalos lapból.
Áthelyezés. Az igazságügyminiszter Eosinszky 

K.rt.v akn.'.ráhói sir. járásbíróság! aljegyzőt a márama- 
rrs-sdgeti kir. törvénvszékkez. Kovács Károly zilahi 
k.:. törvényszéki aljegyzőt pedig a nyírbátori kir. járás- 
bírósághoz, Bor Lajos nagyváradi kir. törvényszéki 
.rockot a nagyváradi kir. ítélőtáblához helyezte át.

Kinevezések. A pozsonyi kir. Ítélőtábla elnöke 
Isti ín végzett joghallgatót ezen kir. ítélőtábla 

területére díjas joggyakornokká, — a kaposvári pénzügy- 
;_-n:i\-Vv. s,;_- paiocsai Palocsay Gusztáv marczali lakost 
a" marcza'a adóhivatalhoz díjtalan gyakornokká, — a 

n.rügy-igazgatóság Gedra János lőcsei városi 
rendőr: a gö.niczbanyai kir. adóhivatalhoz szolgává

TÁVIRATOK.
Havre, julius 2G. Több osztrák származása 

r.atrozra, a kik az elsülyedt „Bourgogne“ életben 
maradt utasaival ideérkeztek, a szerencsétlenség 
alkalmával lanusiíott magatartásuk miatt kiter­
jesztették a vizsgálatot. Valamennyi matrózt szá­

laira l lyeztek, minthogy a hatóságok nem 
találtak okot a birói üldözésre.

Frankfurt, julius 2G. Mint a „Frankfurter 
Zeitungénak Konstantinápolyból jelentik, Anglia, 
Francziaország, Oroszország és Olaszország el- 

.torták, hogy a krétai vámokhoz 5%-os pót­
lekot szednek, fezek a vámok egy 200.000 fontra 
rv.gó kölcsön felvételére szolgálnak. Nem hiszik, 
hogy Németország és Ausztria-Magyarország e 
határozat ellen óvást fog emelni. (X. Fr. Pr.)

Sinda. jul. 2G. A Jandolvölgyben. az afgán 
1 • .on. e hó 20-án a diri és a badzsuri nábob 
- -[ patai összeütköztek. Az előbbiek vesztesége 
fi halott és 50 sebesült, inig az utóbbiaké 13G
halott és sebesült.

Madrid, julius 26. Sagasta miniszterelnök ki­
jelentette. hogy az amerikaik Puerto-Ricoban oly 
t-vüieten szállottak parira, a hol nincsenek spa- 
r.yol csapatok. A sajtónak nem adtak ki ez ügy­
ben táviratokat.

Henrik herczeg útja.
Berlin, julius 26. Henrik porosz kerczeg a 

.Deutschland“' czirkalóhajón tegnap Sintanfurtból 
Fusauba indult.

A román király utazása.
Granicz, julius 26. A romániai király és trón 

örökös reggel 8 órakor ide érkeztek, a pályaud 
varon katonai diszszel fogadták. Üdvözlésükre az 
t.ókelőségeken kívül megjelentek Rosetti Solesco. 
pétervári román követ és báró Taube bukaresti 
orosz kdtonai attasé is, 40 perez múlva mialatt 
megreggeliztek, a király1 és trónörökös folytatták 
Utjokat Varsó felé.

Olaszország és Kolumbia.
Róma, jul. 26. A Stefani ügynökség jelenti 

Coionból mai kelettel : Karthagenából e hó 24-iki 
kelettel érkezeit távirat szerint Candiani tenger­
re, gy átnyújtotta a kolumbiai kormánynak azt a 
formális felszólítást, hogy Cleveland-nak, az 
Egvesült-Államok volt elnökének a Cerutti ügyben 
űzött választott birói Ítéletet egész terjedelmében 
■'nerje el annak teljes végrehajtását biztosítsa. 

Azt mondják, hogy a válaszadásra határidőt tűz­
tük ki. Ez alatt az' olasz hajóraj Columbia más 
kikötőibe fog ellátogatni.

Elitéit szoczialisták.

Milánó, jul. 26. A haditörvényszék tegnap
. * menekült republikánust és szoczialitat 1 12 évi
k- nyszermunkára ítélt. Néhányat, a kik keyésbbé 
vannak kompromittálva, 1—3 évi fogházra Ítéltek. 
A júniusban elitéit hírlapírók ügyét a római 
semmitőszék a haditörvényszék egy másik ősz 
tulyühoz utalta. Ez ügy végleges elintézése előtt 
az ostromállapot megszüntetése nem várható. (N. 
Fr. Pr.)

Merénylet egy biró ellen.
Manchester, jul. 26. Egy törvényszéki tár­

gyaláson. a melyen Barry biró Taylor bírósági 
szolgát hivatalvesztésre ítélte, Taylor revolveréből 
háromszor rálőtt u bíróra és őt nyakan es alt­
it c,- n megsebesítette. A merénylőt letartóz­
tattak.
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Sándor király köszöneté.
Belgrad, jul. 26. A szkupstina mai ülésén 

Gyorgijevics Vladán miniszterelnök felolvasta Sándor 
király következő kéziratát:

«Kedves Vladán! Egy oly egyetértéssel és egy 
szívvel lélekkel, a hogy a szkupstina I. Milos emlékét 
megtisztelte, midőn úgy a saját, mint drága népem 
nevében ünnepélyes tanúságát adta annak, hogy mily 
törhetetlenül szilárd az a kapocs, a mely a nemzeti 
Obrenovics-dinasztiához fűzi, ép oly egyetértéssel és 
egy szivvel-lélekkel fogadta el tegnapi ülésén — mint 
ön nekem jelentette — a hadsereg szervezetében 
eszközlendő változtatásokról szóló javaslatokat. A 
tapasztalat fölöttébb szükségesnek mutatta e vál­
toztatásokat hadseregem folytonos haladása érdé 
kében. Ez indított engem arra, hogy fölhatalmaz­
zam hadügyminiszteremet, hogy terjeszsze e változ­
tatásokat a szkupstina elé. A népképviselet szava öröm­
teli viszhangot keltett szivemben és a szkupstina 
határozata nagyon megörvendeztetett. Midőn ürömmel 
tölt el, mint királyt és a hadsereg legfőbb parancs­
nokát, hogy a szkupstina, csakúgy, mint én, meleg 
szeretettel visel'etik a mi védőbástyánk, királyi had­
seregem irányában, úgy a magam, mint hadseregem 
nevében, szívből jövő köszönetét mondok hü népem 
képviselőinek hazaszeretetük ez újabb fényes bizony­
ságáért és felhatalmazom önt kedves Yladan, hogy 
tolmácsolja ez érzelmeimet a nemzet képviselete előtt.

Jóakarója Sándor.»

A háború.

London, julius 26. A Reuter-ügynökség je­
lenti San-Francziskóból: A kormány Honolulut a 
Csendes-Oczeán legerősebb pontjává szándékozik 
tenni és a szintén nagy haderő számára kaszár­
nyákat fog építeni.

Newyork, julius 26. Sf. Thomesi távirat je­
lenti, hogy az amerikai csapatok tegnap Ponce- 
nél, Pouerto-Rico szigetén, megkezdték a partra­
szállást.

Washington, jul. 26. A kormány Guanieá- 
ból tegnap délutáni kelettel táviratot kapott, a 
mely tudatja, hogy Mills tábornok expedicziója, a 
mely csütörtökön indult Guantanamoból, Guanicá- 
ban tegnap partra szállt. A partraszállás előtt 
harcz volt a spanyol csapatok és a Gloucester 
ágyunaszád egy csónakénak 30 főnyi legénysége 
között. Négy spanyol elesett, az amerikaiak ré­
széről senki sem sebesült meg. Az amerikai had­
erő szorosan előre fog nyomulni, hogy hatal­
mába kerítse a vasutakat, a melyek a Guanicától 
csak 10 mértföldnyire levő Poncebe visznek.

London, jul. 26. A Reuter-ügynökség 
jelenti Washingtonból: Spanyolország köz­
vetlenül Mac Kinley elnökhöz fordult azzal 
a formális kéréssel, hogy indítsák meg a 
béketárgyalásokat Cambon franczia nagykövet 
közbenjárásával.

London, jul. 26. A Reuter-ügynökség 
jelenti Washingtonból: Alapos az a föltevés, 
hogy a béketárgyalások megindítására az 
előkészítő lépéseket már megtették, de ez idő 
szerint lehetetlen részleteket, vagy e föl­
tevés hivatalos megerősítését megkapni.

A közönsi3g köréből.
Si-Ltiíi

téli és nyári gyógyhely.;

Rheuma, köszvény, neuralgiák, ischias 
stb. ellen. Nagy kenes iszapfürdő, 
douche massage, kő-, kád- es gőz­
fürdők, uszodák. Lakos és teljes ellátás 

hrtciikint 27 frt közepes ar. 
Prospektusukat küld rz igazgató­

ság Budapesten. 1)2695
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Kutlán^a János
I. kér. Fehéwári-ut 28. és 32. szánni uj és telje­
sen modern berendezésű lakóházaiban kisebb és 
nagyobb lakások, boltok és egy nagy 
kávéházi helyiség azonnal, augusztus 

vagy november 1-re olcsón kiadók.
Augusztustól villamos vasúti közlekedés. 34006

* Szesztermelés és forgalom Végleges kimutatás 
a magyar korona országainak szesztermeléséről ésszesz- 
forgaiimirdl 1898 május havában és az 1897 szeptem­
ber 1-től bezárólag 1898 május végéig terjedő idő alatt:
1. Termelési adó : 1. termelési adó alá eső szesz­
főzők által termelésre bejelentetett 1898 májusában 630 
hektoliter alkohol, az egesz fenti időszakban 30.235 
hektoliter alkohol. 11. Fogyasztási adó-. 2. termelte­
tett szeszfőzdékben : májusban 90.288 hl.: a fenti idő­
szakban : 830.941 hl.; 3. bevételeztetett fogyasztási 
adóval terhelten szesz, szabadraktárakban és szabad­
raktárakká nyilvánított szcszfmomitókban: a) a magyar 
korona országaiból: 1898 májusában 26.859 hl., a
fenti időszakban : 279.007 hl.; b) a birodalmi tanács­
ban képviselt országokból és királyságokból : 1898
májusban 3344 hl., a fenti időszakban: 32.886 hl.;
4. elszállittatott a fentebb említett vállalatokból: a) fo­
gyasztási adó lefizetése mellett: ÍS98 májusában 
65.575 hl., a fenti időszakban: 624.689 hl.; b) a fo­
gyasztási adóval terhelten : a) a magyar korona orszá­
gaiban fekvő vállalatok részére 1898 májusban 27.097 
hl., a fenti időszakban 283.533 hl.; bb) a birodalmi 
tanácsban képviselt királyságok- és országokban levő 
vállalatok részére 1898 májusában 1410 hl., a fenti 
időszakban 26.002 hl.; cc) a vámvonalon át való kivi­
telre: 1898 májusában 5544 hl., a fenti időszakban; 
48.984 hl.; dd) másnemű adómentes felhasználására : 
1898 májusában : 6583 hl., a fenti időszakban 61.768 
hl. Fenmaradt szeszkészlet az 1897/8. termelési időszak 
111. negyed végén 245.016 hl.

* Az I. cs. kit. szab. dunagözhajézásl társaság 
igazgatósága közli, hogy ó-budai hajógyárának eddigi 
főnöke, Renner Vilmos főmérnök eddigi állásától meg­
válik. A főmérnököt ezen elhatározására azon elvi ellen­
tétek bírták, a melyek a bécsi igazgatóság s közte a 
műszaki szolgálat kérdéseiben támadtak és már régibb 
idő óta fennállottak. A szolgálati viszony felbontása kü­
lönben kölcsönös egyetértéssel és minden tekintetben 
barátságos módon történt.

J Elhalasztott közigazgatási bejárás.' A buda­
pesti közúti vaspályatársaság a százház—kis-zuglói vo­
nalnak jelenlegi végpontjától a csömöri utón a hajtsár- 
utig uj vasútvonalat tervez, a melynek e hó 28-ikára 
már ki is volt tűzve a közigazgatási bejárása. A keres­
kedelemügyi miniszter ma leiratban értesítette a fővá­
rost, hogy a közigazgatási bejárást közbejött akadályok 
miatt augusztus 6-ikára halasztotta.

* Az «Anker> élet- és járadék-biztositó-társa- 
ság. 1898. június havában benyujtatott a társaságnálj991 
aj anlat 1,960.207 frt biztosított összegre és kiállíttatott 
929 kötvény 1,768.977 frt összegre. — A befolyt dijak 
összege 4S9.700 frt 69 kr., a kifizetett károké 169.372 
frt 28 kr. — A 6 havi időszak alatt benyujtatott 5800 
ajánlat 13,325.170 frt 89 krra és kiállíttatott 5354 köt­
vény 12,022.920 frt 99 krról. Dijakért bevétetett 
3,851.047 frt. Károkért kifizettetett 559.390]forint. —
A haláleseti biztosításoknál A) osztalékterv szerint a nye­
remény-osztalék az elmúlt évben az évi dij 25%-át tette 
ki. A vegyes- és takarékpénztári biztosításnál B) oszta­
lékterv szerint az összes befizetett dijak 3°/0-a fizettetett 
ki nyereményosztalék gyanánt. A társaság vagyona 
1898. deczember 31-én 62 millió forint. Biztosítási állo­
mány 240 millió forint. Eddigi kifizetések összege 101 
millió forint.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Időjárás. Az országos meteorologiai intézet jelen­

tése 1898. évi julius hó 26-án : Az idő a tegnapi túl­
nyomó borusodás daczára megmaradt száraznak. Az 
esőnek némi nyomai csak a Dunántúl voltak, Keszthe­
lyen és Csáktornyán esett 1 — 1 mm. A hőmérsék­
let lényegesen nem változott, nyugaton egy keveset 
sülyedt. ________

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Ultlmószabályozás az értéktőzsdén. Az ul-

timoelhelyezésnél a pénzviszonyok elég kedvezőknek mu­
tatkoztak ugyan, de tekintettel a gakona-kampánynyal 
összefüggő szükségletre, a tételek meglehetősen a régiek 
maradtak. Fizettek részvényenkint félhónapra reportot : 
magyar hitelrészvényekért 70—90 krt, magyar leszámí­
toló bank részvényekért 25—40 krt, magyar jelzálog- 
bankért 50—70 krt, magyar ipar- és kereskedelmi 
bankért 10—15 krt, ri:ra-murányi vasműért 45—50 
krt, közúti vasúiért 80—1.20 krt, városi villamos va­
súiért 90—1.10 krt. Járadékok simán mentek. Egész 
hónapra osztrák hitelrészvényekért 60—90 krt, osztrák­
magyar államvasutért 1 — 1.20 frtot. Végre a déli vas­
úti részvényekért 10—20 kr. deportot.

** Bankkimutatások. Az osztrák-magyar bank ma" 
tette közzé julius 23-ról szóló kimutatását. A bank, 
valtótárczája ismét jelentékeny csökkenést mutat, a 
mennyiben 8,626.234 írttal kisebb, mint e hó 15-én. A 
lombard mindössze 381.000 Írttal csökkent, úgyszintén 
az egyéb követelések is 3,168.000 írttal apadtak. Ez 
utóbbi tétel csökkenése valószínűleg a bank által adott 
valutakölcsönök visszafizetéséből származik. A bank érez- 
készlete ismét emelkedett 2,773.400 írttal és pedig az 
aranykészlet 1,723.000 írttal, a devis-állomány 1,061.000 
írttal, az ezüstkészlet ellenben egy csekélységgel apadt. 
Miután a girokövetelések 1,830.000 írttal csökkentek, a 
bank mindössze 8,367.350 frttal apasztotta bankjegyfor­
galmát, az adómentes bankjegytartalék pedig f 1,255.000 
írtról 66,363.000 frtra csökkent. A kimutatás főbb lé. 
telei, összehasonlítva a tavalyi és tavalyelőtti tételekkel, 
á következők voltak julius 30-án:

küldeményeketjBécsbe és a Becsen felül fekvő hajóállomá­
sokra a leggyorsabban eljuttassa. A Zimon—Titel—Bu­
dapest közbeeső állomásairól jövő gabona-részletkülde- 
mények számára a majdnem naponta közlekedő csavar- 
gőzösök, a melyek ugyanezen társaság közvetlen teher- 
áru gőzöseivel Budapestről Bécsbe, Linzbe, Passauba és 
Regensburgba csatlakoznak, gyors szállítási alkalmat 
nyújtanak.

KÖZGAZDASÁG.
Berlin, jul. 26. A birodalmi bank központi bizottság 

gának mai ülésén az elnök bejelentette, hogy a legutóbb' 
időben nagymennyiségű arany folyt be a birodalm1 
bank pénztárába. A status a jelen pillanatban olyan, 
hogy nem forog fenn ott a kamatláb lelemelésére.

Gelsenkirchen, jul. 26. A gelsenkirchtni bányatár­
saság bevételi feleslege junius havában 732.279 márkát 
tett ki, a május havi 685.903 márkával és az 1897. 
junius havi 618.560 márkával szemben.

Majna-Frankfnrt, jul. 26. Ma megalakult itt a 
vasúti bank 10 millió márka alaptőkével. Elnöke dr. 
Her'.zog B. igazságügyi tanácsos, helyettese Baer Miksa 
(Erlanger és fiai ezég).

Newyork, julius 26. Liszt 3.75. Búza jú­
liusra 75, augusztusra 70%, szeptemberre 705/s- 
lengeri szeptemberre 387/s.

Chikágó, julius 26. Búza szeptemberre G5'/v 
Tengeri szeptemberre 35%.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* a cznkorprémlumok megszüntetése. London­

ból táviratozzék : A brüsszeli ezukorkonferenczia tárgyá­
ban ma kék-könyvet osztottak szét a parlamentben. Ki­
tűnik ebből, hogy Francziaország az egyetlen ország, a 
mely a ezukorprémium teljes eltörlése ellen nyilatkozott. 
Oroszország pedig a kérdésnek külön törvény utján való 
megoldása végett ne*i volt hajlandó tárgyalásba bocsát­
kozni. A konferencia elnöke által eléjük terjesztett 
kompromisszum-javaslathoz sem járult hozzá e két or­
szág. Végül abban állapodtak meg, hogy Belgium diplo- 
mácziai utón folytassa a tárgyalásokat s mihelyt ez 
eredményre vezet, üljön újból össze a konferencia. A 
britt kiküldöttek a kormányhoz intézett jelentésükben 
helyesnek tartják, hogy olyan államok között, a melyek 
hajlandók a prémiumokat megszüntetni, megegyezés 
létesüljön, a mely szerint olyan a ezukorra, a mely 
prémiumot kapott, kompenzáczionális vámot állapí­
tana meg.

1896 1897 1898
millió forintokban

érczkészlet aranyban . . . . 273-5 370 1 350-6
> devisekben. . • . 18-5 22-6 9-33
> ezüstben . . • . 1291 126-6 126-3

váltótárcza ..... . 129-4 98-8 152-4
lombardkülcsönök . . . . 27-9 23-3 23-4
bankjegyforgalom . . . . 578-4 60S1— 627-4
adómentes bankjegytartalék . 431 113-9 66-3
A német birodalmi bank is ma teszi közzé

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Julius 26. —

Gabonatőzsde.
A mai készáruforgalomban úgy a kínálat, mint a 

kereslet mérsékelten alakult, egyrészt mert a tulajdono­
sok már nem nagyon sietnek az eladással, másrészt pe­
dig a malmok tartózkodása már eléggé ismeretes, sem­
hogy bővebb magyarázatra szorulna. A hosszú idő alatt 
tanúsított tartózkodás által nem nagy fáradságukba ke­
rült az árakat arra a pontra visszaverni, melyen a 
gazda a jó árak elsUrranását megszűnik félteni és in­
kább maga spekulál gabonájával, mintsem az erős kí­
nálat által az árakra is nyomást gyakoroljon. Elvégre 
előbb-utóbh a külföld is figyelmessé lesz hazai búzánk 
jó kvalitására, a keresletnek tehát ez irányban is meg 
kell indulnia és akkor a malmok is feladják tartózkodó 
politikájukat. A mai forgalom mintegy 18.000 métermá­
zsára rúgott, melyért 10—15 krral alacsonyabb árakat 
fizettek. A legmagasabb eladási ár 8.S0 frt volt 80 kilós 
tiszavidéki búzáért, mig a legalacsonyabban. 8.10 írton, 
76 5 kilós pestvidéki kelt el. Állomáson elkelt 10 wag­
gon urasági búza 8 frton. Kun-Szent-Miklós-Tasson. 
Rozs is csendes maradt s 10 krt vesztett árából, a kí­
nálat elég bő, mig a vevők tartózkodók. Fizettek Buda­
pesten 7—7.17% frtot, Gyöngyösön 6.70 frt. Árpából 
elkelt néhány waggon takarmányáru 5.50—5.75 frton. 
Zabban a bővebb hozatalok korlátolt vétel kedvre ta­
láltak, mire az árak 10—15 krral csökkentek és fizet­
tek helyben 6—6.15 frton minőség szerint. Tengeri 
helyben 5.27% frton kelt el.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek :

Uj búza. Tiszavidéki : 200 mm. S0'5 k. 8.75 frton, 
300 mm. 80 k. 8.75 frton, 1100 mm. 80 k. 8.75 frton, 
700 mm. 80 k. 8.80 frton, 300 mm. 80 k. 8.75 frton, 
150 mm. SO k. és 100 mm. 78’5 k. 8.67% frton, 100 
mm. 82 k., 100 mm. 80 k., 100 mm. 79'5 k., 650 
mm. 79 k. és 100 min. 78-5 k. 8.60 frton, 100 mm. 
79"5 k. 8.70 frton, 200 mm. 79 k. 8.60 frton, 100 mm. 
79‘5 k. és 400 mm. 78-7 k. 8.55 frton, 200 mm. 79 
k. 8.65 frton, 200 mm. 79 k. 8.30 frton, 100 mm. 78'5 
k. 8.60 frton, mind három hónapra.

Pestvidéki -. 100 mm. 81 ö k. és 100 mm. S0'5 k. 
8.80 frton, 200 mm. S0'5 k. 8.75 frton, 100 mm. 80 
k. 8.15 frton, 250 mm. 79« k. 8.60 frton, 200 mm. 79 
k. S.20 frton, 300 mm. >9 k. és 200 mm. 78’5 k. 
8.55 frton, 200 mm. 79 k. 8.50 frton, 300 mm. 78 k. 
és 200 mm. 77 k. 8.40 frton, 500 mm. 77 5 k. 8.50 
frlon, 100 mm. 78 5 k. és 100 mm. 76 k. 8.30 frton, 
300 mm. 77'5 k. 8.40 frton, 200 mm. 7745 k. 8.30 frton, 
150 mm. 77 k., 300 mm. 76 k. és 200 mm. 75 5 k. 
8.40 frton, 100 mm. 76 5 k. 8.10 frton, 200 mm. 76’2 
k. 8.10 frton, mind bárom hónapra.

Bácskai: 100 mm. 77 5 k. és 100 mm. 75'5 k. 
8.15 frton, mind bárom hónapra.

Felső-tiszai 100 mm. 80 k. 8.72% frton, 100 mm. 
S0 k. 8.50 frton, 100 mm. 80 k. és 100 mm. 79 k. 
8.40 frton, 850 min. 78 5 k. 8.40 frton, mind három 
hónapra.

Rozs (uj): 250 mm. 7.17% frton, 200 mm. 7.20 
frton, 100 mm. 7 frton, készpénzen.

Zab (uj): 290 mm. 6.15 frton, 100 mm. 6.15 frton, 
100 mm. 6.10 frton, 100 mm. 6 frton, készpénzen.

Hivatalos effektiv-árak-

kimutatását, mely — mint Berlinből táviratozzak — a kö­
vetkező : Aktívák érczkészlet kurráns német pénzben, 
aranyrudakban, vagy külföldi pénzekben fontját 
1392 márkával számítva 868,146.000 (+ 23,669.000) 
márka, birodalmi pénztári jegyek ,22,598.000 
(-F 37.000) márka, egyéb bankjegyek 12,182.000 
(— 5,284.000) márka, váltók 672.565.UUO (-[28,549.000) 
márka, lombardkövetelések 89,644.000 (— 21,419.000) 
márka, értékpapírok 8,311.000 (-)- 228.000) márka,
egyéb aktívák 67,125.000(— 9,427.000) márka. Passzí­
vak : AlapUlke 120,000.000 márka (változatlan), tarta­
lékalapok 30,000.000 márka (változatlan), bankjegy- 
forgalom 1.079,959.000 (- 56,933.000) márka,
egyéb naponta esedékes kötelezettsé’gek 489,178.000 
(%- 15,647.000) márka, egyéb passzívák 21,434.000 
(4- 541.000) márka.

** A Magyar agrár- és Járadékbank 4% száza­
lékos Járadékjegyei. A magyar leszámítoló- és pénz­
váltóbank ma teszi közzé az aláírási felhívást a magyar 
agrár és járadékban 4%%-os járadékjegyeinek jegyzé­
sére, melyek e hó 30-án Magyarország és Ausztria 
összes főpiaczain aláírásra bocsáttatnak. Az aláírási 
árfolyam 99 60 százalékban lett megállapítva, úgy hogy 
ez uj kötvény a létező tőkebefektetési papírok között 
a legolcsóbbnak mondható, mert — eltekintve a 2%-°s 
visszafizetési díjtól, mely e kötvény egyik jelentékeny 
előnye — más 4%%'os tőkebefektetési papír ma parin 
alul nem kapható.

** Előkészületek a gabonakivitelre. Az L cs.
kir. szab. Dunagőzbajózási társaság — mint értesü­
lünk — a budapest—linczi vonal összes állomásairól 
rendes teheráru-szolgálatot rendezett be, melylyel Buda­
pest—Bécs, Linz, Passau—Regensburgba és a közbeeső 
állomásokra mindkét irányban teheráruk három napos 
időközökben szállíttatnak el. Ezen állomási teheráru- 
szolgálat, a mely a rendes közvetlen árumeneteken kívül 
bonyolittatik le, kiválóan alkalmas arra, hogy a buda­
pest—bécsi vonal állomásairól elszállítandó gabonarészlet;

Buta bánsági ó
frt Lói trtig

tiszavidéki ó ............... 74—79 —.—-----.—
— . aj ............... 76—80 n g.20— 8.70

pestvídéki ó 
n uj

7í 7Q
— ............... 76—80 n 8.15— 8.65
— fehérm. ó ............... 74—79
— , aj ...... . ... 76-80 8.20— 8.70
— bácskai ó ..............  74—80 — .----- -
— román ó ... ......... 7')—-—
— szerb ó ... ... 7o ■ 1
— bolgár ó ............... 77------ -- .------,---

Rozs elsőrendű uj ............... 70-72 7 25—7.30
— raisodr. uj ... ... ... ------ 7.20—7.25

Árpa takarmány uj ..............  60—62 5 30—5.75
— égetni való uj ............... 62—64 —.------.—
— sörfőzdéi uj ..............  64—66

Zab — ó ............... 39—41 — .———
Tengeri bánsági ó ............... —K 5.35—5.40

— másnemű ó ... — ... ---. — 5.3C—5.35
Repcae káposzta uj ... SÍ ... —.— 11.75-12.25

— bánsági uj ............... — —.-------- •
Köles Uj ............... —.— -- .-------- .-

Határidőüzlet. Amerikában nagyobb eladások teg­
nap erős árcsökkenést idéztek elő és búza New-Yorkban 
egész 3% centig csökkent, jóllehet a készletek egy 
millió bushellel apadtak és most körülbelül 9 millió 
bushelt tesznek ki, a milyen kevés búza már emlékezet 
óta nem volt raktáron. Tengeri ellenben esőliiány miatt 
inkább szilárdult. A nyugateurópai piaczokon szintén 
azonosak a piaczok, búza lanyha, tengeri szilárd irány­
zatot követ. A mi piaczunkon ismét lanyhává vált az 
üzlet, a mi kivált kenyúrniagvakban jutott kifejezésre és 
a szeptemberi búza a tegnap esti zárlathoz képest mint­
egy 10 krral alacsonyabb árakon nyílt meg. Rozs is 
csökkent mintegy 5 krral, tengeri ellenben aránylag 
tartott maradt, mert a milyen kedvező a száraz napos 
idő a cséplési munkálatokra, ép oly kedvezőtlen a nö 
vényzet fejlődésére. A ma felmondott tengeri átvétele 
simán ment végbe és igy nem hatott az áralakulásra. 
A forgalom csendes volt. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbnza szeptemberre mintegy 100.000 mm. 

7.97, 7.98, 7.99, 7.97, 7.96, 7.95, 7.94, 7.93, 7.92, 
7.91, 7.90, 7.91, 7.92, 7.94, 7.95, 7.94, 7.93, 7.94, 
7.95, 7.96, 7.97 forinton.

Szokványbnza márcziusra mintegy 30.000 
8.18, 8.20, 8.18, 8.17, 8.15, 8.15, 8.13, 8.12,
8.15, 8.18, 8.17, S.16 forinton.

Szokványrozs szeptemberre mintegy 40.000

mm.
8.14,

6.29, 6.30,

5.08,

4.20,

6.33, 6.32, 6.30, 6.29, 6.28, 6.27, 6.28,
6.31, 6.30, 6.29, 6.31, 6.32 forinton.

Szokványrozs márcziusra mintegy 10.000 mm. 6.54, 
6.52, 6.51, 6.50, 6.19, 6.51, 6.52 frton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 5000 
5.10, 5.08, 5.07 forinton.

Tengeri szeptemberre mintegy 10.000 mm.
5.07, 5.05 frton.

Tengeri májusra mintegy 30.000 mm. 4.21
4.19, 4.20, 4.21, 4.22 forinton.

Szokványzab szeptemberre mintegy 15.000
5.35, 5.34, 5.32, 5.33, 5.34 forinton.

Hivatalosan felmnndatott 4000 mm. tengeri julius 
31-én történendő átvételre.

Déli tőzsde.
A. déli tőzsdén csekély forgalom mellett csendes volt 

az irányzat, az árak csak kevés változást szenvedtek. 
Köttetett:

Szokványbnza szeptemberre mintegy 30.000 mm. 
7.95, 7.96, 7.97, 7.96 forinton.

Szokványbnza márcziusra mintegy 10.000 mm. 8.18,
8.19, 8.18 forinton.

Szokványrozs szeptemberre mintegy 8000 mm. 6.30,
6.31 írton.

Tengeri májusra mintegy 15.000 mm. 4.20, 4.19, 
4.18, 20 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak
Szokványbuza 1899. márcziusra... ............... frt 8.18— 8.20
Szokvanybuza szeptemberre..................... ... frt
Szokványrozs szeptemberre............................. frt
Tengeri júliusra ............................................... frt
Tengeri augusztusra ....................................... frt
Tengeri 1899 májusra ................................... frt
Szokvanyzab szeptemberre ... .......................frt

Szokványbnza szeptemberre mintegy 80.000 mm. 
7.96, 7.97, 7.96, 7.95, 7.94, 7.92, 7.91, 7.92, 7.93, 
7.94, 7.93 forinton.

Szokványbnza márcziusra mintegy 20.000 mm.
8.18, 8.20. 8.18, 8.17, 8.15, 8.17 forinton. 

Szokványrozs szeptemberre mintegy 15.000 mm.
6.31, 6.32, 6.33, 6.31, 6.30 forinton.

Tengeri májusra mintegy 25.000 mm. 4.21, 4.20,
4.19, 4.20 forinton.

Szokványzab szeptemberre mintegy 10.000 mm. 
5.35, 5.34, 5.33 forinton.

Délután 4 óra S0 percekor záródnak:
Szokványbuza szeptemberre.............................frt 7.93— 7.94

„ márcziusra.................................. frt 8.16— 8.18
Szokványrozs szeptemberre ............................frt 6.30— 6.32
Tengeri julius—augusztusra....... . ................ frt 5 66— 6.0S

„ szeptemberre .................................frt 5.03— 5.01
Tengeri 1899. májusra .......................    frt 4.20— 4-.il
Szokvanyzab szeptemberre ........................... Irt 5.33— 5.35
Káposztarepcze augusztusra............................ űrt 12.15—12 25

Terménytőzsde.
A terménytőzsde változatlan és üzlettelen volt.
Szesz nyersáru jegyez 19.50—19.75 frtot

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata ma is mind végig tartott maradt.

A holt idény csendjét ma sem zavarta semmi s a 
spekulácziú az ultimóelhelyezés befejeztével csakhamar 
beszüntette tevékenységét s a nemzetközi játékpapirok 
tized forintonkint visszaestek az elhelyezés előtti ár- 
magasságukra. Magyar bankok közül a leszámitolóbank 
részvényei fél forinttal javultak. A helyi piaczon a vá­
rosi villamos vasút 2 frtos áremelkedése képezi a nap 
eseményét. Valuták és érczváltók nem változtak. 

Elötőzsde.
Az ultimó sima menete némileg kedvezőbbre han­

golta az előtőzsdét s az üzérkedés! értékek csekélyebb 
árelőnyre tettek szert. A főérdeklődés a városi villamos 
vasút felé fordult, mely 2 frttal drágábban, élénk ke­
reslet tárgyai. — Köttettettek : Osztrák hitelrészvény 
359.10—359.60 ig, magyar hitelbank 394.40—395.—lg, 
osztrák-magyar államvasut 359.10—359.80-ig, közúti 
vasul 390.50—391.25-ig, budapesti villamos városi 
vasút 260.------262.25 ig.

11 óra 16 perozkor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 359.50—359.60, magyar hitelbank 394.90—395.—, 
osztrák-magyar államvasut 359.50—359.60.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén a hangulat tartott. Nemzetközi játék­

papirok változatlanak. Magyar bankok javultak. A helyi 
piaczon az általános kőszénbánya s a városi villamos vasút 
részvényei szerepeltek leginkább. — Köttettek: Osz­
trák hitelrészvény 359,20—359.40-ig, magyar hitelbank
394.25— 394.50-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltó­
bank 260.75—261.10-ig, magyar ipar és kereskedelmi 
bank 104.25—104.50-ig, magyar jelzáloghitelbank II. 
kib. 249.25—249.50-ig, osztrák-magyar államvasut 359.10
—359.50-ig, déli vasút 77.----- 77.25-ig, rimamurányi
vasmű 252.75—253.—ig, magyar koronajáradék 99.— 
99.05-ig, magyar aranyjáradék 125.85—120.90-ig, közúti 
vasút 390.—390:25-ig, budapesti villamos városi vasút
261.75- 262.—-ig. Helyi értékekben a következő kötések 
jöttek létre : általános kőszénbánya 95.50—96.50, 
Athenanum 387—388.

1 óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 359.20—359.38-ig, magyar hitelbank 394.50—
394.75- ig, magyar leszámítoló-és pénzváltóbank 261.------
261.25, magyar ipar és kereskedelmi bank 104.25— 
104.50-ig, magyar jelzáloghitelbank II. kibocs. 249.50 
—249.75-ig, osztrák-magyar államvasut 359.10—
359.20-ig, déli vasút 77.----- 77.25-íg, rimamurányi
vasmű 252.75—253.—ig, magyar koronajáradék
99.----- 99.05-ig, magyar aranyjáradék 120.85—120.90-ig,
közúti vasút 390.- —390.25-ig, budapesti villamos városi 
vasút 261.50—261.75-ig.

Prámlumüzlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 1.—
— 1.50 frt, nyolez napra 4.----- 4.50 frt, augusztus
hó végére 8.——8.50 frt.

Utótözide.
Az utótőzsdén a forgalom teljesen elcsendese­

dett s a nemzetközi játékpapirok árfolyamában létre­
jött csekély számú kötés azok árfolyamát változat­
lanul hagyta meg. — Köttettek: Osztrák hitelrész- 
vény 359.20—359.25-ig, magyar hitelbank 394.50—394.75,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 261.----- 261.25-ig,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 104.25—104.50-ig, 
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 249.50—249.75-ig, 
osztrák-magyar államvasut 359.10—359.20-ig, déli vasút
77.----- 77.25-ig, nmamurányi vasmű 252.75—253.—ig,
magyar koronajáradék 99.----- 99.05-ig, magyar arany-
járadék 120.85—120.90-ig, közúti vasút 399.-----
390.25- ig, budapesti villamos városi vasul 261.50—
261.75- ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hiielrészvény 359.20 
—359.30, magyar hitelbank 394.50—394.75, ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 261 ----- 261 25,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 104.25—104.50, 
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 249.50—249.75, 
osztrák-magyar államvasut 359.10—359.20, déli vasút
77.----- 77.25, rimamurányi vasmű 252.75—253.—,
magyar koronajáradék 99.----- 99.05, magyar arany-
járadék 120.85—120.90, közúti vasút 390.----- 390.25,
budapesti villamos városi vasút 261.5C—261.75.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, julius 26. A) Hízott sertés-árak: I. Magyar 
elsőrendű: 1. Oieg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) —.— kr. 2. Öreg közép (páronamt 300 
—400 kilogramm súlyban) —. — kr. 3. Fiatal nehéz 
(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) 59%—60 kr. 
4. Fiatal közép (páronkint 251—320 "tlgr. súlyban) 59% 
—60 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 60%—61'/2 kr. II. Magyar szedett: 6. 
Nehéz fpáronkint 280 klgr.-on felüli súlyban) —.— kr. 
7. Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban) —.— 
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. III. Romániai: 9. Nehéz (páronkint 320 
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 10. Közép páron­
kint 250—329 kilogramm súlyban) —.— kr. 11. 
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő sulyoan) 
—.— kr. IV. Romániai eredeti (Stachl): 12 Nehéz
(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) —.----- .- -
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
klgrammon felüli súlyban) 60—60% 15. Közép(nárcn- 
kint 220—260 kilogramm súlyban) 60% —61 sí. 16 
Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 
60—60% kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszerü levonások rjieüett. egv kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők. Szokásszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 ki gr. vonandó te 
A sertesek vételárából a vevő javára 4 százalék vonanaoie.
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) sólya vétetik 
irány adónak.

Sertéslétszám : 1898. év julius 24. napján volt kész­
let 43.554 drb, julius 25. napján felhajtatott 303, julius 
25. napján elszállittatott 317 drb, julius 26. napjára 
maradt készletben 43.540 drb. A hízott sertés üzlet- 
irányzata : változatlan.

7.96- 7.98 
6.32— C.35
5.11- 5.13
5.11— 5.13 
i.ií— 4.2* 
5.23— C.35

Káposztarepcze augusztusra ............................f rt 12 20—12.30

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalomban a külföldről érkezett lany­

hább árjelzések hatása alatt az árak csökkentek, majd 
zárlatnál a napi üzletek fedezéseire némi szihirdulás 
állott be. A forgalom élénk volt. — Köttetett: !

Budapesti konznm-sertésvásár.
Budapest, julius 25. (A budapesti Közvágóhíd 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A ferenezvárosi petróleum-raktárnál levő fö- 
és székvárosi konzum-sertésvásár árjegyzése.

Érkezett Elszallittat.
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11
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EGYETÉRTÉS, SZERDA, JULIUS 2 i • 1898

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE
Előtőzsde.

Sees, Julius 26. (Az Egyetértés távirata.) A 
birodalmi gyűlés berekesztésének hire nem tett kedve­

tlen hatást és a mai előtőzsde barátságos hangulat­
án folyt le. A prolongáczió künynyüsége és olcsósága, 
;!amint a tegnapesti szilárd külföldi jegyzések szintén 
/• zájárultak ahhoz, hogy az árfolyamok emelkedő 

r.iayt kövessenek, főleg osztrák vasutak és kőszénbánya 
szvények kerestettek élénkebben. Valuták változat!a- 
k és üziettelenek.
11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 35S.S7,

maervar hitelbank 394.50. anglo-bank 157.50, unionbank 
•JV-í.50, bankegyesület 265.50, Länderbank 225.50, osz- 
trák-magvar áilamvasut 35$ S7, déli vasút /6.S7, alpesi 
bányarészvények 164.10, májusi járadék 101.85, német 
birodalmi márka 58.83.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde kezdetben üzletteien volt, az árfolyamok 

névlegesek. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 358.75, 
magyar hitelbank 394.50, osztrák Länderbank 225.50, 
union-bank 295.50, anglo-bank 157.50,_ bankegye- 
sület 265.50, Tramway-részvények 515.50, osztrák­
magyar áilamvasut 358.75, déli vasút 77.—, elba- 
vökvi vasút 263.50, északnyugoti vasút 263.50, dohány­
részvény 135.—, alpesi bányarészvények 164.10, 
rimamuríío.xii v;asmü 252. — , prágai vasipar 736.—, 
murai juraítB: 101.85, magyar koronajáradék 99.—, 
‘ rJÜk. k "59.<7J, aeme-t birodalmi márka 58.83.

T+obb is teljes üzáeti csend uralkodott úgy a sorom- 
•uilan mint a euuitssuoan.

2 óra 30 perczkyr saró-inak : Osztrák hitelrészvény 
»58.6:2, magvar liitesbank 394.50, anglo-hank 157.25, 
•nion-bank 294.50, Länderbank 225.50, bankegyesület 
65.50, osztrak-magyar Áilamvasut 358.62, déli vasul 
J„—, elbavölgyi vasút 263.25, duaagozhajózási rész­

evek 4S9.—, alpesi aanyaorészvények 163.80, májusi 
áradék 101.SO, osztrák kuruc ajárad ék 101.40, török 
vrsjegy 59.60, magyar koronajáradék 98.05, nemet 
irodalmi marka 58.82.
Bécs1 juiius 26. * Magyar értékek zárlata.) 4°/p*os 

ranyiáradék 120.75. tiszai '*? szegedi kölcsünsorsjegy 
'.25, magyar vasúti kulcsú?* ezüstben 100—, magyar 

. 1. vasúi all. kötvény 121.— magyar leszámítoló- és 
.liób.-reszveny 260.—, magyar kereskedelmi bank 
Í2S.—.magyar koronaiarad. 9905. 4° 0-os raagy. föld- 

" h.f-rmentesítési kutv. 06 60. magyar hiteibank-részvénvek 
.34 —, magyar nyercmeny-k.-soi sjegy 158 —, tassa- 
lerbergi vasut-r-. ISO —. .-imamurányi vasmű —.—. 
3écs, jul. 26. (Osztrák -irtékek zarlata.J 4-2°/(f-os 

■nir-járadék 101 SO. 4" ,-<>s osztrák aranyjáradék 
. j165, 1860. sorsjegy 14140, osztrák hiíeisorsiegy 

= 50, angol-osztrák bank *57.50, bécsi Bankverein 
*5 50, osztrák-magyar b^ck 90S. —, déli vasút rész- 
ny 77.—, dunagczhajóiuul társulat 488.—, dohány- 
:zveny 133.75, cs. £a kir. vert arany 5.66, német 
mkváitók 58.80, 4*2°.ezüstjáradék 101 60, osztrák 

roronajáradék 10140, i>.■-•4. sorsjegy 192.25, osztrák 
:;:e]intéze® részvény 358 37, unioű-banzrészvény 294 25, 

ztrák Länderbank 223 50, osztrak-magyar áilamvasut 
. 9.50. einavoigyi vasul 26J.75, alpesi részvények 103.60, 
-8 frankos aram? 9.52 f .,, ionuoni valtóar 119 95, 
i esi Tramway' f512.—. Gyengült.

Színtani magánforgalom.
2éos. juiius 26. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déii tőzsde zárlata után a délutáni magán­
forgalomban maradi: Osztrák hitelrészvény 358.50, ma­
gyar hitelbank 394.50, angol-osztrák bank 157.50,
. mkegyesület 265.50, union-bank 294.25, Länder­
bank 2-5 7 . osztrák-magyar áilamvasut 358.50, déli 
vasút 76.75. elbavölgyi vasút 263.25, északnyugati vasút 
248.—. tőrük dohányrészvény 134.75, rimarnuranyi 
vasmű 252 —, alpesi bányarészvények 163.60, májusi 

radék 101.80, magyar koronajáradék 9905, törők 
sorsjegy 59.50, német birodalmi marka készpénzen 
58.85, ultiméra 5S.83. Kedvtelen.

BECSI GABONATŐZSDE.
2éei.;u!i;:s 26. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A zifaonatözide irányzata ma is bágyadt volt, egyedül a 
rozs tolt tartott. — Köttetett: búza őszre 8.02, 8.03, 

U5 írton, rozs őszre ti.ti-1, C.CO, G.6-1 írton, zab őszre 
5.67 forinton.

Délután a nyomasztó üzlettelensőg és a bágyadt kül- 
l'i; jelentések meg fokozták az irányzat lanvhaságát. 

— Köttetett : búza őszre 8.04, 8.02 írton, rozs őszre 
6.63, 6.62 írton, zab őszre 5.68 írton.

Szesz ára nem változott. Kész kontingentált szesz 
jegyez 19.50—19.80 irtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, juiius 26. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A tőzsde a kedvező ultimó-prolongáczióra szilárd 
vo.í. A bankkimutatás is ösztönzőleg hatott. Laura- 
•. szvények a fényes évzáriati kdátásokra különösen fa- 

tíz áltattak. Spanyol járadékok a nyugati tőzsdék vásár­
ira emelkedtek. Bankrészvények el voltak banya- 
.va. Az utótőzsde valamivel gyengébb volt. — 
zyeznek: Osztrák hitelrészvény 22.4.75, Disconto- 
mmandit 198.12, darmstadti bank 152.60, Deutsche 

Bank 197.40, drezdai bank 160.60, Handelsgesellschaft 
•' * 40, n. mzeíi bank 145.50, osztrák-manyar áilamvasut 
1- 2,40, osztrák déii vasút 33.25, bustiehradi vasút

- -5.50, varsó bécsi vasút 385.—. Svájczi vasutak csen-
-se-k. Gotthard vasút 138.25, svájczi északkeleti 

: sut 99.25, union vasút 74.75, svájczi központi
-sut 112.10. Olasz vasutak: meridionál vasút

132.60, középtengeri vasút 99.40. Német vasutak
- ndesek. — Olasz járadék 92.80, török sorsjegy 
1.3.30, mexikói 99.—. Bányaértékek szilárdak. Laura- 
. ibó 201.70, dortmundi 100.—, bochumi 228.60, gel-

rcheni 188.75, harpeni 178.62, Hibernia 160.50, 
árust 172.25, északnémet Lloyd-részvények 110.90, 

■ burg-am erikái csomagbajózási részvények 122.25. 
Ma.-ánkamatáb 3'/,%. Ultimopénz Z%.

--erlic, juiius 26. (L tótőzsde*.) Osztrák hitelrészvény 
osztrák-magyar áilamvasut 152.40, osztrák déli

■ sut 33.20. Bágyad.
- rankíurt, juiius 26. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
-~v n? 301.87, osztrák-magyar áilamvasut 303.50.

Csendes.
zi^.n:r-iirg. juiius 26. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék

■ 2.,5, osztrák aranyjáradék 102.80, osztrák ezüstjá-
j 86,:'>. osztrák hitelrészvény 304.50. osztrák 

osztrák-magyar áilamvasut 758.—, osztrák déii vasút 
• -2.—. oUi-z járadék 92.60. Szilárd.

Hamburg, juiius 26. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
szvény névleg 304.40.
■íaris, juiius 26. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 
''-'o! A mai tőzsde üzletteien volt. Az árfolyamok le- 
rz-oiódtak. t ranczia, olasz és magyar aranyjáradék 

... icsonyabb. Török járadékok élettelenek, de jó tartot­
tak. C 26.47, D 22.57. Spanyol járadék 15 centimemal 
’avult. Bankok és vasutak valamivel olcsóbbak. Osztrák­
magyar áilamvasut 5 frankot vesztett. A zárlat gyenge volt. 
Jegyeznek: 30/0-os íranczia járadék 103.12, tör- 
ieszthető járadék 101.77, 3V2°/0-osjáradék 107.—, 
Baaque de France 3580.—, Credit Fonder 700, 
szuez-részvények 3706, egyiptomi kölcsön 104.85, 
spanyol külső járadék 38.10, magyar aranyjáradék 
102.65, olasz járadék 92.15, orosz 102.90, uj 3%-os 
orosz kölcsön 97.50, portugál 3°/0-os kölcsön 18.10, 
ottomán bank 544.—, osztrák Länderbank 483.—, 
osztrák magyar áilamvasut 768, osztrák déli vasút 172.— 
Rio-Tinto rézbánya 662.—.

3 óra 40 perezkor záródnak: 30/„-os franczia 
járadék 103.12, 3y2%-os járadék 107.—, türleszt- 
hető járadék 101.17, magyar aranyjáradék 102.05, 
osztrák aranyjáradék 103.85, olasz járadék 92.15, 
osztrák déli vasút 172.—, osztrák földhitelrészvény 
1250, török dohány-részvény 350.—, Banque de 
Paris 946.—, ottomán bank 544. Nyugodt.

London, juiius 26. (Megnyitás.) 23/4u/0-os angol consol
mV«.

London, juiius 26. (Zárlat.) Magyar aranyjaradek 
101 Vj, osztrák déli vasút .7.—, ezüst 27'/s, 23/4%-°3 
angol consol 111 Vae* uj spanyol járadék 3S78, olasz jára­
dék 91'/s, 4%-os rúpia 63, Canada Pacific-vasut 577/s. 
Magánkamatláb 1 3/s%.

Külföldi crtóüözede sávlat»
az árfolyamok azilletö helyi szokványok szerint készpénzben, ined: ó vagy 
ultimóra értendők, e szerint mellékelt paritás is készpénzre vagy ravdiora 
illetőleg ultimóra ertendö. A készpénz-árfolyamok K-val. a medióra M-raely 
az ultimóra U-val vaunak megjelölve. Magatói értetődik, hogy a fenti at-
szamivasokhoz meg a transakczió-költsógek, továbbá a inedió- es ultimo - 
árfolyamokhoz, azonkivül meg a mindenkori budapesti prolongaczio-tetelei 
is számításba veendők. A *-fal jelölt értékek a budapesti tflzsdeu oem 
jegyeztetnek. Átszámítási ariolyaru: 100 roa:ka vista =58 irt 53 <r.

100 trank vista = 47 frt 55 kr

Julius 26. foff* Buda-

egyenleg

Különbözet ai 
utolsó zárlat­

hoz kepast 
osztr. ertekbeL

PÁRIS
Osztrák-rragvar áilamvasut _ — M —
Osztrák deli vasút.................. — —M 1*3 -
Magvar 4V 0-Of aranvjúradek — — ö 108 65
Osztrák aranyjáradék«. — — 143 85 11,11

BÉRLIK.
Osztrák 4-®e’0-os papirjánidék ...........K mi 70 101 SS

„ 4‘2%-os ezüstjáradók____ K 101 6)
. 4e 0-os aranyjáradék _—K 103 20

Mag> ar 4° „-os aranyjáradék_... K
. 4V v-os korunajaradék  —U

•Elbavulgvi vasuL.......... — —. .— V
Osztrák hitelrészvény ... —. —U
Osztrak-inagvar áilamvasut ._ — U lŐS nO
Osztrák deli vasút................ .. — —V 33 2)
•Károlv-Laios vasút ... — — — U
Ka.-sa-odi-rbergi vasút _ — — —K
•Orosz bankjegy — — ... — — 216 15
Váltó bécsi piaczra— — — — — 163 75 53 l3 — 0 01

FRANKFURT.
Osztrák 4-2ű 0-os papirjáradék _ ...K

, 4-2*’ ,-os ezüstjáradék____ K SC 20 101 87
. 4*e-os aranvjáradék ____ K 13.1 15 101.12

Magvar 4* 0-os aranvjúradek____ U 102 S)
. 4°0-os koronajaraduk ____ U 99 50 + 0.10

Osztrák hitelrészvény........... ... ... LT 3C4.5 359 5»
Oszt rak-magvar bank ... ... ... ~.K ■ T4 50 Blf 71
Osztrák-magvar ai lám vasút   — U 303 50 359 77 — 0.5J
•Karoly-Lajos vasút ... ._ — —V

sztrák deli vasút — — — U 69 97 78 26
Oáltó bécsi piaczra.^ _ __ _ ... 16a.7 7 53.83
^ ni on bank   — — —
l. illamossagi részvény — — — —L 136 20
\ lpesi banyatál sasag — _ _ n 139 -

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Prága, juiius 26. Nyersczukor készáru Aussigban 

12.55 frt, október—deczemberre 12.50 frt, finomított 
készáru Prágában 36 frt.

Trieszt, jul. 25. A czukorpiacz kedvtelen, centri- 
fugal-pilé készáru 133/4—lá'/i frt, október—deczemberre 
vagy január—márcziusra 133/4 frt. — Kávé Rio 
38 — 49 frt, Santos 36—49 frt. Szesz júliusra 13.— 
frt. Bors (Singapore!) 56.— frt. Disznózsír 40—41 
forint.

Hamburg, juiius 26. Kávé szeptemberre 29'/2. de­
czemberre 30.25, márcziusra 30.75, májusra 31.— fillér 
fontonkint.

Hamburg, jul. 25. Petroleum nyugodt, helyben 6.— 
márka.

Antwerpen, juiius 25. Petroleum szilárd 17.37 
frank.

Berlin, juiius 26. Szesz 54.90.
Stettin, juiius 26. Szesz 54.30.
Köln, juiius 26. Olaj 56. — .
Paris, jul. 25. Nyersczxücor (88°) készáru 28.25— 

28.50 frank, nyugodt; fehér ezukor júliusra 29.50 
frank, augusztusra 29 62'5 frank, nyugodt, október­
től négy hónapra 30.25 frank, a négy első hónapra 
30.S7-5 frank. Finomított készáru 102.50—103 frank.

Pária, juiius 26. Búza ártartó, liszt szilárd, olaj nyu­
godt, szesz ártartó. Idő : részben felhős :

London, jul. 25. Az irányzat szabálytalan, az árak 
részben javultak. Búza 6 pennyvel olcsóbb, tengeri G 
pennyvel drágább. Felhozatal: 120.000 quarter "búza, 
39.000 quarter árpa. 90.000 quarter zab. Az idő szép.

Bréma. jul. 25. Petroleum helyben 6.20 márka.
Havre, jul. 26. Kávé júliusra 36, négy hónapra

Külföldi arntőaad** zárlata.
Srámitási árlolyam nemet piaczokra 100 márka vista = 58 Irt 30 kr 

100 tre vista =47 frt 55 kr.

Julius 26. 1 *r* Buda

egyenleg

Különbözet ai 
utolsó zárlat­

hoz képest 
osztr. ertekbea

PÁRIS.
Bnza folyó hóra.™ _ . 28 30 10.82

„ 0 14
— augusztusra —. — lő 95 9 98
— szeptember—októberre^. 80 60 9.81
—■ 4 utolsó hóra ... 20 4 J 9 72

Liszt folvó hóra____ — — 54.- 16 08 0.81
— augusztusra ____ _ 47.60 14 46 0 06
— szeptember—októberre_ 41 85 13 64
— 4 utolsó hóra _ _ _ 44 40 13 51 0.09

Olaj folyó hóra _ _ „ 52.75 24 83
— augusztusra _ _ ÍZ 75 21 Sí
— 4 utolsó hóra_ _ _ 53 75 25 39 + t S3
— 4 első hóra _—. Ä £3 75 25.30 + 0.11

Bzesz folvó hóra _ _ — 50.75 26 75 -4- 0.1S
— augusztusra _ _ _ 5i.— 26.38
— 4 utolso hóra— _ _ 45.50 24 2 + 0 13
— 4 első hóra __ _ _. - — 43.25 22 85 + 0.13

BOROSZL& * 
Bnza helyben — _ _ 80.30 11.95
Sarg a búza helyben _ _ _ 20 20 11.89
Eozs helyben _ _ _ _ 15.7u 9 25 0.13
Zab helyben — _ _ _ _ _ 16.50 9.72
Bepoze neiyben — _ _ 81.40 12 60 0 06
gzesz i50-es) júliusra _ _ 73 70 43 41 + 0 12
Szesz i.ü-es) júliusra _ _ 53.70 31.65 + 0.12
Tengeri (10U kilónkint)____ ___  „ 12.- 7.t6

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A székesfővárosi vásárcsarnok árjegyzései.
Anpi jelentés a központi vásárcsarnokban nagytar. (en gros) 

eladott üelmicztkkek lírairól.
Budapest, juiius 26. (A székesfővárosi vásárcsarnokok 

igazgatóságának jelentése az Egyetértés számára.) A 
vásári forgalom: Húsnál forgalom élénk, árak szi­
lárdak. — Baromfinál élénk, árak szilárdak. — Halban 
élénk, árak emelkedtek. — Tej- és tejtermékeknél élénk, 
árak szilárdak. — Tojásnál csendes, árak szi­
lárdak. — Zöldségnél élénk. — Gyümölcsnél élénk. — 
Fűszereknél csendes. — Időjárás: derült, meleg. A mai 
árak következők forintokban :

Hús: marhahús hátulja 1. oszt. 52—56, II. oszt. 
48—;j2, Ili. oszt. 36—44. marhahús eleje í. oszt. 
50—52, II. oszt. 48—50, 111. oszt. 30^-40, borjú­
hús hátulja I. oszt. 56—58, 11. oszt. 52—54, borjú­
hús eleje 1. oszt. 52—54. II. oszt. 46—50, borjú 
nyuzatlan budapesti 46—50, vidéki 46—58, birkahús 
hátulja 1. oszt 42—44. II. oszt. 38—40, birkahús 
eleje I. oszt. 36—38. II. oszt. 32—36, birka egészben 
36—42 sertéshús szalonnával, a) elsőrendű 60—62, 
sertéshús szalonna nélkül: a) elsőrendű 62—64, 
b) vidéki 50—56 sonka nyers 80—1.—, füstölt bel-,
földi csonttal 1.------1.10, csont nélkül 1.10—1.20, sonka
prágai 1.30—1.40, vidéki sonka 60—90, vidéki füstölt
lius 60—80 kr (kg.-kint), szalonna sózott 60.------
63.—, füstölt 64------ 68.—, sertészsír hordóval 65.------ -
66.—, hordó nélkül 63.-----64.— frt métermázsánkint,
kolbász füstölt 60—80, szalámi belföld! 1.70—1.80 frt 
klgrkint.

Baromfi: a) élő : lyuk 1.10—1.30, csirke 55—1.20 
szerb csirke 60-90, récze hízott 1.60-2.40, récze so­
vány 90—1.30, lúd hízott 3.50- 6.50, lúd sovány 1.80 
—3.— frt páronkint. — Tisztított: csirke 40—70,
récze hízott 1.-----1.50, récze félkövér 90—1.20, lúd
hízott 2.80—3.50 frt darabonkint, lúd hízott 68—75 kr 
kilogrammonkint, lúd félkövér 1.50—2.—, pulyka hízott
idei 2.----- 2.20, ludmáj 10—80 kr darabonkint, ludmái
1.20—1.50, ludzsir 1.----- 1.20 klgr.-kint.

_ Vad • Szarvas egészben 30-60, őzbak egészben 70— 
75, vaddisznó 25—80 kr kilogrammonkint, vadrécze 50 
kr darabonkint.

Hal: a) élő harcsa 60—80, csuka 60—1 20, ponty, 
dunai apró 30—40, nagy 80-1.20, márna 50—60, 
ezompó 60-73, apró kevert 20- 30 kr kilőnkint, rák 
2-15 kr drbonkint, tengeri 1.60-1.80 frt kilogram- 
monkint, teknős béka folói 65—65 kr darabonkint. h) 
Jegelt, (nem élői harcsa 40 - 80, csuka 20—40, 
ponty kisebb 20 —30, ponty nagy 60—70, sülő kisebb 
50-80, nagy 1 — 1.40, viza 80—1.—. kecsege 1.—1.40, 
fajtok 80—1.—, ezompó 20—25, apró kevert 16— 
10 kr kilogrammonkint.

Tej és tejtermékek: tej 8—9, tej lefölözött 
6—7, tejföl 20—30 kr literenkint, tehénvaj (tea) 80— 
L—, I. rendű 75—80, II. rendű 60—70, tehénvaj, 
olvasztott 60—CC, tehéntúró 4—16, juhturó 45—48, 
liptói túró 48—60, trappista 90—1.—, ementhali sajt
I. 10—1.10, groji sajt 72—72, juhsajt 48—48 krajezár 
kilónkint.

Kenyérnemii: monori fehér kenyér 14—14, barna 
12—12, rozs 12—12, soroksári fehér kenyér 15—16, 
barna 13—14, helybeli fehér pék kenyér lí—20, 
barna 13—15, fehérvári barna 12—12, fehér 14—14 
kr kgrkint.

Hüvelyesek: lencse magyar 14—18, stockeraui 
22—33, borsó héjas magyar 6—13, borsó koptat, ma­
gyar 13—15, borsó külföldi 17—24, bab, fehér apró 
7 — 11, bab fehér nagy 8—12, színes 8—13, sárga 
kása 10.— frt mmkmt.

Tojás : Friss 1. oszt. 1 láda (1440 drb) 29.50—30.50,
II. oszt. tojás (1 láda) 28.50—29.50, teatojás (100 drb) 
2.30-2.50 frt.

Zöldség: sárgarépa la idei 1—4, sárgarépa Ila 
50—80 kr 100 kötés; petrezselyem la idei 1.—4.50, 
petrezselyem Ha 60—80, zeller la 50—60, zeller Ila 
40—50 kr 100 drb, kalarábé la idei —.80—1.—, kala- 
rábé Ila 40—60 kr 100 darab, vöröshagyma la idei
1.----- 2.50, vöröshagyma Ila 50—80 Irt 100 kötés,
vöröshagyma 14—16 frt foghagyma la 8—16, fog­
hagyma íla 5—6 frt 100 kötés, foghagyma 9 — 16 frt 
1 q. vörösrépa 50—80, fejeskáposztala 2—7, kelká­
poszta la idei 1 —1.40, kelkáposzta ila 40—80, vörös 
káposzta la 4—6, f°jes saláta la 1.—1.40 frt drbkint, 
burgonya rózsa I-a 1.00—2.60, burgonyáidéi 3—3.50, 
burgonya kifli 5—6 frt 1 q., fekete retek 0.60—1.20. 
uborkanagy salátának való 2—3, uborka savanyítani 
való 20—60, savanyított 80—1.20, zöld paprika 0.35—
I. —, tök, főző la 7—8, lük, főző Ha 4—6, gomba 
sampignon 2 — 5 frt 100 darab, vargánya 40—70 kr 
kgkint, zöld tengeri 0.70—1.10 frt 100 drb, zöldborsó 
hüvelyes 4 — 10. fejtett 10—20 kr klgkint, karfiol 4—6, 
torma nürnbergi 1. 10-12 frt 100 darab, torma ma­
gyar 16 frt 1 q., zöld bab magyar 3—6, paradicsom 
6—8 kr klgkint.

Gyümölcs : Közönséges alma la lu —20, Ila 10—14, 
fajkörtet 24—28, közönséges körte la 13 — 15, Ila 8 —15, 
szilva, ringlóta 8 — 20, szilva közönséges 10—15 frt 1 q., 
cseresnye faj magyar 12—20, málna 10—25, eg­
res 4 — 10, megvgy közönséges 18—0.20, baraczk őszi 
olasz 40—60, őszi magyar 25—60, kajszin magyar 
12-50, ribiszke 18—0.24 kr kilókint, szőllő 60—80 
kr kilókint, dinnye görög 0.20—0.80, sárga 0 20—0.80 
kr drbkint, dió (faj, papirhéju 35—50, dió (kuzöns.) 
25 -30 kr kilókint, zöld 10—25 kr 100 db, mogyoró 
25—2$, narancs pugliai 4.50—5.—, czitrom 0.80—1.50, 
füge hordós 18 -20, füge koszorús 20—22 frt 1 q., 
zöld füge 12 — 16 kr kilókint, datolya 38—40, mazsola­
szőlő 50—65 frt 1 quarter.

Fiiszerek és italok : paprika I. r. 30 -60, paprika
II. r. 20—28, paprika szegedi különl. 80 — 1.—, mák 
38—10 frt 1 q., rnéz csurgatott 25—45 kr klgkint, 
szappan szin 20—25 frt I q., fehérbor esztali palaczk- 
ban 40 — 50, vörös asztali palaczkban 40 — 50 kr literje.

Napirend: 189 8. Julius 27,
Naptár: Szerda, juiius 25. Hóm. kalb. Pantaleon. — 

Prut. Pantal. — iiőrög-oro>z: (juiius lő.) Quir. és Jul. — 
Zsidó: Ab S. —- Nap kél: 4 óra 16 p., nyugszik 7 óra 

24 perezkor. Hold kél: 2 órakor délután, nyugszik:
10 óra tő perezkor reggel.

A horvút miniester fogad reggel 8 órától 10-1».
Az Otthon választmányi iilóse délután 3 órakor.
A nemzeti mnsenm : képtára nyitva d. e. 9-től

d. u 1 óráig. — Többi tárai megtekinthetők 50 kr. dij 
mellett.

A nemzeti mnzenm néprajzi osztálya nyitva 0—1-ig. 
Országos képtár az akadémiában nyitva d. e. 9 órától d 

u. 1-ig.
Iparművészeti mnzenm és az iparművészeti társulat 

állandó bazárja az üllüi-uton hétfő és péntek kivételével 
naponkint 9—1-ig.

Deák-mausoleum a kerepesi-uti temetőben nyitva d. u. 
órától 5-ig.

Az 1848—49-iki zzabadeagharozl emlék-gyűjtemény 
és Kossnth-mnzenm: Stefánia-ut 51. sz. a. délelőtt 
9-11-ig.

M. kir. gazdasági mnzenm. Városliget Széchenyi-sziget, 
történelmi épületcsoport. Április hótól novemberig nyitva 
van naponkint — a hétfői napok kivételével — d. e. 10 
óratói 1-ig, d. e. 3-tól 5-ig. Hétfőn egész napon zárva 
van. A muzeum látogatási mindig ingyenes.

Magyar kerezkedelmi muzeum. Állandó kiállítás: Ke­
reskedelem történeti muzeum és keleti mintatár az Ipar- 
csarnokban, d. e. 9—12-ig és délután 4—8-ig. Az igaz­
gatóság hivatalos órái ugyanott 9 órától d. u 2-ig. — 
Magyar házi ipar központi bazár kerepesi-ut 22. sz. I. eme­
let d. e. 9-tól déli 1 óráig és d. u. 3-tól esti 7 óráig. 
Tudakozó Iroda és nyilvános szakkönyvtár Kerepesi-ut 
20. sz., I. em. d. e. 9— 12-ig és d. u. 3—6-ig.

Kivonat a hiv. lap juiius 26. számából.
Árverések a fővárosban. Tuboly Jenő 583 írtra

becs. ingós. juiius 29. VII. kér. Muránvi-utcza 57. sz. 
Echorh Emil 360 írtra becs. ingós. juiius 28. VII. 
kér. Izabella-utcza 5. sz. Schröfi Hermann 1034 írtra 
becs. ingós. juiius 27. VII. kér. nefelejts-utcza 26. sz. 
Ifj. Hackspacher József 1442 frtra becs. ingós. juiius 
27. VII "kcr. Erzsébet királyné-ut 24. sz. Ligeti Antal 
521 frtra becs. ingós. juiius 27. VII. kér. lstván-ut 24. 
sz. llinéter Manó 2050 frtra becs. ingős. augusztus 
4. Vili. kér. kerepesi-ut 57. szám. Eigelesz Károly 
689 fiira becs. ingós. juiius 30. V. kér. József-tér 13. 
sz. Fekete József 936 frtra becs. ingós. augusztus 9. 
1. kér. városmajos-uteza 4". sz. Legmann Alajosné 
339 frtrá becs. ingós. juiius 27. IV. kér. papnüvelde- 
utcza 1(^ sz. Huszerl Izidor 713 frtra becs. ingós. 
juiius 28k VII. kér. rózsa utcza 15. szám. Báron Zsig- 
mond 41iö frtra becs. ingós. juiius 28. Vll. kér. kere­
pesi-ut 61. sz.

Árverések a vidéken. Major Károly 7200 frtra
becs. ingós. augusztus 16. Megyes (Tab.) Kovits 
Eszter 3600 frtra becs. ingatl. augusztus 24. Zombor. 
Gyürki András 2228 frtra becs. ingatl. augusztus 
16. Hidvég. (Ipolyság.) Bergmann Adolf 8670 frtra 
becs. ingatl. október 24. Kassa. Kovácsics Emil 
1016 frtra becs. ingatl. augusztus 6. Kula. Temmer 
Hermann 2017 frtra becs. ingatl. augusztus 17. Monos­
tor. (T.-Kanizsa.) Májerszki Barnabás 9800 frtra 
becs. ingói, juiius 30. Nyíregyháza. Biriescu, Miklós 
frtra becs. ingós. augusztus 2. Lugos. Kámán Péter 
2915 frtra becs. ingós. augusztusa 8. Petri-Keresztur. 
(Égerszög.) Bálint Miksa 544 frtra becs. ingós. 
juiius 28. Gyöngyös. Both Regina 559 frtra ingatl. 
juiius 28. .Berza. (N.-Battyin.) Klein Zsigmond 2220 
lorintra becs. ingós. augusztus 4. Miskolcz.

Csödmegnyitás. A s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék 
részéről Kohn Salamon homonnai kereskedő ellen. 
Csődbiztosql Jozsa József kir. törvényszéki bird, tömeg, 
gondnokul alr. Kossuth Janos s.-a.-ujhelyi lakos, helyet­
teséül dr. Mazur Gyula homonnai ügyvédek neveztettek ki. 
Bejelentési határidő szeptember 30. — A s.-a.-ujhelyi 
kir. törvényszék részéről Wächter Gyula s.-a.-ujhelyi 
kereskedő ellen. Csődbiztosul Bereznay János kir. tör­
vényszéki jegyzi, tömeggondaokul dr. Thuránszky Zol­
tán s.-a.-ujhelyi ügyvéd, helyetteséül dr. Kellner Soma 
s.-a.-ujhelyi laifaK ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési 
határidő szeptember 9. — A tordai kir. törvényszék 
részéről Pavlyák József felvi»pzi lakos ellen. Csőd- 
biztosul Pozsoni Antal kir, törvényszéki bitó, tömeg­
gondnokul Mészáros János, helyettesül dr. Simándi 
István ügyvédek neveztettek ’'ti. Bejelentési határidő 
augusztus 31.

Szerkesztői üzenetek.
Ischl. Egy régi olvasó. Vannak emberek, a kik azt hi­

szik, hogy a napot is le lehet tagadni az égről, csak erősen 
és makacsul kell tagadni tudni Ön is ezek közé tartozik s 
még hozzá meg van győződve, hogy ezt On találta fel. Pe­

dig a legrégibb — mulatságos dolgok közé tartozik, olvassa 
csak el Moliére TartufFejét, ott van egy önhöz hasonlatos 
alak, Oront urnák az édesanyja, a ki a Tartuffe gazsagait 
még akkor seih akarja elhinni, mikor a tulajdon fia a tu­
lajdon szemével látottakról tesz jelentést neki. Az osztrák 
Tartuffe évek óta izgat a legszemtelenebbül minden ellen, a 
mi magyar. Izgat a magyar állam, a magyar nemzet, a 
magyar műveltség, a magyar befolyás, a magyar haladas 
ellen — ön mindezekre azt mondja : dehogy a magyarok 
elten, Lueger csak a — zsidók ellen izgat. Még a Leczke 
czimü czikktlnket sem tartja un helyesnek ebből a tám­
pontból. Világos dolog tudniillik, hogy Lueger a M. A. V. 
kocsijain levő magyar felírást is zsidó és nem magyar gyű­
löletből kifogásolta. „Az ablakon kihajolni veszélyes , ez 
ön szerint tehát zsidóul van. Csak előre ezen az utón s ön 
még messze juthat e nagy melegben az iscbli hűvös feny­
vesek daczára.

Pöstyén. Hogy kilépett katonatiszteket pénzügyőri biz­
tosokká szívesen neveznek ki (a szakvizsga letételéig ideig­
lenes minőségben), az kizárólag szolgálati érdekből törté­
nik s a tiszt általános műveltsége mellett kiváltképen a ka­
tonai fegyelemtartáshoz való értése az, a mit benne méltat­
nak. Semmiféle más pálya alkalmazottaiban nem találni ezt 
a tulajdonságot, ezért nem is neveznek ki senkit sem a 
volt tiszteken kívül azonnal biztossá. Mindazáltal egy volt 
jegyzőből is lehet pénzügyőri biztos, ha aláveti magát an­
nak a folyamatnak, a min át kell esnie okvetlenül. A leg­
első lépés az, hogy beáll vigyázónak, és felöltözvén az 
egyenruhába, szolgálatot teljesít. A vigyazóból fővigyázó 
lesz, ebből szemlész. Ez utóbbi fokozatot egy müveit em­
ber gyorsan elérheti, ha leteszi a vizsgákat és megbízható 
pontos embernek ismerteti meg magát. Mint szemlész aztán 
leteszi a biztosi vizsgát, és lehet belőle biztoshelyettes, a 
mi eltarthat évekig. A szemlésznek azonban van tisztessé­
ges és kifogásolhatatlan mellékkeresete is- a hivatalos órá­
kon túl magánosoknak teljesített szolgálatokért. A vizsgák 
tankönyvei felöl szívesen tájékoztatja önt bármely szemlész, 
ha levélben hozzáfordul.

X. Olvasóköri tagok. Ha egy sorsjegy-tulajdonos egy má­
sikkal abban állapodik meg, hogy a melyik közülök a fő­
nyereményt megnyeri, az a másiknak egy 13ü forint értékű 
fegyvert tartozik venni, ez se nem szerencseszerződés, sem 
feltételes a’ándékozás. hanem sorsjegynyereményben való 
részesedési ügylet, melyet féltétlenül megítél a bíróság. Két 
sorsjegytulajdonos arra is megegyezhet egymással, hogy a 
nyereményen kölcsönösen felerészben osztoznak. Vannak 
sorsjegytársulatok, a hol több ember közösen tart több sors­
jegyet s a nyereményen osztoznak. Megesne, ha a bíróság 
az ilyen ügyietek körül felmerülő érdekvitákat nein akarná 
eldönteni. Csak értelmesen kell szerkeszteni a keresetleve­
let, kiemelvén, hogy az ügylet kölcsönös volt, mert mindkét 
félnek volt sorsjegye és egyenlő esélyek mellett, egyenlő 
részesítést kötöttek ki kölcsönösen.
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SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
M. KIR. ORERAHAZ.
1898. évi junius 1 -töl szep­
tember hó 15-ig a nyári szünet 

miatt nincs előadás.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Augusztus hó 31-ig bezárólag 

a színház zárva lesz.

népszínház.
Augusztus hó 16-ig a színház 

zárva marad.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Augusztus 17-ig a színház 

zárva marad.

VÍG-SZINHÁZ.
Augusztus 18-ig a színház 

tárva marad.

BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest, 1898. juiius 27-én.

A jó barátok.
Vígjáték 4 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Igazgató: Feld Zsigmond. 

Budapest, 1898. juiius 27-én.
Háromláb kapitány.
Bohózat 3 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1898. juiius 27-én. 

Zárva.

WulfiE.czirkiiii
a se állatkertbefis.
Ma ée mindennap esti $/2 8 órakor,

I89S

ä qnagy előad
Fellép az összes szerződött művész személyzet, első. 
rangú kitűnőségek. A legjobb szabadon idomított és iskola, 

lovakat elővezeti Wulff E igazgató.
Színre kerül a saison legérdekesebb mutatványa

Az elrabolt menyasszony
Minden ünnep- és vasárnap 2 előadás, d. u. 4 és esti 

,/2g órakor.

Jegyek d. u. 5 óráig előre válthatók Kertész Lujza dohány 
tőzsdéjében, IV., Szervita-tér. 33715

EiyELÉKEi-L
7 eredeti magyar dal énekhangra zongorakisérettel,

Irta:

B3 R D SS

Szövegét irta: PA.P ZOLTAIi. 
Kapható az „Egyetértés1 kiadóhivatala utján,

Ára 80 kr.

HUNGÁRIA este ««toemh»
Racz Pal es fia
ismert s kedvelt zenekara j itsziU

Kezdete S órákon.

•080
SZÁLLÓBA

Inn:
Schärding .

Dana:
Passau . . , 
Linz . . . . 
Bécs . . . . 
Pozsony . . 
Komárom . 
Budapest. . 
D.-Földvár . 
Mohács. . . 
Gombos . . 
Újvidék. . . 
Zimony. . . 
Pancsova. . 
Drenkova 
Orsóvá . . . 

Vág:
Szered . . .

Rába: 
Győr . .

Dráva: 
Zákány . . . 
Barcs . . . . 
Eszék. . . .

Siáva: 
Sziszek . . . 
Mitrovicza .

Vízállás, 1898. jnlius 26-áa,
Cze.ti.oitM Béga: Cün’ioile.

+ 220 <

4. 3!C < 23 
+ >0 < 5 
4- 20 < C

. q- 271 < 11 
+ 310 < 4 
+ 276 > 10

+ 315 < 9 
+ 143 < IC
+ 396 < 8 
+ 307 < 9 

274 < 10
+ 236
+ 311

+ 32 < 3 

-f- 270 > 5

+ 80 > 8
+ 1<7 < 13 
+ 302 < 17

180 <175

Béna:
Kiszetó .... 
Temesvár . 
N.-Becskerek.

Tina:
M.-Sziget. . 
Tekeliáza. . 
Tisza-Ujlak. . 
V.-Namény . . 
Záhony (Csap). —
Tokaj.............. -é-
Tisza-Füred . +
Szolnok . . . 
Csongrád. . . 
Szeded .... 
Török-Becse.
Titel............

Körös:
Sebes:N".-Várad — 
Fekete: Tenke. + 
Fehér: B.-Jenö — 
Kettős: Békés. + 
Hármas :Gyoma

Maróé:
Arad .... , . —

+ 100 > 2

4 < 5
5 < 2 

14
38 < 2 
36 < 16

30 14
llakó........... + 113 > 23

Jegyek magyarázata : + null tölött, — null alatt. > áradat 
< apadat.

Időjárás.
A m. kir. meteorologiai közvonii intézet táv­
irati jelentése 1898. juiius 26-án reggel 7 órakor

45 +
Szél

iránya és
= 3

Állomások
P mérséklet

Celsius = I J_í JLZ.
szerint ereje 5 iloaíriík

Árvaváralja —■ _ _ _
Selmeczbanva — 63 t + 17 0 N < _ 21 13
Kis-Kartal — — 62-7 + 1U'S SVV 2 0 — £8 li
N.-Szombat — 64 7 + 17.0 W 1 0 _ 15
Magvar-Óvár — G5*4 + 19.4 :;\v 2 2 — 30 15
Ó-G valla — — 64 1 + 16.8 N 2 2 — 26 15
Budavett — — 62-5 + 20 7 \V 2 C — 25 IS
Sopron — — 6ö 3 + 180 NW 2 2 — 25 lú
Herénj — — 63'S + 18.8 N 1 1 — 2í 17
Keszthely — — 64-1 + 18 6 — 4 1 22 18
Zágráb — — 64-3 + 197 — 4 25 18
Káról) város — 64-2 + 20.1 — 3 — 23 10
Fiume — — 610 + 21 1 — — 32 23
Cirkvenica— — 61 4 + Í4.C 1 31 11
Pancsova — — 646 + 20.4 NW 2 o 32 IS
Drenkova — — 59S + 21 2 SW 2 2 31 18
Zsombolya — 62 9 + 210 N 1 2 — 17
Arad — — — 627 + I8.C E 3 0 — 29 17
Szeged — — 63 4 + 20.C 0 27 17
Szolnok — — _
Eger — — — 62-8 + 18.4 N 4 o °s IC
Debreczen— — 62*5 + 16.6 NW 2 1 27 ti
Késmárk — — 63-4 + 11.5 E 1 1 -
Unjnrár — — 63'C + 16.7 NE 3 c 9= 14
Akna-Szlatina — 62-S + 16 2 W 2 0
Szatmár — — 63-8 + 18.9 0 29 15
Nagy-Várad — 62 6 + 21 8 E 1 0 28 15
Kolozsvár — — 62-4 + 19,0 E 2 c 23 15
Nagy-Szeben — Cl 6 + 23.4 NW 2 0 £9 17
Bécs — — — er,-2 + 16.1 0 10
Salzburg — — 6ö"7 + 16.7 — 4 £4 15
Klagenfurt— — 63-2 + 185 NE 1 4 V 10
Póla — — _ 6! e + 24.0 W 1 29 ü

«4 + 24.9 1 20 22
Sarajevo — — fii 5 -*.20 2 S 2 30 15
Torino — — 62-9 E 1 cFlórencz — — 62'4 + 23C E 0 4 _
Róma— — _ 62 0 + 20.0
Nápoly — _ __
Brmdisi — _ _
Palermo — _ 62-6 + 25.6 SVV 1 CMalta— — _ 61 2 + 25 6 W 2 * _ 1
Zürich — _ + 17.6 c
Biarritz — _ _
Nizza — — _ 
Páris — — _ 
Kopenhága _

622 + 23.2 _ 0 —
6ö 9 
60 6

4-18.6 
4- I4-.2 w 2 3 1 Z !

—
Hamburg — _ 65 2 + 12 0 W 4 4 _ 1 —
Beriin — _ 
Christiansund _

64 6 
G.-7

+ 13.0
4 it 1

w 4 
XV g

3 - _ 1 —
Stockholm— _ -h 16.2 NW 6 4 *>
Szent-Pétervár_
Moszkva — _

5C-6
58*4

+ I3.G 
+ 17.6

S 2 
W 1

4
0 4 '

- ! -
Varsó— —- __ 1
Kiew — — _ 
Sulina — _ 
Szófia— —

6!-4 4-15 8 w 0 c - I —
61 2 4- 54.6 N 1 9 — — —

Konstantinápoly 
Athen — 60-8 + 25.0 NE 2 £ — - -

“ 1

A szélirányok jelölése: N = észak, E = kelet, S =» T’1 
B XV nyugodt — Felhőzet: 0 — egészen derült, 1 
nyíre derült, 2 = részben felhős, 3 = többnyire -rui:
U = egészen borult, Q eső, 4A hó " s kői.
R zivatar. 1

A légnyomás eloszlása egyenletesebb lett : a minimum 
Finnország lóié vonult, inig a maximum egyenletese:- 
borítja Nagy-Brittániát és Közép-Európa északnyugati 
részeit.

Az idő általánosan szárazabbra fordult, az eső r - é-za- 
kon is szűnni kezd. A hőmérséklet eloszlásában nincs lé­
nyeges változás.

Hazánkban csupán délnyugaton volt némi eső. ma reggel 
az idő többnyire derült és száraz.

Túlnyomóan derült, száraz és meleg idő várható.

Elhaltak névsora 1898. jul. SG-án.
Gerlz I. 57 é. VII. Szegedi-a. 8Í.
Róna á.-oé, 44 é. Útról.
Jánossy K. 59 é. Vll. Dembiczkv-u. 33.
Grub S. 89 í. X. V.-Telep 
öupfa F. 54 i. Vili. Fráter-a. 18.
Mibzlik Paula, s t. VH. Kender-u. 7.
Laufoauer -z. Kacsik R. 43 e. VI. Marz -kirut 69.
Bayle F. 54 é. Vll. Parkclub. ‘
SzvMy ez. Zubceek A. 73 é. Vili. K.-Fdvaroa-u. i.
Baranszky J. i 6. Vitt. Mátyáe-tér 13.
Majeai ez Wetter P. 49 t. li. Bakic-tír 4.
Marx F. 18 e. Laudon-laktanaya.
Blasüovic. J 28 ó X Fegyvgvóri-laktanya.
Bordás J. GO é. IX. Sorolcsári-u. 82.
Soviel S, 6 #. TŰI, Saigouj-a. n,

ó

retgy

aj

Fel

I 1
ó b&nsági-J
uj

tiszavidóll
aj
ó peetvidékl
uj
ó febérmegi
uj

bácskai_I

Árpa-----------

Zab _ _ _

Tengert

$tepcze_ .

Köles____

Ingyen horflO

Zsákkal együtt 

gt.ngysnly Lsztsirjll

ROO grammonkintl

legyen bordó

K Uh”1 i

4%

Aranyj. 10C. 5
_ , 10,000 I

Koronaerte»u|

1876. keleti « 
188S. évi alia 
Ifcav. ,
Államk, vaskl 
1870. évi cvef 
1670. . ' 8
Magyar regalM 
H orvát -szjave 
Magyar fuidttl 
Horvat-tiZl.v:J

Horvat-s7.:.-i\

Kis hirdeté
elfogad az Egyetértéj 
n központi hivatal f 
utcza 8. sz. es ; 

fiók kiadóhivat|

Brener nö1
dohány tőzsdéje VI.

körút 54. 82

Bürger Vili
dőluinytőzsdéje Andii 

(Oktogon. I
Deutsch j

dohány tőzsdéje Jól 
50. sz.. (Baross-utci

Nemecsed
dohánytőzstiéje IV. 1

3. szám.l
Toldi LtJ

könyvkereskedése I
Fö-utcza 2. sj 

valamint minden j

R l.'BHBW.’IMiJ

Házassági aj
Keresztény vallásit I 
házasságra óh jt léi 
év közötti független 
hajadon leány vaj 
nővel, a ki helyetti 
gazdaságban ieendl 
e’foglalásakor kai 
hét. Pályázatom vall 
ség nélkül. Arczképj 
ajánlatok „Komol 
alatt e lap kiadó] 
kéretnek.

Eíadái
H&esnalt «I

pánz-szekn
rendkívüli olcsu árri 
a bécsi nénzszekren]
rában. Budapest] 
wánv-utcza Lj

Könnyű fii
feltételek 1 Diszea 
bátorok, gyern] 
gyermekágyak I 

nczélsodrony áj
afrik és lóször, a
paplanok,sEövetfj 
ágy- és asrtalter] 
pitozott fabntord 
és függÖlámpákj 
Pápai és Náthánl 
nál, Budapest,VXJ 
nt 2. (Fonciere pl 
dékre és helybej 
fizetésre is szolgálj 
árfelemelés nélkül, 
ingyen és bérmenti

Alkalmazást]
Intelligl

fiatal vidéki asszo 
felelő modorral, , 
vezetőnő ház asszor 
állást keres előkeld 
urnái. Levelek kiad 
nek „Szeszélyes 59
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Fia
rak ígérettel,

k^V 2*.
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ptala utján,

1 és íia
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oraiop,

4 < 5

14
|r 3- < =

3d c 16

20 < H
fUi>ÍS
■ itt. > .ratsi

%tézet tlv- 

ómkor

1 21 13
; £3 Ii

26 13
20
2t> lő

1 2~: lb
1 25 2Ű

17
18

j 25 IS
10

22
21 13

19
31 M

17
1 29 17
j -27 17

1 2S IC

i 14

; Sí 14

29 IS
$8 15
29 IS
i9 : 17

• £4 lu
í 54 IS

10

_! _

dél

rr.ir észa-
nincs lé­

it:.! reggel

3-an.

! m I
isas EGYETÉRTÉS, SZERDA, JULIUS 27.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivétátos árjegyzése
1898. jnlins 26.

Időjárás szép | Viz állás reygel« órakor 280 cm. | Höméröregeel7 órakor + -22° C. | Légsaljrajéró reg. 7 ö. 767 m/m.

ütolso artoivem Oextalék E 
1897-re

Osztalék
1897-re

Kamat­
láb

A) Árutőzsde.
I. Gabsnuuemttek.

•) Kész ára.

ó Mtnösóel »oly h»ktotlter»nklni
vagy F • J 74 eg. 1 75 tg. 1 ?• »«• 1 77 1 78 kg. 1 79 tg. 80 kg.

oj 100 killttiiai ak ára
frttól 1 feti, j frttól 1 frt,. 1 frttól 1 frtlg 1 frttól 1 írtig 1 feltol 1 frtig 1 frttól I frug frttól frtig

ó bánság i__ f

% tiszavidéki_ — — 1 . _ j _ *• •— f — " — Z'Z
aJ
ó peetvidéki_ 8.20 8 25 ’ 8,30 8 35 8 40 8 50 a. ss 8 6C 8.65 8 70
uj

fehérmegyei — 1 — 8.15 8.20 8.25 8.20 el 35 8Í4S 8*S0 8Í55 8.6C 8.65

hiraks* 8.20 8.25 8.30 8.35 8.40 8 50 8.55 8.6C 8.65 8.70
-

Ó Minőségi
vagy p • J súly Frttól Frtig

Uj hektoliteren!.

ROZS_ _ _ aj elsőrendű____ 70-72 7.20 7 25uj másodrendű 7 Oo 7.15
UJ takarmány _ 60-62 5.30 5.75
nJ égetni való _ 62-64

,----------- UJ eurí5zesre_ _ 64-66

z.s_______ 0 - 39-41 6 - 6.20

Tengeri _ ó bánsági _ _ _ S 35 5.4C
* — 0 m.-r.emü------- — 5 30 5.35

Repcze____ =J káposzta____ - 11.75 12.25
*------ ------- — ---

Köles____ UJ - - ____

b) Határidőre.
Oeanee-mmöeégC 100 kilogrammonktnL

B™: z11zi

Határidő
Pénz Ára
frt frt

J,°"Pts — - - -
8.18
7.*9 6

8.20

7 98
Boss________________ niarcz.—apr. ______ _. —

6 32 6 35
Tengeri _ ______ __ 1899. ma.._ _______ 4.22 4 24

5.11 *5.13
b.í 1 1.13

november 
Zab________________ marcz—.apr. _ _ _

5.33 5.35
Kap.-Repcze aug.------------------------ 12.20 12 30

ül. Záloglevél**1 kölceönktitv
a)Bo4sp»etl Intésetek klbooaátásaL

Belvárosi takarékpénztár r.-t._____________
Egyesült b pesti fővárosi Uk érék pénztár_______

„ , s • koronáért.
Ganz és társa vasönt. s gépgyár r.-t. köles. kőt.
Kisbirtokosok országos földhitelint.____ _____ _

- • «50*/, évre koronaér.
, . • 50V, évre-----------

M. agr.- és járadékbank r.-t. szőlőkötv. kor. ért. 
. . . „ járadékjegy visszafiz. 102% „
Magyar földhitelintézet papírban____________

. • e 41 évre _—
e • koronaértékben 50 évre
9 « koronaerlékben 63 évre
• e szabály, és talajjal —

Magyar helyiérd. vasutak kőtv. 50% évre— _
• • • ,50 évre kor. ért
. . • ,60 évre 105%

Magyar jelzálog hitelbank____ ______________

é 60 évre korona ért. _ _
e kB», k. 50 é.. vf. 110 frt.
e kBza. kBtv. 60 évre____
e köze. kötv. 60 évre _ _

e e nyer.-kötv_____________ _
e • • oeztr. felülb—
, e oyw.-jegy--------------------
» e • osxtr. felülb. —
B e nyer.-kötv. _ __

Magyar országos kőzp. takarékpénztár _
• • • e kér. ért.

Magyar takarék pénzt. közp. jelzálogbankba _
Magyar takarékpénzt. közp. jelxálogb. kor. ért. 

, • • • köza. k.
Ősit rák-magyar bank 40% évre—______ "  

Pest hazai első takaiékp. köza. kötv. _ _ _
• • • • zálogl. kor. ért. —

Pest m. kerest, bank---------------------------- ---

4 %%;

II Különféle termények

Ingyen borflO Disznóra*

frt j frt
budapesti_ _ _ _ _ _ _ _ _ __ 63.5C 64.-

Szalonna _
m.igyar la legenszantott vidék:_ . _
varo-i legenszantott. 4 darabos____ __

. . 3 ,_______
füstölt___________________________

59Í - 
60.- 
b4.-

60 !- 
61 - 
65 -

Zsákkal együtt

g .ngysuly tieztaraly

*00 gramooakint

SZtlT.____

Boszniai. 1R.‘S. évi. usance-minóeeg _
• • • 1X0 darabos — __
. . . 100 ,-----------

. 85 ----------------
ezeroiai, . , ns*n:e-minőség _

• s , ICO daraDos ____
. . . 85 -------

Szilva____
Határidőre

boszniai. ______ osanre-min.
a     ISO darabos
. --------------------100 ,
„  85 ,

szerbiai, _ _________ csance-min.
,  100 darabot
,  85 ,

10.75 
12.35 
17.— 
1C? 50 
12.50 
te.so

11 25
13 25 
17.5C 
11.-
12 — 
17.—

legyen bordó
~~

szlavóniai 1858 — _ _ _____ — —

HataridC re
sz. a vontai 1898----------- ---- ---- _   _
szerbiai 1898 _ _ ___ __  ___

15 50 
14 —

16.50 
15 -

- Eeremag _
gyár. ItoS _ _ _ _ _

lobere aoroszemü 1998 _ — _ _ _
„ kozepszemü 1898 — _ _ __ _

nagyszámú 1898 —     

1
3;I

111. A hajóeaállitáa fnmrdíj­
tételei Budapestre.

Honnan kr

/ Fan csóva _ _ 21-23
J Újvidék _______ 18 — 20

Bezdan _ _ _ 13-14
I 12-13l DunafÖldvar _ — — 11 — 12

/ Szentes ______ 27—29
Tlexa )

)
Szeged -----------
Zenta ______ — — 22—24

21 —S3
Titel__________ - - 19-21

Száva )
\ 111 trónra   _ _ _ -

Béga ) Temesvár _ — SÍ — S3
\ Nagy-Becskerek - - 21-23

6 %
«'/.%

«%%

Győrbe e fuvardíj tétel 10 árral maga­
sé bb a budapestinél.

A bajé díjtételek 100 kilogrammonkint. a szál­
lítási adóval se a biztosítási díjjal er-

A Bega-állooaeokrol a bnrseellazaat beleértve.

B) £ r t e

Utolso árfolyam ••

1 Állam adósság.

• Magyar Ailamadóaadc.

A racy;. 10C. 500.1000 frt ne vert. drbokban. adom.
. lO.OOO frt never!. daraboknan, adom. — 

Koronáé rtikü jaradek, adómentes_______ — —

1876. kt-:eti vasút: ál'amk. aranjb., adolev. 10% 
list*, évi allamvasuti aranykulcson.adóméntee—

. , exfistkötesön---------------
Allan .. vsak.czeij. arany adóm.,200K. nevert. 
187; . évi nyeremény kulcson, 100 trtos uarao — 
1870. a e őO • • —
Magyar regale-kárt. kötvény, adómentes — —

■ r - e , —-------
.' agy ar fulüteiiwrmentesitési kötvény, adómentes 
Korvat-oxl.ivon . . •
I:-za; ée szegedi nyereményk ilcs n . --------- —
Homt-eziavon jeiz. földv. Kötv. adóié*. 7% —

12C.50 
120.55 

98 80 
89 70 

12C< —
119.50 
10C. —
68.50 

155 -
157.50 
10C 60 
101.—
97.- 
97.7 6 

1JS.25

I t ó aide. < %
3 % 
*'/.%

Kamat- 1 IJ tolso
1 !ak oenz | áru Osztalék

«■/„
b) Osztrák államadoaaag.

Egyesi ett járadék papírban fecruar—auguiztos 101.70 102 2C

1897-re

... május—no vemoer— 101 7C 102.2. 8.—* 1st Egyesített jaradek ezüstben januar—juúus____ 101.50 102.- 6.50

. . , aorüis—október _ 101 50 102.— 10 —
Aranvíaracék. adómentes -- -- -------------— 1?'.50 12'<. 5.60
KoronaertekC járadék__________________ — 101.— 101,5C 5-
Ailamsorsj. 1854. evb. 250 frt. p. p. adolev. 20% 163 CC 164.5C 50.-

• 1860. , 600 , o. e. , • 142 - 143 - 6.-
, I860. . 190 ,, , . , 161 25 162.2$
. 1864. , 200 , , . _ _______ 192 SC 193 5C
, 1864. , 50 . . . ---------------- 192.50 193.5C 15. —

6% Idegen allaznadoeeagok.
Bolgár alíamvasub zálogkölcsön____ __ _____ 11C.— 111. -

5.50
18.- 
6. —

2% Szerbia oy.-kölcsön lUv trank ar__________ __ 35.50 36.50 ir.24,—
• , ÍVŰ • . iosztr. felülb. 36.- 37.-

V; D Máa kösköicaönök.
Botnyak-herczegovinai orsz. kulcson 1895. évből 97.75 98.75

14 - 
27.50 
17.—

4°/. Budapest fuvaros 1890. évi kölcsöne, adomenles 1CC.- 101.- 38.60
Budapest szekes-iővaroa köícsotie adómentes _ 92 98 5l 70.-
Temes-be^avt igyi vizszab. társ. kölcsöne _ ... 92.75 S°. 25

kőts. k. vissz. 110 frt
• e e köze. k. vissz 810 k. —

fc Vidék és külföldi int. ktbeeeétáakl

Albina takarék- es hitelintézet _ _ _ _ _
Aradi polgári takarékp. 40 evre_________ __

e , , 40 e. viasz afiz. 110 frt.

Aradmegyei takárekpénztar _ ______ _____
Boecyák-herezegovicai szabad, országos bank—
Debreczem első takarék pénztár___  _ ...
Erdélyr. m. jeizaloghiteib. 40 evre _ _ _ —

• • .40 evre visszafiz. _
Horvat-sziavon országos jeLalogbank —____

e . . . köza. kötv.
Nagyszeb. alt. takp. 31% é., vissz. 110 frt —

, , , 40 evre, vissz. 106 trt —
• , . 40 evre III. kib._______
• . . 35 evre IV. kib. _______

Nagyszebeni földhitelintézet _ _ _ _ _ _

. , VI. kib._______
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv.____ __  _

. , nyer.-jegy---------------
Temeiivar első takarék pénztár _ _ _ _ _

t\ Elsőbbségi kötvények.
Adria m. kir. tengeri hajózási részvényt. — . 
Budapesti közúti vaspalya-tara. koronáért.
Budapest villamos városi vasút r.-t. _ — .
Budapest-pécs! vasút _ —______________
Déli vasút____ ___________ __ __  — — — .
Első cs. zir. szab. dunagőzhajózási társ. — . 
Eíoó peeti spodium- es csontlisztgyar r.-t. .
Kassa-oderbergi vasút 1889, ezüst_______ .

• a 1889, arany _ —   .
. . 1891. ezüst   .
a • 1891. arany____ — .
, . (oszt. van.) 1839, ez. .

Magyar folyam- ee tengerhajózási r.-t._ _ .
Magyar-gaesorazagi vasút 1. kib__________ _

. . II. kib____________

Magyar ny. v. fszékesf.-győr-gráczi vonal)
. . . 1874. kib._________________

Magyar v. els kölcsön bernh. czélra. arany .
Osztrák-magyar allamvasut 1885._______ _

. , X. kib. 1885 — .
Torontáli helyiérdekű vasutak — —____ _

V. Bankok rieavenyeL

Angol osztrák bank____ — — — — — 180
Budapesti oankegyesület — — — — — 100
Első magyar ipar bánt---------------------------- 150
Fiumei hitelbank____ ____________  80
Fővárosi bank-reszv^ny-táreasag__________ 100
Budapesti giro- es pénztár-egylet   3000 K.
Hazai bank-reszveny-tarsasag------- 200 K.
Hermes magy. alt. váltóüzlet reszvt. 800 K.
Horvat kereskedelmi bank__________  240 K.
Horvat leszámítoló bank_____________ 400 K.
Horvat-szlavón országos jelzálogaink _ 100
Magyar általános hitelbank___  __ _ 200
Magyai ipar- ee kereszeaelmi bánt____ 100
Magyar jeizalogiutelback.................... ..... 100 ar.
Magyar fcereskedéimi r.-t.__________       200
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank 400 K 
Magyar takarékp. közp. jeiz logbankja 500
Osztrák hitelintézet— — — —__________ 160
Osztrák-magyar bánt-----------------------  600
Pesti magy ar kérészedéitől banc____ — 500
Unionban»; ... 200

100.25 
100.- 
97 50

102.*-
102.50
100.—
S8.-
99.75

ICO -
97 U
97.75 
89 76
96.75
99
94.50
98 50 

100é- 
100 -
98.75

10C.~ 
98 25 

100 
12; 

*122 - 
19. - 
20 

103 — 
100.25 
100.25 
98.25

100 75 
98.25

100.- 
95 - 

100.20 
100.20 
96.30
98.50 

100.—
98 25 

105 - 
89 -

101.25 
101 — 
98.52

104.*- 
103 - 
ICt.- 

99 - 
100.75 
101 -
98 75 
»8 75
90.25
97.75 

100 - 
95 Sf 
99.50 

102.-
100 50

99 75

100.50
99.25

101 - 
122 - 
123 —
2C.— 
21- 

104.- 
101 25 
101.25 
99.- 

101.25 
99.25 

tOl. 
9b.SC 

«01 20 
10«.2C 
S7 
99.50 

101.- 
99.25 

106.
100 -

101.-
100.-
101.-
100.—
98.50

99.- 
1CC. — 
98-50

100.50 
10C.— 
102.- 
102. —
101. /S 
100.25
103.50
102. -I 
103 -I
10L 2* 
120 75

100.— 
99 2S

t

100.50 
98.40 
98 50 
96.50

1?8 - 
99. 

120. 
98.- 

12C. 
99.SC 

ICO
108.5C 
108 50 
98 5C 

108.50 
106.5C 
118.SC

102.
100.50

100 50 
99.50

99 50
101 - 

99.50
101.25
1CC.5C

20..
80.-
30.. 
12 .
9.-

32..

15.
5.
8.
5.50
5. —

7Í-
t50.—
35.-
6. —

15.-
5.-

6Í- 
12.— 
0 —

8.- 
+5 • 

100 •

1572- 
106.— 
175 - 
104 5C 
82.-

102.25
101.25 
105.-

10! 25
121.75

101.- 
100 —

101.5C 
99.4C 
S9.50 
97 50

182.-- 
ICO 
121. - 
1CC. * 
121.- 
1C/C.50 
101. 
i09.se 
1C9.Í 
95.50 

109 
109.5C 
12C.50

SO ■ 

SO -

5.-
100..
26..

VI. Tnkarikpénstárak »Aerrdnyet
Belvárosi tak árék pénztár_______ _____ ioo 103.
Budapest III. kerületi takarékoénztár _. 50 120 ■
Bndapest-erzsébetvárosi takarékpénztár 800 K. ó4. 
Budapesti tak. pénzt, és oraz. zálögk. r.-t. 400 K. 219 .■
Egyesült budapesti fővárosi takareko. _ 300 1165.
Magyar általános takarékpénztár _ 100 310
Magyar országos központi ta tarák nénit. _ 300 798 •
Pesti hazai első takarékpénztár ____ __  1000 (8135

VII. BlitoBÍté*táraaiágok rém.
Bécsi biztosító társaság____ __ _____ __ $oo
Bécsi élet- és járadék-biztosító intézet ^ 200 
Első magyar általános biztosító társaság 1000 
Foneiére. pesti biztosi tó intézet _ _ __ joo
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ.____ íoo
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t.____ ÍOO
Nemzeti baleset és munkásbiztositó r.-t. 800 K.
Pennon,a viszontbiztosító otézet __ _ _ $oo

Vm. Qőimalmok réiavényeL
Concordia-gőzmalo m r.-t._________  _ 400

• • • elsöbbs. résxv. 400
Első budapesti gőzmalom r.-t__ __ __  _500K.
Erzsébet-gőzmalom-tára.  __       goo
Lnjza-gőzmaiom r.-t.____ — — 160
Peeti hengermalom-tara. ______ __ __ 400
Peeti molnárok ee sütők gőzmalom r.-t.*” 200 
Peeti Viktória-gőzinalom      __ __ jsq

IX. Bányák él téglagyárak rém.
Budapesti tógl»- M mteepetd r.-t. _ 100 K. 
Budapest-ezentlőrinczi téglagyár _ _ _ joo
Egyesült tégla- és czementgyár r.-t__ Z 100
Északm. egyesült kőszónb. ee ioarv. _ Z 100 
Felsőmagyarorsz. bánya és kohómü r.-t. 100
István téglagyár r.-t.      joq
Kassa-somodi kőszónbánva r.-t. id. elism. 30
Kis-sebesi granitbányák r.-t.____ _ joo K.
Kőbányai gőztéglagyár r.-t_______________ ísó
Kőszénbánya ee téglagyár r.-t._________ 300
Lechner rákosi téglagyár r.-t.____ _ _ íoo
Magyar asphalt r -t--------------------------------- joo
Magyar ált. kőazénbánya r.-t. ..._________ joo
„ • u , 1898. kib. 100
Magy. gőztégla-, erem.- ée gypszgy. r.-t 100
Magyar kerámiái gyár r.-t—___________ joo
Péterhegyi téglaipar r,-t.__________ 200 K.
Salgótanáui kőszénbánya r.-t_________  joo
üjlaki tégla- ée mészégető r.-t _ _ _ jso

X. Vaeantivek gépgyárak réuv.
El*ő magyar gazdasági gépgyár r.-t_____ 300
•Danubius* m. hajó- es gopgyar r.-t. 200 K. |
Ganz 09 taraa vasöntöde ee gépgyár_ _ 400
Magyar belga fém ipargyár r.-t. elsöbbs. 200 K.
Nndragi vasipar társulat_________________ joO
*Nir.hoison,‘-gepgyár reszv.-társ.____ 200 K.
Rimaniurany-saigotarjáni vasmű r.-t. _ 100
Sehlick-féle vasöntöde es gépgyár____ __ 200
Teudloff s Dittrich gepgyr.-t. A) sor. előljZüOK.
Weitzer János gép-, waggongyár e vasönt. 403ÍL

XI. Könyvnyeadák reiivenyeL
•Athenaeum* irodalmi ee nyomdai r.-t._ 100
Frankiin-taraulat _ ______________ "__ jjq
•Kosmos* müintézet_________________  jqO
•Pallas* irodalmi ee nyomdai r.-t _ _ 800
Pesti könyvnyomda r.-t _ _ _ _ _ 500

;J f9.-

II.*—
6.50 
6.50

245 - 
235.- 

3550 
115.- 
P3. 
79.- 

138 
1G4C

319.-
400.-
710.
285.
165
610.
235.
137

109, - 
263

95
140.
110. 

76.- 
22.

1C3
740.
885
106.
223

86.
50.
85.

159.
85

828
255

160 ■ 
96 

2250.

220.
130
240

200
300

100

158, 
106 50 
177. - 
1C5. -
e:-.

tic.~
30

Xll. Különféle vállalatok réesv.
Altalanos waggonkölcsönző-társulat _ 400 K.
-Apollo* kőolajfinoinitó-gyar r.-t.____  300 K.
Bandin-féle vegyi gyarak r -t._______ 500 K
Biiiar-Szitagyi olajipar r.-t.________ soo K.
Brassói cellulose gyár r.-t. _ ... ... __ 200 K. 
Budapesti általános villamoseagi r.-t. 200 K.
Első magyar betűöntődé r.-t. ..._______ joo
Első magyar gyapjumoso- és bízom. r.-t. 300
Első magyar részvény serföződe_______ 300
Első magyar sert éshizlaló r.-t____  __
Első magyar ezallitási vallaJat r.-t.___
Első magyar szálloda r.-t. ___ __ __ Z
Első posti spodium es csontliszt gyár _ 
Fiumei nzshantoió- es nzscemenyitő gyár 5U0
Gschwmdt-féle szeszgyár___________  joo
•Hungária* műtrágya es kénsav-gyar _ íoo
Jordan Viktor-télé bőrgyár r.-t______ _ 100

» • • els. réezv 100
Kábelgyár róaxvénytáreaság____ _____ jqO
Kőbányái király eerföző r.-t___ __  _zoq
Köbanyai polgári seriőző részvény-társ. 200 K.*
Magyar ezuzonpar r.-t. A. sor.____ __ joo

. . . D. ----------------- 100
Magyar fém- és lámpaarn-gyár r.-t — _ ÍOO
Magyar rnggyantaarngyir r.-t — ÍOO
Magyar va.-uti forgalmi r. t._______  200 K.

, Magyar villamossági r.-t _ — _ _ 200 K.
’ Nagyszeht-nl viíamosmü r.-t ______ __ 500
Nemzetközi villamossági társaság _ _ __ 200
Nemzetközi waggontölcsőnső r^L_ _ 400 K. 
Popper Lipót faipar r.-t 2000

385.
257.
90.

ÍS5.
!5C(,

104.- 
125.- 
25 - 

220 - 
1170.- 
315 - 
80C.- 

8175 -

250.-
?9C - 

3600.- 
12C.- 
85 
80 • 

142. 
1050 ■

715.-
290
170.
6.5.
258.
139

112
268.-

96 
142. 
112.
79.
24.

105.
745
89C
108
225

97 
91. 
90.

160
87

630
258

• 65. 
97 

i260.

221
135.
242.

39C.
262
95.

200
1550,

; 655.-
14§;; 

U15 
119. 
150.

| 420. • 
;1335 
' 260 
| 140.

235.
! 135 
1500 
465

20* 
45- 

310 
48. 
85 

112. 
152 
133 

; 159. 
!7CI 137'
490.

; 3 n. 
i eac

660

47C.~

125 
12: - 
152.- 
42C - 

1345.- 
265.- 
150.- 
240.- 
14C. — 

1550 - 
475.-

25*

220 - 
5ü. — 
88 

112.50 
152 50 
:35.-

1 3S - 
5:0 - 
325 
625.

S 60

10.-
U.—
9Í—

10.-
5.—

fr. 3 
15.—

7.94‘/.„
10.-

9.9ÍV.0
10.-

9.OT%0
4.50
3.-
3.-

fr. ‘28‘/í 
9.94V,o

Quamero részvénytársaság----------- — — 1®?
Royal nagyszálloda részvénytársaság— *00 K. 
Szegedi kenderfonógyár r.-t — — — —
Sziszeki tárházak r.-t.____ _____ _____ _
Telefon-Hírmondó r.-t_ — - - —_ — 1®® —•
Törökbirodalmi dohányegyedárosági r.-t. 800 fr.

Xm. Köslekedéel válL réesv.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t- — — t®8 
Aradi és Csanádi egyse. v. r.-t — — — 1W 
Barcs-pakráczi vasút— — — — — — — 
BiTdapesti közúti vaspálya — — — — — lCk*

. . . id rész,--------- 100
* » s elv. jegy--------

Budapesti villamos városi vasút — — — 100
. , «7. jegy -

Bodapeet-szentlőrinczi h. é. vasút------ 100
v • • els. réezv. 100

Bpeet-ujpest-rákosp. vili. köz. vasút r.-t 800 IC.
Debreczen-hajdúnánási vasút — — — — 100
Déli vasat_______________ _________ JOO ar.
Elfő es. kir. szab. dunagőxhajó-társ. 500 p- p. 
Gölniezvőlgyi vasút r.-t. elsöbbs. résxv—800K.
Kassai közúti vasat_____________— — J00
Kassa-oder bergi vasút-------—-------- — *0®
Kaesa-tornai helyi érd. vasút r.-t. els. r. 800 
Mneyar folyam- tennerhajózási r.-t. 200 K. j 
líagyar-gácsorazági vasút — — — — —

300 
100 
100 
100 
100

_ _ 100
r.-t— 1000 K.

Névertek
drbkint

25 L. 
25 L.

100
40p.p.

18 agyar-rácso rszági 
Magyar helyi érdekű vasutak r. t.
Magyar nyugoti vasat--------------- — —
Mára marosi só vasút els. részv. — — —
M áram áros» eó vasút törzsrészvényei — —
M iram áros i eó vasút B. részvényei — — 
Marosvásárh.-szászreg. vasat els. részv. — 
flagykikinda-nagybecsker. vasat els. r.
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t. — 
Osztrák-magyar államvasat— — — — *00 ar.
Pecs-barca* vasút--------------------------------
Szlavóniai b. é. vasat els. résxv. — — — *03

XTV. Sorsjeryek.
Bazilika sorsjegy------------------------— — — —

e , asztr. felülbélyegzéssel-------
, nyeremény-jegy—----------- —

Bévsvárosi nyereményk ölesön 1874. évről — —
Buda városi sorsjegy----------------------------— —

, , csztr. felülbélyegzéssel------
»J6 sav* egyesületi sorsjegy — -- — —

I , . • osztr. felülbélyegz.
Magyar vörös-kereszt sorsjegy —-----------—

e e e , osztr. felülbélyegz.
t , , , nyeremeny-jegy

Olaea vörös-kereszt sorsjegy--------------- — -
e e e , osztr. felülbélyegz.

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy--------------- —
Osztrák hitelintézeti sorsjegy —---------- - — —
Pálfly sorsjegy — — — —— — — — — —

Banit-

*v,

6V,

220 - 
112 - 
206.-

275 
251.50 
1?5.—

1 70 -
i 102.-

487*.
! :0C -

I 19o!
j 197.50

213*-
! 210. 

96.- 
62.- 
62.- 

! 00. — 
100.—

22;.-

6 30 
6 75
1.70 

170.-
62 - 
63 -
3.70 
3.90 
8. —

IC.75 
2.6C 

11 — 
11.85
2C — 

2C2.5C 
66.50

XV. Pónenemelc
Arany, es. ee kir. vert--------------- — — — —

.................................kör.------------------ --------
• osztrák vagy magyar 8 frtos — — — —
• 20 frankos--------------------— — — — —
• 20 márkás__________ — — — — — —
• török arany lira------------- -- —----- — —

Rémet bírod, vagy egyénért, bankj. (100 marta) 
Franczia bankjegy (100 frank) — — — — —
Olasz bankjegy (100 líra) —------------------------
Papirrubel darabonkint-------— — —--------- —
Román bankjegy (100 lei) _ — — — —■ — — 
Szerb bankjegy (100 ezüst dinar) — — — —

XVI. Víltik Árfolyama aátral. 
Amsterdam _ — — 100 hollandi frtért —

221 - 
«14 - 
2C9-

280 - 
262 — 
130.-

75.- 
103. -

191.—
156.50
2(<1

212* 
95.- 
67 - 
67.- 

101. — 
101. —

222.-
175.-

6 9C 
7.25 
2.- 

172
63. -
64. 
4.10 
4 15 
8.50

11.25 
3 -

11.50 
12.35 
20 SC

2C4 30
67.50

5.66
5.63
9.51
9.51

11.76

58:30 
47 LO 
44 20 

1.22%

Brüssel__________
London __ _______
Német bankpiaczok 
Olasz bankniaczok
Páne____ '-----------
Svájczi bankpiaczok
Szentpétervár — —

100 frankért — — 
10 steriingert

100 markáért-------
100 líráért-------
100 frankért-------
100 .-------
100 rubelért — —

5.71 
S.C8 
9.54 
9.54 

11 30

59--
47.70
44.40

1.27%

- - Íj4

99 60 ICO —

119 951 Í2C 25 
53 82% 5» 02% 

44 20; 44.40
7.52% 47 67

XV1L Határidőre kötött érték».
Augusztus hó közepére.

Magyar aranyjáradék — — — — — — — —
Magyar koronajáradék — —-------— — — —
Magyar általános hitelbank____ — __  — —
Magyar ipar- es kereskedelmi bank— _ __ —
Magyar jeizaloghitelbank----------- ----------------
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank — — —
H imam aranyi vasmű--------------- — — — —
Budapesti közúti vaspálya-társasag-------— —

Augusztus hó végére.
Osztrák hitelintézet —------------------------ ---- _
Deli vasút------------------------------------------------- -
Osztrak-magyar allamvasut------------------- - -

47.40
125.50

, 120 50 
’J 98 90 

394 bO 
»04 25 
349 50 

—
252 50 
230 50

359.50 
77 -

359 25

47.55
127.50

12C 75 
99 10 

395 - 
104 75 
243 75 
261 50 
252 75 
290 75

359.50 
77 50 

.359 50

e e iáméi ó ár feiyimok.
— Magyar általános hitelbank _ _ — 394 — Újlaki tégla és mészégotS _ _ _ — .— Felsőm, bánya és kohó r. t.___  __ 109 *•

111 - 111.50 Osztrák bitelintér't _ _ 359 - Salgó-Tarjáni kőexánb._____ — — 628 - Budapest oankegyesület _________ 106 *•
120.- 130.-- Magyar aranyjarat 4k-------— — — Budapesti villamossági r.-t _ — — Egyes. íőv. takp______ _ _ __ _ __
130 - 135 - Magyar koronajaraüék----------- — — Hazai bank r.-t—----------- ---- — — Köbanyai kiralysörfőzűr.-t.____ __

Magyar ipar- es keresk. bank _ — Ganz fele vasöntöde-------— — — Concordia gőzmalom ....___ __ __
MS.— 117.- Magyar jelzálogbank --------------- — Magyar kerámiái gyár----------------— Belvárosi takarékpénztár _ _ _ _

Magyar penzv. es lesz. bank — — — .Danumus* m. najogyar----------- — Schlik-fele vasónt. és gépgyár _ _
P.ima-Muranyi vasmű r.-t. _ _ _ Jég- es viszontbiztosító reszv.-tara _ Magyar asphalt r.-t. —
Nemzetközi villamossági r.-t--------— Magyar alt. kőszenbanyareszv.-tara. 95 - Pc^U V ictoria gőzmalom _ _______

2:c.- 205.- Budapesti takp. és zálogkői. — — — Magyar ezukoripar r.-t. B sói. — _ 153 - Budapesti közúti vasút_ _ _ _ _
Molnárok és sütök gözm............... .. _ Déli vasút____ __  —----------- — — Bp.-újpest.-r. villám, vasút _ _ _

503.- see.- Magyar keresk. reszv. társ. — _ Egyes, tégla- és czementgyár----------- Budapesti vili. városi vasút _ _ _ 256 -
- — Pesti m. keresk. bank — — — — — 1434.- Bp- Erzsebetv. takaretcpenzUr— ... " — Északin agy. kőszénbaaya r.-t. .. 130 -

1433 - 1435.-
; 255 —j 295. -

Kamatozó Kincstári utalvány kamatltna (6 hó)— — — —----------- *%
Az Usztrak-ilagyar bank Kamatiaba valtuleszam.toiasnal — — —4%

Kis hirdetéseket
1" rxz Egyetértés számára 

üti hivatal Papnöveldé­
ül za 8. sz. es a következő

ti ók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
doi.ánytözsdéje VI kér.. Teréz- 

körut 54. szám.
Bürger Vilmosné

Andrassy-ut 5t
(Oktogon.)

Dentsch Jnlia
d hanytőzsdéje Jozsef-kcrut 

50. sz.. (Baross-utcza sárgán. 1
Ncmecsek A.

i • • !V. Petőfi-tér
3. szám.

Toldi Lajos
Li t.yvkereskedése Buda, II., 

Fó-utcza 2. szám.
valamint minden hirdetési

Házassági ajánlat,
Keresztény vallása gazdatiszt, 
házasságra óh; jt lépni 30—40 
év kvzűtti független s önálló 
i. radon leány vagy özvegy 
r. -.el. a ki helyette egy nagy 
g ;z: sá-'ban leendő állása 
e'foutalásakor kancziót te­
het. P .lyázatok vallás küíömb- 
ste- nékúl. Arczképpel ellátott 

.Komoly” jelige 
lap kiadóhivatalához

kéretnek. 0717

Eladás.
Hasznait és aj

pénz-szekrények
rendkívüli olcso áron kaphatók 
a ü-csi nenzszekrenygyar raKtá-
r-.ban. Budapest, V., Bál» 
vánv-uteza 6. sz. 31880

Könnyű fizetési
feltételek ! Díszes, olcsó vae-
batorok. gyermekkocsik,
gyermekágyak ruganyos 

aczelsodrony ágybetétek, 
afrik és lószőr, matraczok,
paplanok,ssövetfiiggönyök, 
agy- és asztalterítők, kár­
pitozott fabútorok, tükrök 
es függölámpák kaphatók 
Pápai és Náthán gyárosok­
nál. Budapest. VI. Andráasy 
ut 2. Foneiére palota.) Vi­
dékre és helyben részlet- 
fizetésre is szolgálunk minden 
: rfelemelés nélkül. Árjegyzéket 
irigyen és bérmentve küldünk. 

J 32C11

Kocsis
i.-tálló felügyelői állást 

keres gyermektelen férfi, ki 
eddig is grófi házaknál volt 
alkalmazva és kitünően ért a 
lóidomitáshoz. Jó bizonyítvá­
nyokkal rendelkezik. Czim a 
kiadóhivatalban._________67-29

1000-2000 frt tál
rendelkező 58 éves nős 
erélyes férfi, ki-zolgált altiszt 
keres raktárnuki. felügyelői 
vagy ehhez megfelelő m;is 
állast. Beszél magyarul, németül, 
•zerbüi és románul. Szives 
megkeresések .Bizalmas“ 
jelige alatt a kiadóhivatalba 
kéretnek. _________ ö74fi

Fővárosi
tisztviselő, fiatal, beszél magya­
rul, németül, szerbül és romá­
nul. olv délutáni szellemi 
munkával egybekötött foglal­
kozást keres, mely társadalmi 
állásának megfelel s javadal­
mazással I- egybekötve van. 
Az illető irú is. Czim a kiadó- 
hivatalban._________ 1 l()dl

Házvezetőnőnek
ajánlkozik uriházhoz javabél« 
úrnő. Ajánlatokat .E. a.“ alatt 
kér a kiadóhivatalba. C740

Kertész
gyermektelen aki a kertészet 
minden ágában jártas, alical- 
mazást keres. Czune a kiadó- 
hivatalban rnegtuiiható. 0745

Kereskedelmi
szaktanfolyamot jelesen végzett, 
gyorsírásban is jártas leány 
irodai alkalmazást keres. Czim 

kiadóhivatalban. 34130

Czimbalom
tanítónő, szerény igényű, óhajt 
vidéken alkalmazást nagyobb 
gyermekekhez. Cim a kiadó- 
hivatalban. G741

Lakás es bérlet.
Monoron,

főtéren, sarokbolt lakással 
minden szakmának kitűnő, 
régi üzletihelyiség kiadó. Czim 
a kiadóban. G719

Különféle.

Egy fehér-sárga foltu 
hosszufarku orosz vizsla 
elveszett. Megtalálója szí­
veskedjék a kutyát az 
„Egyetértés" kiadóhivata­
lába hozni, ahol illő juta­
lomban fog részesülni.

kieszközöl *3 értékesít

Járadékok ee bankzaloglcvelez eizalugosiusan
Mas értékpapíron elzálogosításánál___ _____ ___  _

Alkaimazast nyer.
Ügynökök

felvétetnek magas jutalék mel­
lett Almási utcza 4 I^cm.

Fiatal ember
szép magyar és német írással 
15 frt kezdő havi fizetéssel 
hirdetési irodában felvétetik. 
Czim a kiadóban.______ 11040

33631 TiizmenteR

Pénzszekrényeket,
kasssttákaí,

villamos vészjelző pénzszekré­
nyeket. pánczélszekrényeket és 
inásolópreseket legjobb kivitel­

ben es legolcsóbban szállít
Hesky T est v ér el: 
cs. és kir. szabadalmazott hazai 

pénzszekrénygyára
Budapest, VL, Szabolcs-u. 4.

Főraktár Erdély részére

REMENYIK VICTOR
vasnagykereskedésében

KoloBgvir.

Vízmű
építkezésekhez fiatal mérnök 
kerestetik azonnali vagy ké­
sőbbi belépésre. A magyar es 
német nyelv ismerete szüksé­
ges. Ajánlatok a kiadóhiva­
talba kéretnek -K. 5~ a. 6i3ó

Fiatal leány
szép Írással 5—10 trt kezdő 
havi fizetéssel szaklapnál fel­
vétetik. Czim akiadóhivatalban.

Alkalmazást keres.
Intelligens

fiatal vidéki asszonyka meg­
felelő modorral, mint ház­
vezetőnő ház asszony helyettes 
állást keres előkelő keresztény 
urnái. Levelek kiadóba kéret­
nek „Szeszélyes sors“ czimen.

* 6747

Oktatás.
Okleveles tanítónők.

nevelőnek zene- és nyelv- 
ismerettel, cy ermekkertéM • 
nők, bonneok elhelyeztetnek 
Nietechné Gereon Ann»
által Budapesten, Andrássy-
ut SÍ. 33947

Pataky H. és W.
szabadalmi irodai 33300

Budapest, Erzsébet-körnt 42.
Központ: Berlin Louisenstr 25.

Alapittatott 1882-ben.
Saj..t Irodák : Hamburg. Frankfurt. 1 
Köln. Boroszló, Lipcs«». Hannover, j 

Prága. Varsó, Xew-York.
Eddig OA í' fbfh megbízás és 

több mint OU.V W bejelentés. 
Értékesít si összeg mintegy

21, millió márka.
Felvilágosittis és tervezet ingyen.

A m. keresk. muzeum képviselete.

részletfizetésre
legjutányosabb áron 339ti:

»TinflJTWfflHPIRfflfl
jit i iltid

Hu (iff pest. Teréz-körút S.

Havonta 2-300 frt

mellékké resetre I
telinek szert Bármely állású

urak. szakismeret és rizikói 
nélkül, könnyen, biztosan és I 
tisztességesen egy értékpa-1 
pirók kihasználására alakult g 
társaságba, tagok gyűjtése ? 
által. Ajánlatokat elfogad I 
Rudolf Mosse Berlin. I 
S. W. rI. F. 7463^ jelige I 
alatt. 3ti33 I

IEBIOTA.
gzabadalm. vé<lett, antisept.-hygien.

női óvszer«
Nem gummi. nem zsiradék. Erota a
legbiztosabb, legtisztább és ké­
nyelmes kezelés* óvszer. Erota 
orvosilag ujanltatik. Fél tuczat 00 
kr. Egv tuczat 1.55 bérmentve. Gyá­
ros Max Arndt. Egyedüli elárusító 
Ausztria es Magyarországon Oscar 
Philippsthal, Berlin 19. Com* 

mandantenstr. 82. 34055

B5TBB
legjobb kivitelben szigorúan
mérsékelt árak mellett

kapható

Sárkány és Schütz
kárpitosok és díszítőknél.

Budapest, VII.,
Erzsébet-körot 12.
a New-York kávéház átellené- 
ben Függönyök fel és le­
vétetnek. Képes árjegysék
25 kr, bélyegekben való be­
küldése ellenében bérmentve 

küldetik. 34121

Késj’ arany érem!

Szivarka-liüvely

a világ összes gyártmányaiból nagybani áron kapható

MM
papír- és szivarka-hüvely nagykereskedőnél s-iora

Budapest, VIII., József-körut 5. szám.
Árjog^rzék kívánatra ingyen éa bérmentve.

Sfi
Olcsóbb mint minden külföldi 

csokoládé és finomabb minőségű.

EÉit, 17., M-ataa 13. sz.
Raktár valamennyi fűszer- és csemege- 

kereskedésben.

Kiifferle Jozs. és Tsa.34030

§

hi A budapesti ds bécsi katonakorházakban, valamin, 
számos katonaezrednél nyert bö tapasztalat folytán őzen 

orvostudor legmelegebben ajánlható.

Titkos betegségeket,
bajait, miknél fshérfolyíít, befecskendezés nalkUI, bármely n6 
Mfekat! a legmakacsabb bőrbetegaégeket, «alammt ójakor. bQaok 
következtében beállott Ideg- és ennek utokovetbezmenyekep létrejött 
hét.arlnexbajekat gyógyít 15 évi katonaonros. és 10 évi polgári ortrS^l**“.‘ilTgnJabb gyógymód «rmt. .laposan 

és biztos sikerrel

f. ee. és kir. ezredorvos.
Rendelő Intézet: Budapesten, Váczi-kőrnt 4., I. em.

bejárat a lépésénél. 3i»r*
. délét»« 9 órától 4 Óráig, este t órától 8 óráig. Síknek úgy. 

H . feréinák kbtön .be- es kijárat — külön váróterem. Díjazott
" ‘evefekr.Tazannalyátaszoltatik. gyógyszerekről ,s gondoskodva lesz.

Cs. és kir. osztrák-magyar és 
belga Kir. szabadalom!

Kitüntetve Brüssel 1893.
aranyérem s diszokmánynyal.

Keleti-féle sérvkötö orvosi 
tekintélyek véleménye szerint a 
legtökéletesebb ezen nemben, 
nem csúszik, nem gyakorol kelle­
metlen benjomást és eltávolítja 
czélszerü szerkezeténél fogva az 
eddigi sérvkötök hiányait.

Keleti-féle grummi-sérvkőto 
idomítható pelottaval, szarvasbór- 
védövel es biztonsági Övvel.

Árak: egyoldalú 6—8 ftt., 
kétoldalú 12—16 frt.

Gyáramban készülnek ezenkívül: 
mülábak, mükezek, egyenestartók 
(Hessing-féle rendszer), orthopea- 
diai fűzök, haskőtök, görcsér haris­
nyák és mindenféle gummiáruk.

Megrendeléseket pontosan és di** 
treten eszközöl

KELETI J.
kötszerész és orvossebészi műszerész.

Föüzlet és sérvkötészeti műhely :
Budapest, XV., Korona- 

herozeg-utoxa 17. sz. 
Kills bejárat sz udvarból.

Sebészeti müszergyár: 
Rostély -utcza 

Károiy-lsktsnys 15.
Se" Nagy képes ár­

jegyzék Ingyen ét bér­
mentve. -* 2977

gyorsgőzhajó szolgál

utazás körülbelül

Hamburg-Hávre 
Hamburg - Antwerpen 
j Hamburg-Portland 
4 Hamburg-Baltimore 
v Hamburg-Sóstón ' 

Hamburg-Philadelphia 
Hamburg-Neworleans 
Pamburg-Ejszakindia 

% Hamburg:Mexikó.
Hamburg-Canada 

Hamburg - Keletafrika 
Hamburg-Keletázsia 
Hamburg-Célamerika 

a. Oel-Brazillla 
V* Stettin-Newyork 
4 Hewyork-fcldicziienger 
*v Genua-La Plata 

Keleti utazások 
^íjszakföldi utazások

.. „^ofon

leszesee «.06 941 tonne tdrfcjlalattal.
A Rtunburc Amcrlkel ior.nl heiéioiorua « 

illág IrgnegyoDti gítheJOMsi larsuitie. hajol tO- 
kíletcwtége te etallilúképcetfge lelulmulhtüenul 
•1L A ursaseg ft tengert hajúi kon. 
mint ZO legújabb readszet -t kettős ceergrgőtOe

TSa Uteleíbi feUtUgniltltt a
• HAMBURG-AMERIKA LIS IE,

’ HaBbnrg. Do» enrtell« I S—8 X -c
............................ -agjaial aanak kepvHetit.

Budfipesten; 33775
COOK TAMÁS és FIA. IV., Váczi-utoza 22. sz. 

I Dr. Russel J. J., VII., Erzsébet-körut 52.

Leonhardi-féle tinta. 3

Tr*i. llsf«

v. védve

Különlegesség: egyedül valódi

Antiiracen-tínta.
Hiányra és min-
deuneir.ü aktakra

JSsásÉejöBB

Továbbá midennemü
író- és másoló -tinták.
Szinestlntdk, autograph
tinták, hektograph-tln
ták folyékony ms mér-
nókúk és iskolák számara:
tintapor és kivonat, bé-
lyegzo-festék, másoló-
festék. tinta fehemenuleic
jelzetére, folyékony enyv
és gummi. Syndetikon.

Eau de Labarraque
(tintafolt eltávolítására.)

Pecsétviasz és ostya

AUG. LEONHARDI
Bodenbach a/E.

Kapható a legtöbb bel- és kül­
földi írószer-üzletben.

SCHONFELD JÓZSEFI
gépésa

Budapesten, VI., Révay-utcza 12.
a magyar királyi opera mellett.

Gépjavításokat a legjutányosabb in eszközlök, régi 
gépek teljesen ujjáalakittatnak. 34%aj|

Elad© birtok.
Hunyadmegyében a piskii vasúti állomástól 

8 kilométer távolra levő Nagy- és Kis-Rápolt köz­
sége határán egy katasztrális holdakban 57 hold 
1056 öl szánló, 4 hold 104 öl kert, 32 hold 1591 
öl rét, 1362 öl szöllő, 56 hold 280 öl legelő, 57S hold 
496 öl erdő, 5 hold 1000 öl terméketlen területek­
ből álló birtokbelsőségek és épületekkel együtt 
szabad kézből űrök áron eladó. Felvilágosítást nyer­
hetni a Kolozsvári takarékpénztár és hitelbank rész­
vény-társaságnál Kolozsvárt, Főtér 7. szám. 34141

°Öjg t£ii127éSbSÍL (1004 m.).

Uj építkezések által modern színvonalra emelve. Szak­
szerű kezelés. Magas, védett fekvés, kitűnő hegyi forrás­
vizek, eszményi tisztaságú levegő, fenyvesek közvetlensége.

Újonnan berendezett svéd gyógygimnasztikai és massage 
intézet dr. Kelen István vezetése alatt.

Inhalatorium, moúrfürdök, törpefenyőíürdők, Oertl-féle 
kúra.

Javalva van: idegbántalmaknál, neurasthéniánál, Base- 
dow-kómál. tüdő- és szívbajoknál; női bántalmaknál. vér- 
szegénységnél és mindenütt ott, hol üdülés és erősbödés 
vétetik czélba.

Dr. Szontagh. Miklós,
34134 kir. tanácsos.

A modern vegyészet hatalmas haladása és 
az ebből származó számtalan eosmdlikus 
készítmények sem voltak képesek a 30 éven 

át bevált

Dr. Lengiel Frigyes-féle

iii
elnyomni, a legjobb bizonviték tehát, hogy itt egy valódi, a természet 
által nyújtott szépitöszerrö'l van szó. Ezen nyirfabalzsam egy sajátságos 
30 évi gyakorlati vegyi eljárás alapján praeparáltatik és csak azután 
jön forgalomba. Ezen folyadék hatása, hogy a bor felső hámjait 
l&ssankint lehántja" és ez által ez alsó tisztítóit bor 
fiatal színben és fideségben Jön napvilágra, megszűntet 
mindennemű kiütést, szeplöt, vörös foltokat és anyafol­
tokat, simítja a ránezosbort és a himlohelyeket lassankint 
teljesen eloszlatja és az arezbornek fide és egészséges 

szint kölosönöz.
Egy korsó ára használati utasítással együtt I frt 50 kr.

A nyirfabalzsam hatásának támogatására Dr. Lengiel Frigyes-féleBenzoe-szappan
ajánlatos. Egy darab ára 60 ós 35 kr. Raktáron minden jobb gyógy­
tár ban. Főraktár Magy Írország részére Török József gyogyszereszne!.

Budapest. Király-utcza 12. 32775
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r Agrár- és Járadékbank részv.-társaság
li©00.000 korona névértékO

FdOiliO'

H visszafizetés a névértéknek 102 százalékával történik.
és minden levonástól mentes.

A Magyar Agrár- és Járadékbank részvénytársaság Budapesten, a mely 
1S95. junius 1-én alakult meg, alapszabályai 6., 80., SÍ. és 82. §§-ai értelmében kamatozó 
járadékjegyeket bocsát ki alapszabályszerűen megszerzett követelések és értékek alapján.

Ezek a járadékjegyek, a melyeknek első kibocsátását az Union-Bank Bécsben, a 
Magyar Leszámítoló- és Pénzváltó-Bank Budapesten, a Mendelssohn & Co. 
czég Berlinben és a Berliner Handelsgesellschaft, Berlinben vette át, 200, 
2000 és 10.000 korona névértékű darabokban állíttatnak ki, előmutatóra szólnak és kibocsá­
tásuk napjától a visszafizetésre megállapított napig február 1-én, május 1-én, augusztus 1-én 
és november 1-ón utólagosan esedékes negyedévi részletekben évi négy és fél százalékkal 
kamatoznak.

A kamatszelvények beváltása az 1875. évi XXII. t.-cz. 6. §-a értel­
mében a tőkekamat- és járadékadó levonása nélkül történik.

A mennyiben a járadékjegyek és szelvények bélyegilleték alá esnek, 
azokat a Magyar Agrár- és Járadékbank részvénytársaság közvetlenül 
és sajátjából fizeti.

A járadókjegyek visszafizetése azok kiállításának napjától számított legkésőbb 50 óv alatt 
történik évenkénti, minden év február 1-én megtartandó sorsolások utján. A kisorsolt járadék­
jegyek 3 hónappal a sorsolási határnap után válnak esedékessé.

A Magyar Agrár- és Járadékbank részvénytársaság fen tartja magának a jogot, hogy a 
forgalomban levő járadékjegyeket legalább három havi felmondással egész összegükben vagy 
részben bármikor visszafizethesse.

A visszafizetésre kerülő járadékjegyek a névérték 102%-^val levonás 
nélkül váltatnak be.

A kisorsolt, valamint a visszafizetésre felmondott járadékjegyek kamatozása az esedékesség 
napján szűnik meg.

A kisorsolt járadékjegyek számai a „Budapesti Közlöny “-ben, a hivatalos „Wiener Zei­
tung ‘ -ban és más bel- és külföldi lapokban közzétótetnek.

A visszafizetésnél a járadékjegyekkel együtt az összes ezekhez tartozó, esedékessé még 
nem vált szelvények is visszaszolgáltatandók; ellenkező esetben a hiányzó szelvények összege 
a tőkéből levonatik.

A kamatszelvények és visszafizetendő járadékjegyek beváltása a Magyar Agrár- és
Járadékbank részvénytársaság pénztáránál, valamint a többi közzéteendő fizetési
helyeken történik.

Budapesten további fizetési helyül a Magyar Leszámítoló- és Pénzváltó- 
bank. Bécsben fizetési helyül az Union-bank van kijelölve.

Ezen járadékjegyek kibocsátása és biztosítása tekintetében a következő alap^zabályszerü 
intézkedések állanak fenn: I

80. §. A társaság kamatozó járadókjegyeket bocsát ki alapszabályszerüleg megszerzett 
követelések és értékek alapján, amennyiben ezek megterhelve nincsenek és különös fedezet
gyanánt fel nem használtattak.

Kamatozó járadékjegyek csak oly összegig bocsáthatók ki és hagyha­
tók forgalomban, hogy

1. a mindenkor forgalomban levő járadékjegyek névórtékének ösz- 
szege soha se haladja meg azon kölcsönök összegét és azon értékpapírok 
megszerzésére fordított összeget, amelyek azok fedezetére szolgálnak;

2. a forgalomban levő járadékjegye"k kamatoztatására és törleszté­
sére mindenkor szükséges összegek a kibocsátás alapját képező kölcsö­
nök- és értékpapírokból befolyó, legalább ugyanoly összegű annuitás! 
követelésekben teljes fedezettel bírjanak.

81. §. Mindazon követelések és értékek, a melyek alapján kamatozó járadékjegyek 
bocsáttatnak ki, sem más kibocsátások alapjául, sem bármily más czólra fel nem használhatók.

A váltóknak, adósleveleknek és biztosítéki okiratoknak, a melyek kamatozó járadékjegyek 
fedezésére szolgáló követelésekről állíttatnak ki, valamint az ilyen fedezetre szolgáló érték­
papíroknak a társaság birtokában kell lenniök, a társaság egyéb vagyonától elkülönítve 
kezeltetniük és kir. közjegyző ellenzára alatt őrizendők.

82. §. A társaság félévenként kimutatást tartozik közzétenni, a melyből a forgalomban
levő járadékjegyek névszerinti összege és az ezek fedezetéül szolgáló követelések és értékek — 
minőség szerint csoportosítva — kitűnjenek. a|

A Magyar Agrár- és Járadékbank részvénytársaság ezenfelül; egész 
vagyonával szavatol ezen járadékjegyekért, a melyek a m. k. pénzügy­
miniszternek 1898. évi április hó 13-án 30.760. sz. alatt kelt rendelete 
értelmében a pénzügyi igazgatás összes ágazataiban üzleti biztosítékul 
és bánatpénzül elfogadtatnak. Magyar leszámítoló és pénzváltó-bank.
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A bank részvénytőkéje 24 millió korona, mely 60.000 drb teljesen befizetett 400 koronás 
részvényből áll.

A bank 1897. üzletóvi nyeresége a 168.002 írt 09 kr. nyereség-átvitel beleértésével 
964.879 frt 38 krt, és a költségek és adók levonása után 656.564 frt 49 krt tett ki. Ebből 
részvényenként 8 frt mint osztalék fizettetik ki és a fenmaradó 176.564 frt 49 kr a folyó 
év számlájára íratott át.

Az igazgatóság a következő tagokból áll:
Hieronymi Károly, val. b. titk. tanácsos, elnök; Bart a Arnold, ügyvezető igazgató; Madarast 

Beck Miksa, a Magyar Leszámítoló- és Pénzváltóbank vezérigazgatója: Madarast Beck Nándor, 
a Magyar Jelzálog-Hitelbank vezérigazgatója; Gróf Boos-Waldeck Fülőp, val. b. titk. tanácsos- 
a bécsi Union-Bank igazgatósági tagja; Bujanovics Sándor, az Országos Magyar Gazdasági 
Egyesület alelnöke; Enyedy Lukács, miniszteri tanácsos, a kormány által kiküldött igazgatósági 
tag" (alapszabályok 33. §.); György Endre, a Hazai Szövetkezetek Központi Hitelintézetének 
igazgatósági tagja; esetei Herzog Péter, nagybirtokos, a Herzog M. L. és Tsa czég főnöke; 
Dr. Kralik Lajos, ügyvéd, Leipziger Vilmos, nagykereskedő; Minkus Jenő, a bécsi Union-Bank 
igazgatója: Gr. Széchenyi Gyula, val. b. titk. tanácsos.

Budapest, 1898 julius havában.

Magyar Agrár- és Járadékbank részvénytársaság.

Ezen járadékjegyekből

12,000.000 kor. névértékű részösszeget
az alulírott bankok a következő feltételek mellett ezennel aláírásra bocsátanak.

1. Az aláírás:
Budapesten: a Magyar Agrár- és Járadékbank részv.-társ.-nál, 

a Magyar leszámítoló- és pénzváltó-banknál,
valamint annak fióküzleteinél Fiúméban, Kolozsvárott és Pozsonyban. 

Bécsben: az Union-Bank-nál, az Union-Bank váltóüzletében

1898. julius hó 30-án, szombaton
történik az illető helyen szokásos üzleti órák alatt.

2. Az aláírási ár 1200 korona névértékenként o. é. 99 frt 60 krban állapit- 
tatik meg, hozzáadva a f. é. augusztus hó 1 -étöl az átvétel napjáig járó 41;a°’0 folyó kamatokat.

3. Az aláírás alkalmával biztosítékul az aláirt névérték 5°)0-a teendő le készpénzben, vagy 
olyan értékpapírokban, a melyeket az aláírási hely megfelelőnek taláb

4. Az átengedés, amelynek magasságát minden egyes aláírási hely belátása szerint hatá­
rozza meg, az aláírás lezárása után, az aláíróknak értesítése mellett lehetőleg rövid idő alatt 
megtörténik.

Az esetben, ha az átengedés kisebb mint az aláirt összeg, úgy a biztosíték felesleges része 
haladéktalanul visszaadatik.

5. Az átengedett járadékjegyek az aláírási ár fizetése ellenében folyó évi augusztus 4-tól 
kezdve veendők át és pedig azok egyharmadrésze legkésőbben szeptember 30-ig, egyharmad- 
része legkésőbben október 31-ig és egyharmadrésze legkésőbben november 30-ig. Az aláírók­
nak szabadságukban áll azonban, hogy a nekik átengedett járadékjegyeket f. é. augusztus hó 
4-től kezdve egészben, vagy 5000 koronánál nem kisebb részösszegekben az előbbi határnapok 
előtt is átvehessék.

A letett biztosíték a teljes átvétel megtörténte után számoltatik el, illetve adatik vissza. 
Budapesten és Bécsben, 1898. julius havában.
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Egy ezám ára

A törvéi
Micsoda tervek! 

trák minisztereinj 
számára 1 Yajjo* 
gyökeres átalakít! 
vagy pedig a pl 
egyszerű fölfüggj 
alapján akar-e k( 
déseket fejtegetik-! 
is, Bécsben is. í| 
köröket ezek a 
tik, az természet] 
érintik teljes köz 
gyarökra nézve 
másodrendüek. ;| 
állott válsága a 
nitette Ausztriát! 
zés dolgában ezl 
egészen kétségtelf 
Ausztriában toil 
irányban, a mel] 
getlenségnek a 
kell következniel 

A magyar koí 
tek össze Budapj 
szaladoaás ez! 
meglepték báró 
társait. Az ördöl 
kellett, hogy mii 
a viszonynál fa 
állam van Auszf 
len, hogy gróf 
elnök előzetes 
meg azt a kis 
vetkeznie kell : 
Thun egyszerűéi 
mányt, s ennek I 
az uralkodó elh| 
szakának berekd 
az osztrák kvótl 
megszüntetéséve 
zési javaslatok 
vei: akkor ez 
lenne arra, hd 
szövetségest, ha 
lásson Ausztriái! 
hogy maga az 
hagyta volna al 
és a magyar k] 
tette volna be 
kor ez az uráli; 
bűi összefügg 
kérdésével. Bd 
volna az, hog 
bírt előzetes 
akkor az uralkj 
nyes helyzetbe 
mondás révén 

Minden arra | 
zsőrnek már jj 
bírnia az osztr 
berekesztéséről] 
menyekről, mel 
ez esetben vág] 
nak és ennek

A ríj
Knigge hires 

előforduló varatld 
rolva. Nem egy] 
viselkedjünk nyill 
mászás közben [ 
ránk támadó fed 
hajón, vonatőssz] 
kadó boltozat 
vont kocsin, zaü 
kutya láttára, via 
válására kinálko] 
igen nagy és gyi 
nem szedték téta 
zasságtörés felfed 
eljárásban része] 
a váratlan es 
mert a lassan, 
támadó meggyőzi 
csalt fél eljárási | 
férj, a ki sejti, 
szül arra a pilla 
igy nem a pillar] 
l'ontolás alaján

Mit tegyünk 
roszkor támadt 
mögül bukkan 
két, életünket rd 
eset, mely mind 
s minél váratta! 
gyakran ismétlő] 
Magyarázat az, 
hatása van, az 
azaz ahány eml 
mit egy liajótürj 
lói nem lehet rj 
számára alkotha 
cselekedni fogai] 
a baleset. Erre 
szeretnek gond 
szedelemre.

Az a szebe 
utolsó pillanatig 
megcsalja. Este I 
feltörte s a heh 
felesége hálószol 
szorongott, a to 
tétzöld, fekete 
hanem egy vitái 
waífenrock, s 
csábító hiányos]


